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0 Vrba...
Brežice, Gorenjska - Člani Literarne sekcije Zarek Brežice so 
se s predstavo Franceta Prešerna križev pot v štirinajstih sli­
kah, tekstopisca Rudija Mlinarja, ponovno odpravili na gosto­
vanje. Tokrat na Gorenjsko, kjer so v enem dnevu kar trikrat 
zaigrali gorenjskemu občinstvu.

Prvi nastop so opravili že v dopoldanskem času v klimatskem 
zdravilišču v Begunjah na Gorenjskem. Prireditvena dvorana je 
bila zapolnjena do zadnjega kotička, saj so si predstavo, ki je bila 
tokrat nekoliko krajša, ogledali tudi svojci varovancev. Prisrčen 
sprejem in dobrodošlica sta bili velika vzpodbuda za drugi nastop, 
ki je bil predviden v rojstni hiši velikega pesnika, kateremu je bilo 
namenjeno tudi leto 2000, dr. Franceta Prešerna. Imeti čast in nas­
topiti v hiši, ob zibelki največjega med slovenskimi pesniki, v Vrbi, 
je tisto, kar bo za vedno vtisnjeno v spomin nastopajočih. Predsta­
vo so si ogledali tudi naključni obiskovalci Vrbe, gostje iz Primor­
ske. Bili so navdušeni, in ko je v izbi prepolni obiskovalcev za­
donela zadnja kitica Prešernove Zdravljice je bilo neponovljivo in 
ganljivo. Pesem je donela iz grl, solze pa so polzele po licih, res­
nično nehote, a trenutek je bil veličasten. Iskrene čestitke, stiski 
rok in povabilo, da se Žarki iz Brežic predstavijo tudi na Primor­
skem so bili velika najgrada, pohvala oskrbnika Prešernove domačije 
in zagotovilo, da so Žarkom vrata domačije poslej vedno odprta na 
stežaj, pa prav tako.

Pravljični decembrski dnevi

Posavje - Decembrske dni obe­
ležujejo številne prireditve, s ka­
terimi se proti koncu starega in pri­
hodu novega leta stopnjujejo tudi 
naša pričakovanja. Okna, balkoni, 
hiše in ulice se v pričakovanju kra- 
šenja božične jelke že bohotijo v vsej 
svoji lučkarski lepoti. Ponekod bolj 
ponekod manj posrečeno, vsepov­
sod pa z dobrim namenom, da pri­
čarajo praznično decembrsko vzdu­
šje. Zlasti za naj mlajše je ta čas naj­
lepši, saj pričakujejo dobra moža, 
Božička in Dedka Mraza, ki nikoli 
ne prideta brez daril. Daje res tako, 
morajo poskrbeti tisti, ki so z mito­
loškimi bitji v prijaznih odnosih - 
starši otrok in posamezne organi­
zacije.

Najpomembnejše prireditve, 
zlasti za najmlajše, se v teh dneh 
že odvijajo, prav tako naše malčke 
čakajo še živ-žavi in povorke Dedka 
Mraza po pomembnejših krajevnih 
središčih. V Posavju so se prireditve, 
ki praznično vzdušje pričarajo tudi 
na naših ulicah in v naseljih, že pri­
čele. Če izvzamemo slavnostna 
pričakovnaja na silvestrski večer, so 
ostale prireditve zgoščene v zad­
njem decembrskem tednu. Naj-

tudi v Posavju
mlajši bodo v vseh treh občinah do­
živeli mnogo lepega, seveda vsak po 
svoje, saj osrednje prireditve zanje 
pripravljajo povsod. V Krškem De­
dek Mraz Zveze prijateljev mladine 
že obiskuje šole in vrtce, prav tako 
pripravljajo še nekaj skupnih priredi­
tev, o katerih pišemo na naših stra­

neh. V Sevnici kot osrednjo priredi­
tev za najmlajše sevniški sklad 29. 
decembra prireja še živ-žav. V Bre­
žicah prirejata območni Sklad ljubi­
teljskih kulturnih dejavnosti v sode­
lovanju z Mladinskim centrom po­
vorko Dedka Mraza skozi Brežice, 
ki se bo na predzadnji decembrski

dan ustavila v prostorih Mladin­
skega centra, ob darilih pa tam za 
najmlajše pripravljajo še lutkovno 
predstavo.

Praznovanje silvestrskega večera 
pa bo letos razkropljeno na različnih 
koncih Posavja.

...na strani 3

Tretji nastop tega dne pa je bil načrtovan v vasici Leše na Gorenj­
skem, nedaleč stran od Vrbe. Tudi ta nastop je bil prisrčno sprejet. 
Vsekakor pa so tega dne “Gorenjci” dokazali, kako ne drži prego­
vor o njihovi skoposti, kajti povsod, kjer so brežiški Žarki postali 
so bili dobrodošli in prisrčno sprejeti, gostitelji pa so se izkazali 
tudi s svojo dobroto. Nagrada za delo, ki je bilo v domačem kraju 
žal prezrto, pa tako velika, da je prezrtost skorajda pozabljena.

Karmen Molan

Obvestilo!
Spoštovane bralke in bralce obveščamo, 

da bo zaradi prazničnih dni
\ naslednja številka SavaGlasa izšla 10. januarja 2001.

Vesel BOŽIČ 
in

srečno NOVO LETO 2001!

Uredništvo Radia Brežice in SavaGlasa

Odprta Višja strokovna 
šola Brežice

V Ekonomski in trgovski šoli Brežice je odslej tudi Višja stokovna 
šola - smer komercialist. Študenti predavanja poslušajo že od okto­
bra, šolo pa so svečano predali namenu šele pred dnevi.
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Čudež življenja lahko povsem doumemo le tedaj, 
ko pustimo, da se dogotli to. česar ne pričakujemo.

JVaj bodo božični prazniki polni sreče, miru in veselja 
ter da bi leto 2001 prineslo sama lepa presenečenja 
Vam želi

Kristijan Jane. 
župan Občine Sevnica 

s sodelavci

iz vsebine...

Pod lupo
Dedek Mraz je premagal Božička. 

...stran 2
Gospodarstvo
Turistični delavci na Čatežu...

R ...stran 5
Šolstvo
Skupščine študentov...
I ...stran 7
Glasba
Intervju s Tinkaro Kovač... 
ppfe*- ...stran 9
Kronika
Pozor; petarde!

...stran 11

Zahvaljujemo se za sodelovanje v letu, ki odhaja. 

(Skupaj obogatimo življenjski vsakdan naših otrok 

in njihovih staršev tudi v letu, ki prihaja.
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Vam želi

Zveza-prijateljev mladine Krško
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Proračunski izdatki iz leta v leto naraščajo

Občina Krško ponovno v zadolževanje
Krško - Kljub naporom v preteklem obdobju se viri financiranja Občine Krško še vedno 
niso stabilizirali. Izgubljenih pravic v zvezi s plačilom NEK z naslova stavbnih zemljišč občini 
še vedno ni uspelo pridobiti niti nadomestiti, veliko vprašanje pa je, ali bo pridobila ustrezna 
pripadajoča sredstva finančne izravnave. TVajna rešitev je le sprejem posebnega zakona, s 
katerim bi bila razmerja in obveznosti vpletenih pravnih subjektov dokončno urejena.

Stalni pritiski na ministrstva za 
finance, okolje in prostor ter gos­
podarske dejavnosti in opozorilo, 
da bo Občina Krško tožila državo, 
so pospešile aktivnosti v zvezi z 
iskanjem zakonite rešitve proble­
ma financiranja občine. Ne glede 
na vse pa je sedaj že jasno, da us­
trezno rešitev ponuja le sprejem 
posebnega zakona, ki naj bi ga 
pripravile strokovne službe že 
omenjenih ministrstev.

Na osnovi predpostavke, da bo 
občina uspela pridobiti pripada­
joča sredstva finančne izravnave, 
so bili oblikovani finančni prilivi 
proračuna občine Krško za leto 
2001. Pri določanju višine ob­
veznega dela so upoštevali dej­
stva, da so se zaradi dviga cen 
naftnih derivatov, električne ener­
gije in ostalih komunalnih storitev 
občutno povečali materialni stro­
ški zavodov. Ob upoštevanju že

sprejetih izhodišč, to je programa 
investicijskih vlaganj, predobre- 
menitev iz leta 2000 ter možnih 
realnih prilivov, je bilo ugotovlje­
no, da prihodke in odhodke pro­
računa ni možno uravnotežiti. 
Večje načrtovane proračunske in­
vesticije v prihodnjem letu so do­
končanje Srednješolskega centra 
Krško in obrtne cone Leskovec, 
izgradnja Zdravstvenega doma 
Krško in čistilne naprave v Ko­
stanjevici na Krki ter investicijska 
vlaganja v Osnovno šolo Senovo 
in Glasbeno šolo Krško, zato se 
bo na osnovi zakona, ki dovoljuje 
občini zadolžitev do višine 10% 
realiziranih prihodkov v letu pred 
zadolžitvijo ter na osnovi stanja 
zadolžitve v letu 2000 in odplačila 
v letu 2001 občina dodatno zadol­
žila za 152 milijonov tolarjev in 
sicer za financiranje izgradnje ZD 
Krško. Glede na sorazmerno veli­

ka vlaganja v vodooskrbo in iz­
gradnjo čistilnih naprav pa je v os­
nutku predvidena tudi zadolžitev 
v te namene v višini 150 mili­
jonov tolarjev.

Na osnovi osnutka proračuna 
naj bi v letu 2001 občina Krško 
imela 3,7 milijarde tolarjev pri­
hodkov in 4,1 milijarde tolarje 
odhodkov, kar predstavlja prese­
žek odhodkov nad prihodki v 
višini 400 milijonov tolarjev. Na 
podlagi kazalcev letošnje dina­
mike izvrševanja občinskega 
proračuna imajo mnogi predstav­
niki javnega življenja glede mož­
ne realizacije tako zastavljenega 
proračuna velike pomisleke, Svet 
Krajevne skupnosti Krško pa je 
že pozval ostale krajevne skup­
nosti, da podprejo njihovo zah­
tevo, da se predlagani osnutek 
proračuna občine Krško vrne v 
delovno gradivo. P.U.

Rebalans proračuna pregreva svetniške glave
Brežice - Tri nadaljevanja 18. redne seje so bila potrebna, da so brežiški svetniki le dokončali 
vse točke dnevnega reda. Med njimi tudi sporno prvo branje rebalansa proračuna, ki nika­
kor ne more doživeti končne potrditve.

Prednostno obravnavanje rebalan­
sa proračuna na seji, ki se je vlekla 
skozi oktober in november, nikakor 
ni steklo; najprej se je zataknila pri 
dnevnem redu, nato še pri pomenu 
točk. Svetniki so iz seje v sejo ugo­
tavljali, da, kadar naj bi rebalans 
obravnavali, na seji ni župana Der- 
žiča, ki naj bi bil krivec za neuravno­
teženo trošenje iz občinske blagajne. 
Prav tako Nadzorni odbor v vsem tem 
času ni dobil gradiva, da bi lahko pri­

pravil podrobnejše poročilo o ra­
zlogih, za nekatere nerazsodnega 
gospodaijenja. Na enako težavo so 
opozaijali še odbori, ki so zahtevali 
sistematičen prikaz trošenja sredstev 
mimo sprejetega proračuna za leto 
2000.

Rebalans proračuna pa je potreb­
no sprejeti, tudi zato, da se uzakoni 
zatečeno stanje, ki naj bi ga, kot so 
županu očitali svetniki, naslednji dve 
proračunski leti bolj kot ne le sanirali.

Pomembnejša stališča Nadzornega odbora k rebalansu proračuna:
1. Občinski svet naj sprejme odločitev o pripravi kriterijev za sofinanci­
ranje nalog krajevnega pomena in opredeli prioriteto za bodoče proračune.
2. Proračun ne sme biti odraz politične volje in moči posameznih strank.
3. Proračuni morajo biti načrtovani v okviru realnih finančnih zmožnosti. 
Prednost morajo imeti naložbe, ki jih sofinancira država.
4. Nadzorni obor priporoča, da v prihodnje projektant in izvajalec gradenj 
ni ista oseba.
5. Vsi postopki od pridobitve projektov, izbire izvajalca do izbire nad­
zornega oigana morajo biti izvedeni v skladu z zakonodajo.
6. Tudi Občinski svet mora spoštovati zakonitosti pri sprejemanju in izva­
janju proračuna in v nobenem primera ne sme sprejemati sklepov o fi­
nanciranju nalog, ki nimajo podlage v planu proračuna.

V dragem sklicu so rebalans svet­
niki sicer obravnavali, a tudi takrat ni 
šlo gladko, predvsem zaradi ugoto­
vitve statutarno pravne komisije, da 
imajo svetniki prav in je brežiški 
statut res v nasprotju med 100. in 88. 
členom, ki govorita o načinu spreje­
manja odlokov po enofaznem oz. 
dvofaznem postopku. Kljub temu je 
predsedujoči seji, podžupanji Mile­
ni Jesenko, svetnike uspelo poenotiti. 
Tako so odlok o rebalansu proračuna 
v prvem branju sprejeli z vsemi pri­
pombami, podanimi na seji.

Obenem pa so ob rebalansu spre­
jeli še sklep, da za ublažitev globoke 
luknje, skoraj 200 milijonov občin­
skih rdečih številk, odprodajo delnice 
Ljubljanske banke, gre za 1333 del­
nic, ki letno prinašajo okoli 244 tisoč 
tolaijev, prodali pa naj bi jih po se­
danjih kotiranjih za vrednost 14 mili­
jonov tolaijev.

Ker je drago branje rebalansa 
proračuna potekalo po zaključku re­
dakcije časopisa, bomo o sklepih 
poročali v prihodnji številki. S.V.

posavske mušice

Dedek Mraz je premagal Božička
Prišel je prednovoletni čas veselih pričakovanj in najlepših želja Predvsem najmlajši z veliko nestrpnostjo 

čakajo na svoje možičke, da jih obiščejo, presenetijo in obdarijo. V Krškem se pri Zvezi prijateljev mladine trudijo 
že štiri desetletja in vedno znova pripravijo za otroke pestre prireditve. Tudi pred leti, ko sta bila Miklavž in 
Božiček bolj modema in je sivobradi očak izpod Triglava bil v nemilosti, v Krškem niso pozabili na Dedka 
Mraza. V naslednjih dneh bo spet obiskal vrtce in šole ter sodeloval na več deset prireditvah, obiskal bo kar 4000 
otrok in obdaril najmlajše. Zvezi prijateljev mladine je uspelo združiti društva prijateljev mladine, osnovne in 
glasbeno šolo, vrtce in kulturne domove, občino, daje prispevala finančni delež, in številne prostovoljce. Lahko bi 
rekli, da je Dedek Mraz letos v Krškem spet pretental in prehitel Božička Kaj pa pri sosedih, v Brežicah in 
Sevnici? Tam podobnih potovanj Dedka Mraza s spremstvom in obdaritev zadnje desetletje skoraj več ne pozna­
jo in sivobradi očanec vse bolj odhaja v pozabo. Otroke zdaj ustrahuje Miklavž s parkeljni in obdaruje Božiček. 
Tudi v Brežicah, kjer so se resno lotili oživitve Zveze prijateljev mladine, ki je poleg izvedbe prednovoletnih 
prireditev organizirala še letovanja in marsikaj dragega.

Tako različnih dogajanj je v vseh treh posavskih občinah seveda več, vsa pa pričajo o tem, daje območje še kar 
naprej razklano, da najpomembnejši možje sprejemajo odločitve s figo pod mizo in jim je malo mar, kako gre 
sosedu. Pri tem seveda nosijo zastavo politične stranke, katerih najpomembnejši možje si pripisujejo zasluge za 
uspehe, ki jih pravzaprav ni. Spomnimo na mnoge razprave okrog ustanavljanja pokrajine Posavje, projekta, v 
katerega vetjame le še malokdo. Nekaj podobnega se zdaj dogaja okrog gradnje verige petih savskih elektrarn od 
Boštanja do slovensko-hrvaške meje.Zdaj naenkrat ni denaija, ki je že bil!?. T\idi v tem primera najodgovornejši 
ljudje vse od vlade do podjetij, ki bi sodelovala pri gradnji, izkoriščajo naivnost in neenotnost posavskih mož.

Bo k poenotenju in rešitvam s svojimi izkušnjami in zvezami lahko kaj prispevalo Združenje seniotjev in 
menedžerjev? Na nedavnem potepanju okrog Lendave, so člani pokazali dovolj fizičnih in intelektualnih sposob­
nosti.. Posebej še njihov neumorni predsednik Edi Komočar, ki je poskrbel tudi za mnoga presenečenja. Med 
dragim je v originalni madžarski čardi organiziral pravcati skok v novo leto. Simbolično dejanje so spremljala 
novoletna voščila, odpiranje šampanjca in rezanje torte. Vse skupaj se je sicer dogajalo dobra dva tedna pred 
zaključkom leta 2000, kar udeležencev ni motilo. Spraševali so se le, čemu je Edi vse to izvedel eno uro pred 
polnočjo. Na koncu je obveljala domneva, da bi senioiji ne zmogli veseljačenja dolgo v noč in bi ob pozni uri 
morali biti že v postelji. Je pa tridnevno druženje ob pomoči sponzotjev bilo uspešno. Udeležili so se ga tudi vsi 
trije posavski župani, ki so delovali zelo enotno. Morda je izstopal le brežiški župan Vlado Deržič, ki je spet 
presenetil s svojimi pevskimi sposobnostmi.

Če so se pomembni kadri mudili v Prekmuiju, pa je v Posavju prišlo do nekaterih kadrovskih sprememb. 
Nekdanja direktorica podjetja Kos tak Krško, ki je denimo bila tudi predsednica Območne gospodarske zbornice, 
je ponudila odstop. Menda je to storila zaradi tega, ker ni bila uspešna pri povezovanju posavskih gradbincev. 
Najvišji zbornični otgan je odstop sprejel in kar takoj za novega predsednika izvolil Draga Fabjana, direktorja 
brestaniške Termoelektrarne. Medtem so napovedali še upokojitev direktoija Valentina Dvojmoča, za njegovo 
delovno mesto pa stoji v koloni že 14 kandidatov. Slišati je, daje izbor prijavljenih oseb vse od Novega mesta in 
Trebnjega do Posavja zelo zanimiv in daje med kandidati tudi več magistrov. Očitno je za poklicno direktorovanje 
veliko zanimanja. Kar naenkrat pa se zanj ni odločil že izvoljeni Jože Petrovič, ki bo očitno raje ostal na varnem 
stolčku pri Petrolu. Zato pa se zdaj za Begradovo vodilno mesto pri Kostaku zanimata Franc Glinšek, direktor 
Občinske uprave v Krškem, in Božo Resnik, menda ne najbolj uspešna osebnost pri reševanju domačih podjetij. 
Zapriseženi poznavalci krških razmer zdaj pravijo, da se želi župan Frand Bogovič na lep način rešiti Glinška, 
dragi spet mu še zdaj ne morejo odpustiti, daje gradnjo zdravstvenega doma prepustil novomeškemu Begradu. 
Prepričani so namreč, da bi denar, namenjen novi “mini” bolnišnici v Krškem, bilo bolje uporabiti za brežiško 
bolnišnico, pa še bi kaj ostalo za prepotrebno obvozno cesto med Krškim in Brežicami. Sosednji občini bi tako 
bili vsaj bolj povezani. V Pišecah so medtem na novoletni sprejem povabili svojega nekdanjega župnika Franca 
Ornika ter se mu zahvalili za vse dobro, kar je storil za ta kraj pod Orlico. Prav na dragem koncu pa medtem 
otroci pišejo Božičku in ga prosijo, naj sredi prihodnjega leta premesti podboškega župnika.

Do kadrovskih sprememb prihaja tudi v Termah Čatež. Na inšpektorat v Krško oziroma Novo mesto menda 
zdaj odhajata njihova delavca Tone Zorko in Nataša Avšič. Pridružujeta se lepemu številu tistih, ki so že zapustili 
uspešno firmo, ki si menda močno prizadeva, da bi ji uspelo prevzeti sosednje podjetje Agrariacvetje. Saj se je 
zanimivo vprašati, čemu so Terme zapustili Marjana Deržič, mnogi odlični natakaiji in kuhaiji. Nazadnje je 
Terme zapustil tudi Mitja Drobnič, kije medtem pristal na zunanjem ministrstvu, vsekakor pa ga doma še vedno 
čaka direktorsko mesto v Regijskem pospeševalnem centra Posavja v Krškem. Svoje moči medtem Darko 
Bukovinski namenja gradnji novega poslopja za Upravno enoto v Brežicah, s čimer bi reprezentačne prostore za 
krajevno skupnost Brežice posredno dobil tudi njen predsednik Tone Zorko.

Če so zadnji dnevi v znamenju pričakovanja novega leta, pa so pretekli tedni minili v znamenju 200-letnice 
Prešernovega rojstva. Mnogo uspelih in manj uspelih prireditev se je zvrstilo, med tiste manj uspešne pa lahko 
štejemo osrednjo proslavo v Brežicah. Nič kaj domiselno niso nastopajoči povezali 200-letnice Prešernovega in 
Slomškovega rojstva, še bolj pa so razočarali gimnazijci, saj niso obvladali besedil, kaj šele vsebino Prešernovih
verzov.

Vsemu navkljub smo dočakali zaključek leta 2000. Naj bo srečno in uspešno tudi tisto, ki prihaja ter vsa v 
nastopajočem tisočletju!

mnenja, odgovori, popravki...

Sporočilo bralcem!
Bralce vabimo, da s svojimi mnenji, stališči in komentarji sodelujejo v 
rubriki Mnenja, odgovori in popravki.
Vsi prispevki za rubriko morajo biti opremljeni s polnim imenom in 
naslovom odgovorne fizične osebe (tudi v primeru institucij, organiza­
cij, strank, društev,...) in s telefonsko številko, na kateri je mogoče pre­
veriti avtentičnost avtorja.
Na podlagi zakona o javnih glasilih ( Url 18/94) si uredništvo pridru­
žuje vso pravico do objave ali neobjave in krajšanja prispevkov v skladu 
s svojo uredniško politiko in prostorskimi možnostmi. Izjema so odgo­
vori in popravki, ki po zakonu ne smejo biti spremenjeni ali dopolnjeni.

Spoštovani gospod župan 
Vladislav Deržič!
V imenu Slovenskega društva "Tri­
glav ” Split in v svojem se Vam pri­
srčno zahvaljujem, ker ste poleg veli­
kih obveznosti in dolžnosti našli čas, 
da s Slovenci in našimi prijatelji v 
Splitu nazdravite s kupico žlahtnega 
vina iz vaših krajev. Veselilo nas je in 

: bili smo zelo počaščeni, da ste se tra­
dicionalne prireditve “Martino­
vanje", ki jo Slovensko društvo “Tri­
glav " Split vsako leto prireja v zahva­
lo rodovitne letine, udeležili skupaj s 
soprogo in gospodom Jožetom Avši- 
čem, poslancem Državnega zbora Re­
publike Slovenije ter člani občinskega 
sveta.
Prijetno so bili presenečeni gradona- 
čelnik Splita g. Ivica Škarič, g. Alojz

Tušek, minister prometa in zvez Repu­
blike Hrvaške, ga. Maja Munivrana, 
predstojnica kabineta gradonačel- 
nika in drugi ugledni gostje.
Člani slovenskega društva in redni 
obiskovalci “Martinovanj" trdijo, da 
se ne spomnijo tako dobrega in prist­
nega vzdušja, zatorej še enkrat hvala 
za vse. Prenesite našo zahvalo članom 
Literarne sekcije “Žarek" KUD-a 
Brežice, svetnikom, g. Hedlu in Bran­
ku Bogoviču ter gospe Natji Jenko 
Sunčič, spiritusu cele zadeve, kot je 
bilo rečeno. Sodelovanje s kulturnimi 
društvi in drugimi dejavniki iz Občine 
Brežice sega že več let nazaj. V Slo­
venskem društvu "Triglav" Split bi 
nas zelo veselilo, da te stike in sodelo­
vanja Se bolj poglobimo. S tem name­
nom Vas, gospod župan, prosim, da v 
primernem času sprejmete pred­

stavnike SD “Triglav” Split, da bi se 
dogovorili o programih za prihodnje 
obdobje.

Želim Vam vesele praznike in uspešno 
leto 2001.
S spoštovanjem,

Boštjan Matjaž Kordiš, 
predsednik SD “Triglav”

Snega (še) ni
Čeprav se ne prištevam med mlajšo 
populacijo, še vedno zelo rad aktivno 
uživam na snegu in v snežnih športih. 
Včasih smo veliko drsali, potem pa je 
prišlo do navala množičnega smučan­
ja in razvili smo se v pravo smučarsko 
“nacijo". Skoraj je ni bilo družine, v 
kateri vsak član ne bi imel svojih smu­
či. Še več, nekateri so šli tako daleč, 
da so si privoščili tudi dva ali več pa­
rov smuči. Smučanje je postajalo vse 
bolj priljubljeno, naše smučarke in 
smučarji pa naši junaki. Od Bojana 
Križaja do Mateje Svet, od Jureta 
Koširja do Špele Pretnar, pa Primož 
Peterka, dvakratni zaporedni zma­
govalec svetovnega pokala v smu­
čarskih skokih, biatlonci, skratka z 
vsemi smo se hoteli poistovetiti, za vse 
smo strastno navijali. In ko je posta­

jalo skoraj prelepo, so v naši državi 
začele kar po vrsti odpadati številne 
smučarske prireditve in tekmovanja 
najvišjega ranga in to zaradi pomanj­
kanja snega. Si morete zamisliti, naše 
Alpe in naše Pohorje sredi zime brez 
snega. To se skoraj celo stoletje niko­
li ni zgodilo, v nekaj zadnjih letih pa 
se tako rekoč dogaja vsako leto. Naša 
smučišča bolj ali manj samevajo, Slo­
venci pa raje smučamo v sosednji 
Avstriji ali Italiji in na ves glas zatr­
jujemo, da so to najboljša smučišča 
na svetu. Res so dobro urejena, ce­
novno pa prav tako zelo dostopna, 
toda sam bi veliko raje videl, da bi 
bila dobro in moderno urejena tudi 
slovenska smučišča. Ali bodo njihovi 
lastniki sploh začeli vlagati v nove se­
dežnice, gondole in drugo infrastruk­
turo, je veliko vprašanje. Toda, če se 
to prav kmalu ne bo zgodilo, bomo 
kaj lahko ostali brez pravega zimske­
ga turizma. In kaj nam potem sploh 
še ostane?

Drago Zimšek, Krško

Koliko nas stanejo 
položnice?
Velikokrat sem želela izvedeti, ali je 
res, da moraš pri plačilu vsake posa­
mezne položnice za storitev plačati še

200 tolarjev t.i. provizije ne glede na 
višino zneska na položnici. Najprej 
sem se pozanimala na “šalterju" v 
banki in dobila odgovor, da to drži. 
Potem sem vprašala še na pošti, tam 
pa so mi rekli, da to ne drži. Seveda 
sem šla še v drugo banko, ki je ne bi 
rada imenovala, tudi v tretjo in pov­
sod so bili odgovori različni. Nekje 
je trditev držala, drugje ne, nekje je 
držala le približno. Vsak mesec sem 
poskušala ugotoviti, kako naj plačam 
položnice, da ne bi pri tem plačevala 
še nerazumno visoke provizije, ki si 
jo za storitev obračunavajo naše jav­
ne ustanove in priznati moram, da mi 
to še danes ni v celoti razumljivo. In 
to zato ne, ker se mi zdi, da se iz mese­
ca v mesec ta provizija spreminja ne 
glede na to, koliko je položnic in kako 
visoki so zneski na njih. Je pač tako, 
da se na nek prefinjen način uveljav­
lja staro pravilo: kar je cesarjevega 
- cesarju, pri tem pa ni pomembno 
niti to, kar bi gotovo moralo biti, to 
pa je odgovor na vprašanje - koliko 
mojega denarja si boste vzeli?

Terezija Ivanc, Krško polje

Spoštovani!
Dovolite, da vas najprej vse skupaj 
prav lepo pozdravim in vam zaželim

Vlado Podgoršek

še veliko uspeha pri vašem delu. Ret 
da nisem redna bralka vašega časo­
pisa, prebiram ga šele nekaj mesecev* 
a naj povem, da ste me prijetno pre 
senetili. Zato vam iskreno čestitam zi 
vaše minulo delo, prav tako vam češ 
titam za nagrado, ki ste jo prejeli ( 
tem sem prebrala šele pred kratkim* 
kar dokazuje, da nisem redna bralko* 
a opravičuje me to, da živim v Ljublje­
ni in prebiram SavaGlas, ko pride! 
domov). Slišala sem nekatere kritiki 
na vaš račun, pa bi zdaj izkoristili1 
trenutek in vsem nejevernim Tomažed 
povedala, da ste odlični in celo iz štt 
vilke v številko boljši. Zato le pogum­
no naprej, saj, kot je znano v naš 
ljubki deželici, “foušija" skorajda 
gori! Za konec pa vam zaželim obiH 
zdravja, sreče, veselja in ljubezni 
Novem letu, ki prihaja. Predvsem p1 
še veliko delovnih zmag! Prav res V 
bilo zanimivo vedeti, kako boste 
Posavju preživeli najdaljšo noč 
letu? V beli Ljubljani se obeta velik1 
rajanje in neskončno število priredi­
tev, da človeka že kar glava boli 
skrbi, kam naj se odpravi! Kam pa d 
odpravlja Posavje, če sploh kam?!

Vsem skupaj kličem - Srečno v led 
2001!

Marica Holeva, Ljubljcttd
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Pravljični decembrski dnevi se stopnjujejo v pričakovanju novega leta

Vesel pozdrav novemu tisočletju
tudi v Posavju

Posavje - Decembrske dneve obeležujejo številne prireditve, ki temu času privdihnejo čar umirjanja, pričakovanja in vznemirjenja. Pričakovanje se s prireditvami stopnjuje proti koncu 
starega in prihodu novega leta. Vmes pa zlasti najmlajše čaka še obisk dveh dobrih mož - Božička in Dedka Mraza. Vzdušnje ohranjajo novoletno okrašene izložbe, v lučke odete zgradbe 
in kmalu tudi v okrasje obarvana božična drevesa v naših domovih, na marsikaterem oknu pa bo pred Božičem zagorela tudi lučka miru iz Betlehema.

Sevničani veselo 
praznikom naproti

Kot osrednjo prireditev za 
najmlajše prireja Območni Sklad 
za ljubiteljske in kulturne dejav­

nosti Sevnica 29. decembra živ­
žav z obiskom nepogrešljivega 
dobrotnika najmlajših Dedka 
Mraza, ki jih bo na sevniškem 
trgu tudi obdaril. Praznične pri­
reditve v teh zadnjih šolskih dneh 
Potekajo tudi po osnovnih šolah. 
Tako je že ves december zelo ži­
vahno na OŠ Krmelj, kjer se je 
že predstavila šolska gledališka 
skupina z multimedijsko igro, sta­
rejši učenci so poslušali rock kon­
cert in si ogledali komedijo Bu­

talci, mladinska skupina je nas­
topila z recitalom Obtolčena tro­
benta, obiskal j ih je kantavtor Adi 
Smolar. Pripravljajo še čajanko s 
srečelovom, zaplesale bodo ple­
salke šolske skupine “five girls”, 
z njimi bo rajala tudi Nuša Deren-

da, svoje pesmi pa bo prebirala 
domačinka Lidija Hribar.Prazno- 
vanju odraslih pa se pridružujejo 
z organizacijo silvestrovanja na 
prostem, ki bo prav tako na osred­
njem trgu v Sevnici.

V krški občini v novo 
leto kulturno in 
zabavno

V občini Krško osrednje pri­

Gasilski dom Krško

reditve prirejata Zveza prijateljev 
Mladine (ZPM) Krško ter tamkaj­
šnji Kulturni dom. Glasbena šola 
Krško se programu pridružuje s 
koncerti “Malo drugače” za os­
novnošolce in starše. Krška Zve­
za prijateljev mladine nadaljuje 
tudi s programom Veselega de­
cembra; gre za glasbeno plesno 
predstavo in sicer potovanje Ded­
ka Mraza s spremstvom po os­
novnih šolah v občini, ki bo 
23.decembra obiskal še domove 
za starejše, v minulih dneh pa se 
je že srečal z varovanci Centra za 
socialno delo ter zavoda Sonček. 
Tudi na osnovnih šolah v krški 
občini potekajo prireditve ob slo­
vesu starega in prihodu novega 
leta, na leskovški šoli so nekaj 
prireditev že imeli, preostale se 
bodo zgodile še do petka. Kultur­
ni dom Krško je v decembrske dni 
zgostil zlasti gledališke predstave, 
številne prireditve pa bodo v Kul­
turnem domu še v prihajajočih 
dneh. Tistim, ki še vedno ne vedo, 
kje bi lahko silvestrovali, je po­
nujena možnost silvestrovanja na 
prostem, ki bo tudi letos na Trgu 
Matije Gubca pred krškim kul­
turnim domom.

Brežičani bodo lahko 
silvestrovali pri lipi na 
Čatežu

Zadnje decembrske dni bodo 
v Brežicah obeležili s priredit­
vami, ki jih prireja Območni 
Sklad za ljubiteljske kulturne de­
javnosti v sodelovanju z Mladin­
skim centrom Brežice. Osrednja 
prireditev bo po dolgih letih spet 
povorka Dedka Mraza skozi 
Brežice, ki se bo na predzadnji 
decembrski dan ustavila v pros­
torih Mladinskega centra, ob dari­
lih pa tam za najmlajše prirejajo 
še lutkovno predstavo. Tudi os­
novne šole v brežiški občini bodo 
z različnimi prireditvami 
obeležile začetek božičnih in no­
voletnih praznikov. Artiške 
malčke iz njihovega vrtca bo 
obiskal Dedek Mraz, na bizeljski 
osnovni šoli so si že ogledali lut­
kovno igrico “Moj dežnik je lah­
ko balon”, obiskali bodo Posav­
ski muzej Brežice in Kozjanski 
park, izdelovali bodo novoletne 
šopke in zadnji dan pouka v tem 
koledarskem letu priredili modno 
revijo ter izbrali “faco leta 2000”.

Silvestrski večer bodo lahko pre­
bivalci brežiške občine preživeli 
na Čatežu pri vaški lipi, kjer kra­
jani pripravljajo koncertni večer, 
ognjemet ob polnoči in domačo 
zabavo, tudi letos pa se bodo 
obiskovalci lahko sprehodili na 
Šentvid.

Luč miru iz 
Betlehema tudi v 
Posavju

Začetki, ko so prvič raznašali 
luč miru iz Betlehema, segajo v 
leto 1986, takrat so akcijo izpelja­
li v Avstriji, izvedla pa jo je avs­
trijska državna televizija v sode­
lovanju s skavti. Kasneje se je 
začela širiti po vsej Evropi, Slo­
venci v njej sodelujemo devetič, 
taborniki rodu Sivi dim Krško pa 
drugo leto zapored.

Tudi letos nameravajo lučko

raznašati po osnovnih šolah, na 
občini, v Dom ostarelih. Zdravs­
tveni dom, Vzgojno delovni cen­
ter, Center za socialno delo, pred­
vsem z namenom, da bi v božič­
nem času zasvetila v naših srcih 
in nas spomnila na pozitivne 
vrednote, ki jih dostikrat zane­
marjamo. To so strpnost, razume­
vanje in prijateljstvo. Lučko miru 
bodo raznašali po ustanovah v 
četrtek, 21. decembra, v dopol­
danskem času. Da bi ta simbol is­
krenosti, topline in družine prišel 
med čim več ljudi, bodo lučko de­
lili tudi v soboto, 23. decembra, 
predvidoma pred nakupovalnim 
centrom Mercator in Spar ter na 
tržnici v Krškem. Po besedah Za­
le Jenžur želijo, da bi tako kot 
podarjajo luč iz roke v roko, rasel 
tudi mir od človeka do človeka. 
“Kot skrbimo, da mali plamen ne 
ugasne, tako ohranjajmo mir”!

Suzana Vahtarič
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Tudi bencinski servis na Drnovem pozdravlja obiskovalce z jasli­
cami in lično okrašeno novoletno jelko.

A

i

e Tat jana Kerin, vodja prodaje
n vozil iz Leskovca pri Krškem:
i Novo leto bom po petih letih pre- 
li Živela v družinskem krogu, kajti mis­
li1 lim.jc novo leto lepo doživetje za dru- 
' Žino, zato, če le imajo možnost, naj 

ga preživijo skupaj. Sicer pa mi novo
V leto vedno pomeni neko prelomnico, 
' saj si vsako leto zastavim nove cilje. 
* Ek) sedaj so se mi vsi uresničili, zato

V upam, da bo tudi tokrat tako.
Kar pa zadeva praznovanja na 

0 Prostem, menim, da so prav gotovo 
Prijetno doživetje, ki pa ga sama še 
nisem izkusila. Kajti če bi praznovala 
•to prostem, verjetno sploh ne bi vzdr­
žala do polnoči, ker nisem človek, ki 
N užival v mrazu. Vem, daje bilo no­
vo leto 2000 na Trgu Matije Gubca v 
Krškem in zdi se mi, da bo tudi letos 
'ako, vendar pa nisem zasledila, da 
N to bilo kjerkoli objavljeno.

Marinka Starc, tekstilno obrt­
ni konfekcionarka iz Brezij: Novo 
leto bom preživela doma z družino. 
Tako se tudi najboljše počutim. V 
lokalih je namreč za moj okus preveč 
gneče, moti pa me tudi prevelika 
količina zaužitega alkohola in tisto, 
kar sp ponavadi v povezavi z njim 
dogaja. Vsekakor je družba v do­
mačem okolju veliko bolj prijetna. 
Novo leto meni pomeni slovo od 
starega in želja, da bi novo leto prines­
lo kaj boljšega Če se bo letos ures­
ničilo in res prineslo kaj prijetnega 
bom pa videla čež dvanajst mesecev, 
če prej ne. Kar zadeva praznovanj na 
prostem, pa sploh ne vem, kako je s 
tem. Nisem še bila seznanjena s tem, 
ali letos sploh kje bodo, vem pa da 
je lani bilo, saj sem se udeležila 
praznovanja na Vidmu.

Ivan Kostevc, ekonomsko ko­
mercialni tehnik iz Dečnega sela:
Novo leto bom praznoval pri prijatel­
jih v Ljubljani. Priznam, da se tega 
praznovanja že zelo veselim. Sicer pa 
mi novo leto pomeni srečanje s pri­
jatelji, veselje, zabavo v dobri družbi. 
Vsekakor pa je novo leto tudi prijet­
no pričakovanje. Kar zadeva prazno­
vanj na prostem, vem, da so preteklo 
leto bila na več krajih, letos naj bi bila 
na Čatežu in v Krškem, za druga 
praznovanja na prostem pa žal nisem 
slišal. Sam se jih nisem še nikoli 
udeležil, saj se po mojem mnenju na 
takšnih krajih zbere vse preveč 
različnih ljudi in potem je tudi vzdušje 
bolj nesproščeno. Ob novem letu 
želim vsem ljudem veliko sreče, 
zdravja in veselja, pa veselo prazno­
vanje!

Sor\ja Bobek Simončič, vzgoji­
teljica v vrtcu Ciciban Sevnica: V
Sevnici že več let pogrešam krovno 
organizacijo, ki bi poskrbela za koor­
dinirano izvedbo številnih prireditev, 
katere lahko spremljamo v mesecu 
decembru, tako pa se je tudi letos do­
godilo, da se nekatere prekrivajo. V 
zvezi s prireditvami za otroke pa 
menim, da se skoraj niti ne zve, kje 
in kdaj se odvijajo, sploh pa je veliko 
premalo takšnih, ki bi se odvijale iz­
ven šolskih in predšolskih ustanov. 
Morda je bilo do sedaj krivo to, ker 
nismo imeli primerne dvorane, v 
bodoče pa to gotovo ne bo več mo­
gel biti razlog, saj bomo novo dvora­
no dobili ravno v teh dneh. Mesto se 
mi zdi dobro okrašeno, morda bi 
morali poskrbeti le za bolj celosten 
pristop.

I^onid Anton Železnik, študent 
arhitekture iz Radeč: Ponavadi se 
v zadnjem trenutku odločim, kje bom 
silvestroval. To je prav poseben dan 
in pomembno je, kako se človek od­
loči, da ga bo preživel. Ponavadi iz­
berem možnost, za katero ocenim, da 
mi bo ponudila neponovljiv večer. 
Sicer pa menim, da je v Radečah za 
dogajanja v decembru zelo dobro 
poskrbljeno. Veliko je kulturnih pri­
reditev in prireditev, namenjenih 
otrokom in njihovim staršem. Glede 
na gospodarski položaj in gmotno 
situacijo so dokaj dobro organizirane, 
zelo obiskane, otrokom pa organiza­
torji priskrbijo tudi primerna darila. 
Okrasitev našega mesta se mi zdi 
posrečena, morda bi sam le nekoliko 
bolj poudaril arhitekturne zanimivosti 
objektov.

Marko Supančič, mizar iz 
Dobove: Letošnje novo leto bom 
preživel delavno, saj bom to noč delal 
v diskoteki. Čaka me dobrih dvanajst 
ur dela, seveda nisem najbolj srečen 
zaradi tega, a saj veste, kar se mora, 
ni težko. Vem pa, da bo tudi dobra 
zabava, dobra družba in veliko ve­
selja, čeprav bo tudi velika obveznost 
Mlad človek se mora potruditi, da 
zasluži kakšen tolar, pa četudi za novo 
leto, ki mi pomeni novo obdobje, saj 
gre spet vse od začetka, seveda pa je 
prisotno tudi upanje na boljše. Oseb­
no si ob novem letu želim sreče in 
zdravja, to želim tudi vsem ljudem, 
pa še veliko ljubezni. O praznovan­
jih na prostem pa sem slišal, da bodo 
letos na Čatežu in v Brežicah, kjer bi 
gotovo bil, če ne bi delal, ker se mi to 
zdi super doživetje.
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Visoki predstavniki Evropske unije
obiskali Posavje

Posavje, Krško - Na povabilo Regijskega pospeševalnega centra Posavje in ob pokroviteljstvu županov treh posavskih občin sta 
Posavje obiskala veleposlanika Evropske unije Erič van der Linden in kraljevine Švedske John-Christer Ahlander. Tema razgo­
vora z obema veleposlanikoma je bila priprava naše države in še posebno regije Posavje ob vključevanju Slovemje v polno­
pravno članstvo Evropske unije s poudarkom na možnostih pridobivanja finančne in strokovne pomoči s strani njenih članic.

Razgovora, ki je potekal v sej­
ni dvorani Občine Krško, so se 
udeležili župana Franci Bogovič 
in Kristijan Janc, podžupani Mi­
lena Jesenko, mag. Andrej Viz­
jak, Andrej Božič in Andrej 
Stricelj, poslanec v DZ R Slove­
nije Branko Kelemina, pred­
stavniki Regijskega pospeševal­
nega centra Mitja Drobnič, Ma­
teja Jazbec in Emil Vehovar, di­
rektor Valvasorjevega razisko­
valnega centra Krško Martin 
Bratanič in direktor občinske 
uprave Občine Krško Franc 
Glinšek.

Župana, podžupani in predsed­
nik Upravnega odbora Regijskega 
pospeševalnega centra Emil Ve­
hovar so oba gosta seznanili z ne­
katerimi osnovnimi značilnostmi 
posavskih občin, kot so njihov 
geografsko politični pomen, gos­
podarske zmogljivosti od kmetij­
stva do turizma ter s posebnost­
mi, ki so značilne predvsem za re­
gijo Posavje, kjer še posebej 
izstopa velik hidroenergetski po­
tencial spodnje Save in izgradnja 
hidroelektrarn.

Najprej je prisotnim svoje od­
govore in videnje prihodnje Ev-

slanik v Sloveniji Erič van der 
Linden ter poudaril pomen dveh 
prioritet pristopanja bodočih čla­
nic, med katerimi je tudi Slove­
nija. Po njegovem mnenju bi mo­
rale države, ki hočejo biti resne 
kandidatke, veliko več narediti na 
področju prepoznavnosti, biti bolj 
prepričljive in prodorne s svojimi 
projekti, ki so v prvi vrsti širšega 
značaja, kot drugo prioriteto pa je 
navedel, da bi se morali v prizade­
vanja za dosego priključitve Slo­
venije k EU vključiti vsi pomem­
bni družbeni in gospodarski de­
javniki in da to nikakor ne sme 
ostati samo naloga birokratov v 
Ljubljani. Delegacija EU že pri­
pravlja načrt, kako in kdaj obis­
kati vse slovenske regije, da bi se 
lahko čim bolje seznanili z njiho­
vimi specifičnostmi. Evropske 
institucije in skladi financirajo 
številne projekte v Evropi in osta­
lem svetu, zato je zelo pomem­
bno, kako se bomo na številne 
možnosti, ki jih Evropa ponuja, 
pripravili v Sloveniji. Kot je za­
ključil veleposlanik Linden, je 
odločitev na nas samih.

Danilo Koritnik

rope podal švedski veleposlanik 
v Sloveniji John-Christer Ah­
lander in povedal, da se je v Po­
savju mudil že večkrat in da je 
seznanjen z nekaterimi problemi 
in vprašanji, značilnimi za našo 
regijo. Izpostavil je pomen prila­
gajanja slovenske zakonodaje ev­
ropski ter zatrdil, da je in bo tudi 
v prihodnje prioriteta švedske di-

k plomacije širjenje unije na pod- 
i- ročja držav vzhodne, srednje in 
i- jugovzhodne Evrope. Ker bo 
e Švedska kmalu prevzela šestme- 
li sečno predsednikovanje Evropski 
o uniji, že nekaj časa vzpostavlja 
i- nove in obnavlja stare stike z ev- 
- ropskimi državami, 
li Strategijo in cilje Evropske 
i- unije je predstavil njen velepo-

Eric van der Linden, Franci Bogovič in John-Christer Ahlander

Človekove pravice so največkrat kršene pri sodnih
in policijskih postopkih

Ljubljana, Posavje - 10. december se kot Svetovni dan človekovih pravic obeležuje že od leta 1948, ko je bila na ta dan v Parizu 
sprejeta Splošna deklaracija človekovih pravic. Vsako leto ob tej priložnosti po vsem svetu potekajo različne akcije in manifest­
acije, ki ljudi opozarjajo na pomembnost človekovih pravic in njihovega varovanja. Do kršitev človekovih pravic prihaja tudi v 
Sloveniji, čeprav so na Uradu varuha človekovih pravic letos prejeli nekaj manj pritožb kot v enakem lanskem obdobju.

Prvemu slovenskemu varuhu 
človekovih pravic Ivu Bizjaku je 
mandat potekel septembra letos, ta 
trenutek delo opravlja njegov na­
mestnik Aleš Butala, saj Državni 
zbor julija Bizjaku ni potrdil druge­
ga šestletnega mandata. Zdaj je v 
igri kar 24 kandidatov, med njimi 
tudi dva iz Posavja, Milena Pribac 
in Juriča Grakalič, kot je že zna­
no, pa bo predsednik države DZ za 
varuhinjo človekovih pravic predla­
gal Darjo Lavtižar Bebler.

Namestnik varuha človekovih 
pravic Aleš Butala zatrjuje, da delo 
na uradu kljub temu poteka nemo­
teno, ažurno obravnavajo vse pobu­
de državljanov, ki prihajajo na nji­
hov naslov. V letošnjem letu so jih 
sicer prejeli za skoraj 6% manj kot 
v enakem obdobju lani, letos 2898,

lani 3073. Največ pobud prihaja za 
področje sodnih in policijskih po­
stopkov (934), za področje uprav­
nih zadev (513) in za področje soci­
alne varnosti (405).

Zelo podobna slika je tudi v Po­
savju. Iz posavske regije so letos 
dobili 63 pobud, največ se jih nana­
ša na sodne postopke. Gre za dolgo­
trajnost postopkov v civilnih zade­
vah, za težave pri izvršilnih postop­
kih, za očitke, daje prišlo do nepo­
trebnega zastaranja kazenskega 
pregona, nekaj pobud se nanaša tu­
di na delo policije, ki naj bi preko­
merno uporabljala prisilna sredstva, 
več primerov pa je povezanih tudi 
s socialnim stanjem pobudnikov. 
Po besedah Butale je še vedno 
prisotna osamosvojitvena proble­
matika, tudi na našem območju,

Aleš Butala

čeprav se pri tem že kaže časovna 
odmaknjenost tako glede vprašanja 
državljanstev, stanovanj ali pokoj­
nin in je po desetih letih pravzaprav

sramota za državo, da te zadeve še 
niso rešene.

Urad varuha človekovih pravic 
pobude obravnava prednostno gle­
de na vsebino, v postopku obravna­
ve pa urad najprej zahteva pojasni­
lo tistega državnega ali lokalnega 
organa, glede katerega se pobudnik 
pritožuje, potem oceni, če in kak­
šno nadaljnje ravnanje je potrebno, 
da bi problem uspešno razrešil.

Obeleževanje Svetovnega dne­
va človekovih pravic je tako pred­
vsem priložnost, da se vsi, ki so od­
govorni za ustrezen odnos med 
oblastnimi organi in posamezni­
kom, zavedo, da na področju člove­
kovih pravic razmere niso nikoli do­
volj dobre, in da se vedno da storiti 
več in bolje, pravi namestnik varu­
ha človekovih pravic Aleš Butala.

Jelica Koršič

Jubilejni obrtniški večer
Čatež - Območna obrtna zbornica Brežice je za svoje člane minuli konec tedna pripravila novoletno srečanje obrtnikov. Ob 
običajnem vzdušju, ki ga tovrstna srečanja narekujejo, so v svečanem delu podelili priznanja za jubilejno število let vodenja obrti.

Tako so na Motelu Petrol Ča- gova dejavnost pa je iz obrtništva tem se je nagrajenec vključil v
tež za 10 let vodenja obrti pode- prerasla v družinsko podjetje. Ob druge aktivnosti v krajevni skup-
lili priznanja kar 40-tim članom, 
za 20 let vodenja obrti je priznanja 
prejelo 10 obrtnikov in sicer 
Ljubomir Bukovinski, Frančiš­
ka Colarič, Ciril Flis, Milan 
Kreačič, Marija Krošelj, Ivan 
Lapuh, Franc Molan, Branko 
Tršelič, Andrej Žičkar in Ivan 
Sečen. Priznanja za 30 let uspeš­
nega delovanja v obrti sta prejela 
Ivan Mlakar iz Brežic in Ivan 
Tiler s Čateža ob Savi.

Letos so podelili tudi posebno 
priznanje, izročili so ga Stanku 
Škofu, ki je obrtnik od leta 1976 
in je bil ves čas svojega podjet­
niškega dela priznan obrtnik, nje- Nagrajenec Stanko Škof s predsednikom Jankom Hrastovškom

nosti in politiki, je aktiven član 
Upravnega odbora in med ostalim 
opravlja obveznost poslanca v 
Združenju delodajalcev pri Obrtni 
zbornici Slovenije za naše podro­
čje, so zapisali v obrazložitvi.

Predsednik Območne obrtne 
zbornice Brežice Janko Hrastov- 
šek je v njihovi sredi še posebej 
prisrčno pozdravil svojega pred­
hodnika, dolgoletnega predsedni­
ka Brataniča. Svečanosti obrtni­
kov sta se udeležila tudi podžu­
pana dr. Alojzij Slavko Sušin in 
mag. Andrej Vizjak, ki je kot 
podžupan pristojen za gospo­
darstvo in je obrtnikom izrazil 
podporo in odprtost Občine Bre­
žice pri delovanju. S.V.

Mont Koqe v prisilni poravnavi
Kozje - V podjetju Mont Kozje, ki se ukvarja s proizvodnjo 
konfekcije, je v začetku novembra izbruhnil požar, takrat je 
brez dela ostalo 40 delavcev. Ti so se sicer na delo vrnili, a je 
požar botroval še slabšemu stanju v podjetju, ki je že leto 
pred tem izkazovalo približno 100 milijonov tolarjev izgube.

23. novembra so zato začeli v 
podjetju postopek prisilne porav­
nave. Direktorica Monta Kozje 
Milena Grobelšek je prepričana, 
da bo prisilna poravnava uspela 
in da bo podjetje ohranilo blagov­
no znamko. Kot je še povedala, 
je požar povzročil gmotno škodo 
v višini približno 30 milijonov to­
larjev, od tega je 20 milijonov to­
larjev ocenjena vrednost zalog 
podjetja, ki jih je ogenj popolno­
ma uničil.

V podjetju Mont je po besedah 
prisilnega upravitelja Tomaža 
Kosa osnovni problem reorgani­
zacija na trgu, trenutno pa

podjetje posluje s tekočo izgubo. 
Povedal je še, daje postopek prisil­
ne poravnave šele na začetku in so 
zato šele pričeli ugotavljati terjatve 
ter na podlagi tega pripravljati na­
črt finančne reorganizacije podjet­
ja, ki naj bi bil izdelan do začetka 
februarja. Zato tudi ne more govo­
riti o višini terjatev. Čeprav je med 
upniki tudi nekaj manj kot 200 
zaposlenih, pa njihove terjatve niso 
tako visoke, poudarja Kos, saj so 
povezane predvsem z neizplačanim 
neizkoriščenim dopustom ter pla­
čilom nadur. Večino obveznosti je, 
kot je še povedal, podjetje do za­
poslenih redno izpolnjevalo. S.V.

Center za pomoč žrtvam 
kaznivih dejanj tudi v Sevnici

Posavje - Centri za pomoč kaznivih dejanj delujejo po vseh 
večjih mestih v Sloveniji. Takšen center za območje Posavja 
ima sedež tudi v Sevnici, vodi pa ga svetovalec Toni 
Stojčevski.

Različna kazniva dejanja vseh 
oblik, spolne zlorabe, zločini, stiske 
se lahko primerijo vsakomur med 
nami in puščajo posledice. Učinki 
so lahko takojšnji, lahko pa se poja­
vijo šele čez nekaj let, tudi v različnih 
življenjskih obdobjih. Žrtvam kazni­
vih dejanj pomagajo za to usposo­
bljene vladne in nevladne institucije, 
med slednje sodijo tudi Centri za 
pomoč žrtvam kaznivih dejanj. Teh 
je trenutno v Sloveniji osem, trije pa 
so zaradi pomanjkanja finančnih 
sredstev prenehali z delovanjem.

Za območje Posavja imamo tak­
šen center v Sevnici, na Glavnem 
trgu 18, kjer se lahko žrtve kaznivih 
dejanj oglasijo. V centru nudijo po­
moč žrtvam vseh oblik kaznivih de­
janj oziroma vsem, ki se počutijo kot 
žrtve, ne glede na to ali je storilec 
znan, neznan ali je celo institucija. 
Center je namenjen vsem oblikam 
zlorab in trpinčenja in nudi pomoč 
žrtvam v različnih situacijah, ki so 
posledica socialnih stisk ali krivic s 
strani institucij.

Obseg njihovega dela je celovit, 
predvsem pa takojšen, ko se na 
njihovem naslovu oglasi žrtev, ki 
potrebujeje pomoč svetovalcev. 
Delo centrov za pomoč žrtvam ka­
znivih dejanj temelji izključno na in­
formativno svetovalni bazi, saj žrt­
vam svetujejo, na katero institucijo 
naj se obrnejo, skušajo pomagati tu­
di tako, da posredujejo drage po­
membne naslove, ki jih žrtev potre­
buje. Njihova naloga pa je tudi se­
znanjanje z možnostmi zaščite inte­
resov, delujejo namreč na osnovi 
anonimnosti, nudijo pomoč in pod­
poro ob komuniciranju z vladnimi 
in nevladnimi institucijami.

Svetovalec v Sevnici je dosegljiv 
na tel. številki 07/81 40 396, po­
memben podatek pa je tudi ta, da so 
Centri za pomoč žrtvam kaznivih 
dejanj dosegljivi na dežurnih telefo­
nih (01/43 39 667) štiriindvajset ur 
dnevno, tudi ob vikendih in prazni­
kih.

Karmen Molan

Nasilja nad ženskami m 
materami z otroki je vse več

Krško - V okviru prireditev ob mednarodnem dnevu akcij 
proti nasilju nad ženskami je v organizaciji Centra za social­
no delo Krško v hotelu Sremič potekal kulturni večer, s kate­
rim so organizatorji želeli opozoriti javnost na pereč problem 
nasilja nad ženskami.

V programu, ki ga je povezo­
vala Tamara Vonta, so nastopili 
pevka Stanka Macur, Ana Ros­
tohar z recitali svojih pesmi, kita­
rist Peter Dirnbek in plesna sku­
pina Unique iz Leskovca pri Krš­
kem. Na prireditvi je potekala tudi 
aukcija dveh slik akademske sli­
karke Lučke Lamai, izkupiček 
od prodaje pa so organizatorji na­
menili za obnovo krškega zave­
tišča “Pepcin dom”.

Delo in organiziranost Centra 
za socialno delo Krško je predsta­
vila direktorica Marjana Sečen 
ter izrazila zadovoljstvo nad do­
seženimi rezultati. Vendar novih 
izzivov in ciljev nikoli ne zmanj­
ka, zato so že pripravili projekt, v 
katerem bodo poskušali zbrati po­
trebna sredstva za obnovo zave­
tišča za ženske in matere z otroki 
imenovanem “Pepcin dom”, ki 
je kot prvo zavetišče v Sloveniji 
pred devetimi leti nastalo prav na 
njeno pobudo.

“Glede na to, da je objekt star 
in dotrajan - Centru za socialno

delo Krško gaje pred desetimi leti 
podarila neka občanka - in da se 
vedno znova srečujemo s klici 
pretepenih ali kako drugače trpin­
čenih žensk, ki bi se želele umak­
niti pred nasilneži v zavetišče, 
smo se odločili za adaptacijo in 
za povečanje kapacitet zavetišča. 
Za najnujnejše gradbene posege 
in opremo bomo v začetku potre­
bovali 4,5 milijona tolarjev, zato 
smo se v okviru mednarodnih dni 
akcij proti nasilju nad ženskami 
usmerili prav v zbiranje finančnih 
in materialnih sredstev za obnovo 
zavetišča,” je povedala direktori­
ca Sečnova.

Prisotne je pozdravil tudi žu­
pan občine Krško Franci Bogo­
vič ter direktorici in njenim so­
delavkam in sodelavcem čestital 
za uspešno delo, ob zaključku 
se je udeležil tudi aukcije slik, ki 
ju je akademska slikarka Lučk* 
Lamai podarila Centra za social­
no delo Krško. Za obe sliki je 
center uspel iztržiti 87.000 tolar­
jev. D.K.
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Turistični delavci poudarjajo pomen naravne in kulturne dediščine

Posvet slovenskih turističnih delavcev
Čateške Toplice - Slovenska turistična organizacija (STO) je v Termah Čatež pripravila posvet slovenskih turističnih delavcev, 
na katerem so predstavniki vladnih ter nevladnih organizacij in ustanov spregovorili o razvoju, smernicah in trendih, ki v 
zadnjih letih obeležujejo trženje turistične ponudbe tako v Sloveniji kot tudi v Evropi in ostalem svetu.

Direktorica STO mag. Barbara 
Gunčarje uvodoma izpostavila, da 
bo v naši državi potrebno marsikaj 
storiti na področju zakonodaje, ki 
ovira zlasti večjo naložbeno dejav­
nost, nejasne pa so tudi pristojnosti 
med občinami, upravnimi enotami 
in resornimi ministrstvi. Ob tem je 
izpostavila pomen naravne in kul­
turne dediščine, kajti naslednji dve 
leti sta razglašeni prav za leti narav­
ne in kulturne dediščine v turizmu, 
in pomen realizacije projekta, na­
menjenega predvsem podeželju. 
Poimenovali so ga “Stranske poti so 
zapeljivejše od glavnih poti”, v zad­
njem delu razprav pa gaje predstavil 
Peter Vesenjak. Z njim naj bi tran­
zitne goste usmerjali na tematske 
poti, kot so vinske in druge ceste in 
poti ter v najrazličnejše turistične 
destinacije, kot so turistične kmetije 
in podobno.

Predsednik Turistične zveze Slo­
venije Marjan Rožič pa je ob 95- 
letnici uspešnega dela turistične 
društvene organizacije poudaril vi­
soko raven, ki jo dosegamo v turiz­
mu, in ob tem opozoril na vlogo

V uvodu razširjene seje Uprav­
nega odbora je predsednik Ed­
vard Štraus zbranim predstavil 
pomen ustanovitve in nekaj os­
novnih značilnosti Razvojnega 
centra Brežice. Kot je povedal, 
gre za javni zavod, ki se delno fi­
nancira s sredstvi občinskega pro­
računa, delno pa tudi z lastnimi, 
kijih ustvarja na tržišču ali jih pri­
dobiva z naslova javnih razpisov 
za točno določene projekte.

Tako je direktor Toni Horžen 
spregovoril o nekaterih konkret­
nih projektih, kot sta postavitev 
opreme za računalniško učilnico 
in ustanovitev tehnološkega cen­
tra- podjetniškega inkubatorja, ki 
mu drugače pravijo tudi valilnica 
•dej. To sta trenutno tudi priori-

Vodja prodajnega sistema STO 
Iztok Altbauer

turističnih društev. Izpostavil je tudi 
nekaj temeljnih problemov, ki turisti­
čno dejavnost neupravičeno omeju­
jejo, to so nekateri predpisi, birokra­
tizacija turističnih prireditev, in izra­
zil pričakovanje, da bo nova vlada 
turizmu vsebinsko namenila več po­
zornosti kot doslej.

tetna projekta, saj si dela in uspo­
sabljanja na tak način želi skoraj 
300 podjetnikov, ali drugače, veli­
ka večina tistih, ki pri strokovnih 
službah brežiškega Razvojnega 
centra poiščejo nasvet ali konkret­
no pomoč pri reševanju svojih 
vsakodnevnih problemov.

Poročilo o opravljenem delu v 
letošnjem letu je po tematskih 
sklopih podala Karmen Levak, 
pri čemer je izpostavila uspešno 
realizirane projekte, ki so rezultat 
skupnega dela treh ustanov in si­
cer Regijskega pospeševalnega 
centra, Podjetniškega centra 
Krško in Razvojnega centra Bre­
žice, prve rezultate čezmejnega 
sodelovanja s Centrom za podjet­
ništvo Krapinsko - Zagorske žu-

Uvodno predstavitev drugega 
dne posveta je o načrtovanih akci­
jah tržnega komuniciranja in pos­
peševanja prodaje STO podal vodja 
prodajnega sistema Iztok Altbau­
er. Kot je poudaril, so za našo državo 
zanimivi trije trgi, ki sojih poimeno­
vali primarni trg, kamor so uvrščene 
Nemčija, Italija, Avstrija in Hrvaška; 
sekundami trg, kamor so umeščene 
Velika Britanija, države Beneluxa, 
Madžarska, Švica in ZDA, tretji 
sklop pa predstavljajo preostale 
države. Zato so v STO svoje pro­
mocijske projekte zastavili po pri­
oritetah, in sicer bodo največ pozo­
rnosti namenili potrošnikom iz pri­
marnega sklopa, od koder v Slov­
enijo prihaja daleč največ turistov. 
Tako se bodo v več večjih mestih 
Nemčije, Avstrije, Italije in Hrvaške 
udeležili vseh pomembnejših sej­
mov, delavnic in borz ter poskušali 
še dodatno okrepiti prepoznavnost 
Slovenije, promovirati njene 
naravne, kulturne in zgodovinske 
značilnosti. Stanje in trende v turi­
zmu v omenjenih državah so podali 
vodje predstavništev v tujini. Vsi so

panije ter poudarila pomen raz­
vojnih prioritet občine Brežice.

O programu dela Razvojnega 
centra Brežice za obdobje 2001 
- 2003, programskih ciljih in 
prednostnih nalogah je spregovo­
rila Nataša Šerbec. Kot je pojas­
nila, se bo center postopoma pre­
oblikoval v neprofitno družbo z 
omejeno odgovornostjo, katere 
osnovne naloge bodo pripravljati 
primerne podlage za razvoj male­
ga in srednjega podjetništva, ak­
tivno sodelovati z ostalimi pod­
pornimi institucijami v Posavju in 
na državni ravni ter približati naj­
različnejše zanimive programe 
Evropske unije našim podjetni­
kom in podjetjem.

Danilo Koritnik

poudarili pomen vsakoletnega 
naraščanja števila turistov, ki si želi­
jo letovati ali v krajših izletih ogle­
dati Slovenijo. Največji porast gle­
de na leto 1999 so zaznali v Nemčiji 
in na Hrvaškem.
Suzana Vahtarič, Danilo Koritnik

4. kongres 
davčnih svetovalcev

Čatež - Na kongresu se je 
zbralo blizu sto davčnih sveto­
valcev iz vse države. V treh dneh 
so obdelali številna vprašanja 
strokovnih delavcev, za v bodo­
če pa pričakujejo zaščito svoje­
ga poklica in imena davčni sve­
tovalec. Kot je ob tem povedal 
novoizvoljeni predsednik Dru­
štva davčnih svetovalcev Slo­
venije Darko Končan: “V teh 
dneh veliko govorimo o izkuš­
njah strokovnjakov iz sosednje 
Italije. V tem kontekstu nam je 
direktor Davčne uprave RS Sto­
jan Gri(j nazorno prikazal priza­
devanja za modernizacijo in na­
daljnjo reformo davčne uprave, 
da bi dosegli cilj, ki je zahteva 
parlamenta, to je iztrženje dav­
čnega izplena. To na drugi stra­
ni pomeni skrb vzbujajoče teža­
ve davčnih zavezancev, katerih 
interese praktično edini v tej dr­
žavi ščitimo davčni svetovalci.” 

Temu je namenjena tudi uza­
konitev poklica davčnih 
svetovalcev - kar v Evropi pozna­
jo že desetletja - kot samostoj­
nega poklica, zato so po besedah 
novega predsednika v okviru 
davčnega inštituta pripravili prve 
uspešno izvedene izpite za davč­
ne svetovalec. Svojim prvim 32 
članom so na gradu Mokrice iz­
ročili certifikate. Slovenski davč­
ni svetovalci pričakujejo zaščito 
svojega poklica in imena davčni 
svetovalec, ki ima na tujem že 
stoletno tradicijo, pri nas pa je še 
premalo uveljavljeno. V Sloveniji 
bi v naslednjih letih potrebovali 
kar 500 davčnih svetovalcev, da 
bi zadostili povpraševanju davč­
nih zavezancev.

Suzana Vahtarič

Predstavitev programa dela RCB
Čateške Toplice - V konferenčni dvorani hotela Terme so na razširjeni seji Upravnega odbo­
ra Razvojnega centra Brežice direktor Toni Horžen, Karmen Levak in Nataša Šerbec podali 
poročilo o opravljenem delu centra v letošnjem letu ter predstavili program dela za obdobje 
od prihodnjega leta do leta 2003.

Brežiški planinci obeležili 50 let delovanja
Brežice - Prireditve in aktivnosti ob 50. obletnici delovanja so potekale že skozi vse leto. V mesecu februarju so uspešno 
izvedli občni zbor društva, v prostorih Dolenjske banke Brežice so pripravili razstavo Lepote slovenskih gora, med letom 
organizirali različna srečanja, pohode, Martinov planinski ples, v Posavskem muzeju Brežice so odprli zaključno razstavo 
Bo stezah, poteh in brezpotjih gora, minuli petek pa so praznovanje sklenili z osrednjo proslavo.

Na njej je uvodoma vse prisot­
ne nagovorila dolgoletna predsed­
nica Planinskega društva Brežice 
Marija Veble, ki je pozdravila 
vse predstavnike posavskih pla­
ninskih društev, pobratenega 
društva iz Ljubljane, predstavnike 
društev iz Samobora, Zagreba, 
Novega mesta in Škofje Loke, 
Podpredsednika Planinske zveze 
Slovenije Toneta Škarjo, pred­
sednika Meddruštvenega odbora 
Zasavskih planinskih društev Bo- 
ruta Vukoviča in podžupanjo 
Občine Brežice Mileno Jesenko, 
^oseben pozdrav pa je namenila 
Častni gostji Ivi Stiplovšek, prvi 
blagajničarki društva Cvetki Ra- 
danovič Miloš in Vladu Kova­
čiču. Ob tem je ob tako spoštlji­
vem jubileju podrobno orisala pot 
•n delovanje društva od leta 1950 
do danes.

Po besedah podžupanje Jesen­
kove je bilo delo planinskega 
društva vedno opaženo, tako za­

radi aktivnosti kot tudi zaradi 
množičnosti, in je planinskemu 
društvu hkrati uradno predala 
plaketo Občine Brežice za uspe­

šno delo in izjemen uspeh člove­
kovega vedenja do narave in okol­
ja.

Podpredsednik Planinske zve­

ze Tone Škarja je izpostavil, da 
je Planinsko društvo Brežice eden 
od stebrov slovenskega planin­
skega društva in predsednici pre­
dal posebno priznanje Planinske 
zveze Slovenije. Ob tej priložnost 
so podelili zahvale in priznanja 
dvajsetim planinskim društvom iz 
Slovenije in sosednje Hrvaške ter 
posameznikom Jožetu Dobniku, 
Stanku Jakiju, Acu Aleksiču, 
Vlado Kovačiču, Cvetki Miloš 
in Ivi Stiplovšek.

Ob koncu uradnega dela se je 
predsednica društva Vebletova 
ganjena in prijetno presenečena 
vsem skupaj zahvalila za podarje­
ne slike, spominke in želje, ki so 
jih izrekli predstavniki mnogih 
društev, vsem planincem in prija­
teljem gora pa zaželela veliko us­
pehov v nadaljnjih 50 letih ter jih 
povabila na prijetno družabno sre­
čanje.

Marija Veble in Milena Jesenko Mateja Cvetkovič

Predlog promocijskih 
aktivnosti Posavja

Krško - V hotelu Sremič v Krškem so se na redni seji sestali 
člani Komisije za promocijo in turizem pri Območni gospo­
darski zbornici Posavja in spregovorili o predstavitvenih ak­
tivnostih, programu sejmov in borz v okviru projektov Sloven­
ske turistične organizacije ter se dogovorili o skupnih nas­
topih na največjih sejmih doma in v tujini. l\idi v naši regiji 
se pristojni vse bolj zavedajo pomembnosti turizma kot ene 
najuspešnejših gospodarskih dejavnosti, ki v nekaterih 
državah predstavlja že večji del nacionalnega prihodka.

Na seji komisije za promocijo in turizem so Marija Krušič, Tina 
Savnik, Mojca Lovšin - Dostal, Valentin Dvojmoč. Lea Maria 
Colarič, Mojca Sešlar in Roman Matjašič analizirali delo in dosežke 
skupnih projektov, kot sta bili udeležbi na sejmu Alpe-Adria in Medna­
rodni obrtni sejem v Celju, ter spregovorili o načrtu predstavitvenih 
aktivnostih regije Posavje v prihajajočem letu 2001.

Vsi so bili enotnega mnenja, da je potrebno raven sodelovanja 
treh posavskih občin in drugih zainteresiranih organizacij, v prvi vrsti 
Term Čatež kot vodilne turistične družbe v posavski regiji in tudi širše, 
dvigniti, nikakor pa se ne bi smelo zgoditi, da bi ponovno podlegli 
ozkim občinskim ali drugim interesom, ki ne vodijo v razvoj, ampak 
nas spominjajo na čase neuspehov in nazadovanja.

Prvi takšen preizkus bo gotovo projekt ustanovitve Lokalne 
turistične organizacije, ki jo je še kako smiselno ustanoviti čim prej, 
vendar bi se pri tem bilo potrebno zavedati, da je za regijo Posavje 
najprimernejša ena, torej skupna vsem trem posavskim občinam.

Hkrati je Upravni odbor GZS Območne zbornice Posavje na 8. 
redni seji za zaprtimi vrati obravnaval kadrovske zadeve. Kot je po 
seji povedal direktor območne zbornice Valentin Dvojmoč, so člani 
obravnavali odstop predsednice Območne zbornice Posavje Silvane 
Mozer in odstop sprejeli ter za novega predsednika izvolili direktor­
ja Termoelektrarne Brestanica mag. Draga Fabijana. Direktor Dvoj­
moč pa je prisotne še seznanil, da aprila prihodnje leto odhaja v pokoj 
in je bil zato že objavljen javni razpis za novega direktorja območne 
zbornice, na katerega je prispelo 14 vlog. Novi direktor pa bo, kot je 
še povedal, predvidoma imenovan na januarski seji.

Danilo Koritnik

prejeli smo

V časopisu SavaGlas z dne 6.12.2000 je bil v rubriki “Prejeli smo” 
objavljen članek “Ali naj bomo zaskrbljeni nad usodo krške komu­
nale?” avtorja Mirana Stanka, predsednika Odbora za gospodarstvo v 
Občini Krško.

Zelo pozitivno je, da je Odbor za gospodarstvo razpravljal in 
razmišljal o usodi krške komunale, vendar bi moral razmišljati tudi o 
usodi ostalih dejavnosti v podjetju Kostak in o usodi krškega podjetja 
Togrel, če se že imenuje ODBOR ZA GOSPODARSTVO. Po zapi­
sanem v časopisu smo dobili občutek, da ta del gospodarstva ni v 
krški občini ali pa odboru zanj ni mar.

Pa vendar v razmišljanje članom odbora podajamo naslednja vpra­
šanja z željo po javnem odgovoru:

1. Organiziranje ali reorganizacija komunalnih dejavnosti je eko­
nomsko in pravno zelo zahteven projekt in pričakovali smo, da bo 
pred takšno odločitvijo izdelan elaborat, ki bo v prvi vrsti odgovoril 
na osnovno vprašanje, kaj bodo občani dobili. Ali bo izvajanje kvali­
tetnejše, ali cenejše ali so v ospredju drugi interesi?

2. Kakšne posledice ima razdelitev podjetja Kostak na dva dela. 
Ali bodo s tem imele ostale dejavnosti še pogoje za delo? Bo posledi­
ca reorganizacije ukinitev nekaterih dejavnosti in odvečna delovna 
mesta - odpuščanje delavcev? Ali takšne posledice ne zaslužijo vsaj 
nekaj strani analize?

3. Odbor seje že opredelil, daje v podjetju Kostak prišlo do zavla­
čevanja ureditve lastniških razmerij. V tem stavku lahko zaznamo apel 
družbi OSA 1 naj se umakne in dovoli, da Begrad Novo mesto posta­
ne 100% lastnik tega podjetja. Ali ni podjetje Togrel v krški občini? 
Ali to podjetje, ki zaposluje 150 delavcev, ni vredno, da njegovo usodo 
tudi obravnavajo člani Odbora za gospodarstvo?

• 4. V članku je navedeno, da se je Odbor za gospodarstvo v skrbi za 
izvajanje gospodarskih javnih služb želel seznaniti z razmerami v 
lastniških odnosih znotraj družbe Kostak in je zato to problematiko 
obravnaval v nekoliko širši sestavi. Povedati bi bilo potrebno, da je 
širša sestava zajemala poleg članov Odbora za komunalno infrastruk­
turo še g. Panjana in g. Muniha (oba iz Novega mesta). Kje so pred­
stavniki Togrela, kje so predstavniki Ose 1, kje so predstavniki starega 
vodstva Kostaka?

5. Njihova stališča Odbor za gospodarstvo niti kasneje Občinski 
svet niso zanimala, pa vendar so se opredelili, da so nastala neza­
dovoljstva zgolj pri nekaterih, ki pač niso pravočasno kupili delnic. 
Člani odbora so se opredelili, da so bile poteze prejšnjega vodstva 
nenavadne, saj je izgubil 100% delež v potencialno zanimivem pod­
jetju Togrel. Ker se odbor nikoli ni pozanimal o potezah starega vod­
stva, zakaj ocenjuje, da so le-te nenavadne? Samo zato, ker so pov­
zročile nezadovoljstvo pri družbi Begrad Novo mesto?

Stališča odbora so izoblikovana samo na temelju enostranskih in­
formacij. Pričakujemo pa vseeno, da bo dano tudi predstavnikom 
Togrela, Osi 1 in še komu iz Krškega, da predstavi svoja razmišljanja, 
poglede in načrte tudi na tem odboru.

Stane Budič 
direktor OSA I d.o.o.
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Brežice - Med vsakoletna predpraznična opravila sodi tudi okra­
sitev stanovanja in mest z božično - novoletnimi drevesci. Po ugoto­
vitvah etnologov to v Sloveniji ni starodaven običaj. Z zahoda so ga 
k nam prinesli šele po letu 1844. V zadnjem času so vse bolj prisot­
na mnenja, da s sekanjem smrečic preveč uničujemo naravo, zato 
je vedno več priporočil, da za praznično okrasitev uporabljamo 
smrečice iz umetnih materialov, kar pa je seveda še vedno stvar 
okusa in odločitve posameznika.

Praznične smrečice

Če se odločimo za pravo, dišečo 
smreko, je prav, da vemo, kakšen je 
pravilen postopek od gozda do naše­
ga doma ali katerega drugega mesta, 
ki ga želimo okrasiti. Zakon o goz­
dovih namreč natančno določa po­
goje za sečnjo smrečic. Gozdarji Za­
voda za gozdove v ta namen lastni­
kom gozdov izdajo Odločbe o dolo­
čitvi usmeritev in pogojev za sečnjo, 
v katerih je zapisano, koliko dreves, 
katere višine in na katerih parcelah 
je dovoljeno posekati drevje. Vsa dre­
vesa morajo biti pri prevozu in pro­
daji označena z nalepkami Zavoda 
za gozdove, letos so te nalepke modre 
barve. Lastniki gozdov so jih dobili 
na zavodu pri svojih revirnih gozdar­
jih. Do 25 nalepk je brezplačnih, več 
jih je potrebno kupiti.

Na tržišču se največ pojavljajo 
drevesca smreke. Usmeritev gozdar­
jev je, da so drevesa posekana na 
površinah, kjer ni cilj naravna obno­
va gozda. Najbolj primemo je dreve­
sa posekati tam, kjer je predvidena 
gradnja ceste, v pregostem mladju, 
kjer želimo dati možnost vraščanja 
listavcem ali pod starim sestojem, ki 
ga še ne želimo obnoviti. Zelo pri­
merne za vzgojo okrasnih drevesc so 
površine pod daljnovodi, kjer ne sme

rasti visoko drevje. Marsikje so v 
prodaji tudi smrečice iz drevesnic in 
za to namenjenih njiv. Jelke po 
splošnih slovenskih usmeritvah naj 
ne bi vzgajali za okrasno drevje. Ven­
dar na področjih, kjer je jelka vital­
na, se bogato pomlajuje in na primer­
nih površinah, je sečnja jelk lahko 
dovoljena. Prepovedano pa je nabi­
ranje tise in bodike, ki sta naši zavaro­
vani vrsti.

V gozdu se nahaja množica mla­
dih drevesc. Število na površino se s 
starostjo zmanjšuje. V borbi za svetlo­
bo in prostor ostajajo le najmočnejša, 
gozdaiji jih s posebno nego pospe­
šujejo. Prav zato je pridobivanje 
dreves večjih dimenzij za okrasne na­
mene lahko vprašljivo. Iz gozda je 
potrebno spraviti cela, lepo obliko­
vana drevesa pri čemer pa lahko nas­
tanejo poškodbe na preostalem drev­
ju. Pomislite na to, ko občudujete 
“največjo” smreko v svojem mestu. 
Dajte pobudo, da bi okrasili živa ras­
toča drevesa čeprav so listavci, ki v 
soju lučk prav tako lahko pričarajo 
praznično podobo.

Mojca Bogovič, 
univ. dipl. inž. gozdarstva 

Zavod za gozdove Slovenije, 
Območna enota Brežice

KGZ Brežice - izvoljeni tudi 
predstavniki pravnih oseb

Ljubljana, Posavje - Potem ko so v nedeljo, 3.deeembra, svoje 
predstavnike v svete območnih enot in odbore izpostav 
Kmetijsko gozdarske zbornice (KGZ) volili kmetje in lastni­
ki kmetijskih zemljišč, so nekaj dni kasneje svoje predstavnike 
volila tudi kmetijska podjetja in zadruge in tako dopolnila 
članstvo v omenjenih organih.

Volitve so za kmetijska podjetja 
potekale na sedežu Gospodarske 
zbornice in za zadruge na sedežu 
Zadružne zveze Slovenije. Volilna 
udeležba je bila dokaj visoka - pre­
ko 70-odstotna. V 8.volilni enoti, ki 
pokriva posavske tri občine, je bil za 
predstavnika zadrug v Svet območne 
enote KGZ Brežice izvoljen Jože 
Strgar, direktor Kmečke zadruge 
Brežice, kmetijska podjetja pa so za 
svojega predstavnika izvolila Jožeta 
Žabkarja iz Agrokombinata Krško. 
Svet Območne enote KGZ Brežice 
skupaj z devetimi izvoljenimi pred­
stavniki kmetov sedaj šteje 11 
članov.

V odbor izpostave v Brežicah sta 
bila izvoljena Martin Jelčič, pred­
sednik Sadjarske zadruge Posavja in

Ivan Maljkovič iz HPG Brežice. V 
Krškem sta v odbor izpostave bila 
izvoljena Anton Planinc, direktor 
Kmečke zadruge Krško in Jože 
Žabkar iz Agrokombinata Krško. V 
Sevnici pa sta v odbor izpostave bila 
izvoljena Andreja Jamšek, direkto­
rica Kmečke zadruge Sevnica in Ivan 
Kozole, direktor Evrosada Krško, ki 
ima svojo enoto tudi na Blanci v 
sevniški občini. V odborih izpostav v 
posavskih treh občinah je skupaj z 
izvoljenimi petimi predstavniki kme­
tov sedaj po sedem članov.

Ko bodo izidi volitev tudi uradno 
potrjeni, bodo sveti območnih enot 
izvolili svoje predsednike in KGZ bo 
lahko začela z delom tudi na ravni 
regij.

Jelica Koršič

kmetijski nasveti

Za živinorejce in vse ostale imetnike živali
Veterinarska inšpekcija na podlagi Uradnega lista 100/1999, čl. 172, 

zahteva, da vsako posestvo oziroma imetnik živali vodi dnevnik veteri­
narskih posegov in drugih tretiranj živali. V ta namen naj kmetije nabavijo 
poseben zvezek, v katerega bo veterinar vpisoval vse veterinarske posege 
na živalih. Imetnik je dolžan vpisati tudi vsak poseg na živalih, ki ga je 
izvedel sam, npr. dajanje sredstev proti parazitom in podobno. Vse podatke 
morajo hraniti najmanj pet let in morajo biti na voljo veterinarski inšpekciji 
na vpogled.

Veterinarska inšpekcija je na podlagi Zakona o upravi in Zakona o 
veterinarstvu izdala odločbo, s katero zahteva, da vsi imetniki živali in 
pravne ter fizične osebe, ki se ukvarjajo z rejo živali, prjjavjjo vse živali 
na Veterino Novo mesto d.o.o., Šmarješka 2, Novo mesto. Imetniki živali 
se morajo oglasiti osebno in prinesti s seboj podatke o živalih (npr. ušesne 
številke in podobno). Tam bodo dobili tudi potrdilo o prijavi živali. Prav 
tako je potrebno v osmih dneh prijaviti vsako spremembo v zvezi z 
živalmi, objekti in opremo (npr. prodajo, nakup, pobeg, porod, pogin in 
drugo). Zoper kršitelje je zagrožena denarna kazen 100.000 SIT.

Agromehanika Kranj v Brežicah
Brežice - V Šentlenartu so od- centrov, ki jih gradi naše podjetje.

prli nov poslovno servisni center za 
prodajo kmetijske mehanizacije 
znanega in uveljavljenega podjetja 
Agromehanika, proizvodnja in 
trgovina Kranj, ki bo s svojo po­
nudbo gotovo primemo dopoln­
jeval potrebe kmetijskih proizvajal­
cev brežiškega in širšega posavske­
ga prostora.

‘To je že peti v nizu poslovnih

Vinogradniki na Kranjskem 
dobili laboratorij

Velika Dolina - Vinogradniško društvo Dolintr-,Jesenice je bilo ustanovljeno leta 1996. Danes ima 80 
članov. Od tega jih je več kot 20% večjih vinogradnikov, ki imajo več kot hektar vinograda, preostali 
pa se z vinogradništvom ukvarjajo ljubiteljsko. Pred kratkim se jim je uresničila velika želja: dobili so 
svoj vinarski laboratorij, ob tem pa krajevna skupnost še prenovljeno sejno sobo.

700.000 tolarjev za laboratorij je vrednost laboratorija in opreme oce- Leskovca pri Krškem, poleg kemične
njena na 2 milijona tolarjev. Člani 
društva predvidevajo, da bo labora­
torij pokril kranjski cvičkov predel do

prispeval proračun občine Brežice, 
del sredstev za obnovo prostorov pa 
KS Velika Dolina, sicer pa je celotna

analize pa bodo pridelovalci dobili 
tudi strokovno organoleptično oceno 
svojega pridelka. Labo-ratorij dela 
vsako sredo od 16. do 18. ure.

Predsednik društva in član Sveta 
regijske kmetijsko-gozdarske zbor­
nice, kmetijski tehnik Miha Kvar­
tali s Koritnega ob tem pravi: “Vino­
gradniško društvo je prepričano, da 
se bo s to pridobitvijo kakovost do­
mačih vin, zlasti cvička, še poveča­
la, saj so načrti dobro zastavljeni. Pou­
darjam tudi, daje dobro delo društva 
odvisno od vseh članov in ne samo 
od posameznikov ali samo mene. 
Društvo je naše. Zato si želim, da bi 
vsi zavzeto delali ter si izmenjevali 
mnenja in izkušnje, kar je pogoj za 
kakovost cvička in napredek društva 
to pa se je z novo pridobitvijo že iz­
kazalo.”

Predsednik Miha Kvartuh v vinarskem laboratoriju N. Jenko S.
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Sedež imamo v Kranju, prisotni pa 
smo še v Murski Soboti, Mariboru, 
v Bjelovarju na Hrvaškem in od se­
daj tudi v Brežicah. S približno 100 
zaposlenimi spadamo med srednje 
velika podjetja,” je o nekaj osnov­
nih značilnostih Agromehanike 
povedal vodja uvozno-izvozne 
službe Jan Šinkovec.

O poslovnih načrtih in ciljih je 
v nadaljevanju spregovoril tudi di­
rektor podjetja Friderik Lazar in še 
posebej poudaril pomen odprtja 
poslovnega centra v Brežicah.
Odločitev, da odpremo center za 

prodajo kmetijske mehanizacije 
ravno v Brežicah oz. v Posavju, je 
temeljila predvsem na ugotovitvah, 
da je v tem prostoru veliko raznih 
kmetijskih pridelovalcev in da 
dosedanji ponudniki niso uspeli 
zadovoljiti vseh njihovih potreb.

V poslovnem centru Agromeha­
nike v Šentlenartu prodajajo tudi 
lastne proizvode, od traktorjev in 
drugih kmetijskih strojev znamk 
Renault, Carraro, Ursus in Murray, 
do rezervnih delov, trosilce in 
pralce na pritisk, snežne freze, vrt­
ne programe in razna orodja. D.K.

Za vinogradnike
Država bo zaradi prilagajanja EU spremenila način uveljavljanja spod­

bud oziroma subvencij.
V prihodnje bodo subvencije za “integrirano pridelavo grozdja in vina” 

ter “biološko pridelavo vina”. Predvidoma naj bi bila subvencija za inte­
grirano pridelavo okoli 60.000 SIT ter ekološko pridelavo okoli 130.000 
SIT na ha. Rok za prijavo v “integrirano pridelavo grozdja in vina” je 20. 
12.2000, zato ne odlašajte z odločitvijo.

Osnovni pogoji so: najmanj 0,5 ha površine v bizeljsko-sremiškem 
okolišu in 0,3 ha v dolenjskem in belokranjskem okolišu. Članarina je 
5.000 SIT ter prispevek za kontrolo med 4.000 in 6.000 SIT na ha vino­
grada. Pri delu je potrebno upoštevati smernice oziroma Pravilnik za “in­
tegrirano pridelavo grozdja in vina”, ki je objavljen v Kmečkem glasu z 
dne 29.11.2000. Obrazce za prijavo v “integrirano pridelavo grozdja in 
vina” dobite na svetovalni službi v svoji občini.

Če se boste odločili za “ekološki” način kmetovanja, ki pa je bolj 
zahteven in mora biti vanj vključena celotna kmetija, se čimprej prijavite 
na tečaj, ki bo v drugi polovici decembra.

kulinarika
d

Kivijeva ledena krema
Potrebujemo: 4 srednje debele zrele kivjje, polovico zrele banane, 

sok ene limone, kozarček kivijevega likerja, 2 rumenjaka, jnjce, 10 
dag sladkorja v prahu, 3,75 del sladke smetane, vrečko vani(jinega 
sladkorja, 2 lista želatine, čokoladne ostružke, koščke kivija ter man- 
darinine in pomarančne krhlje za okras

Kivi olupimo in pretlačimo skozi gosto sito ali s paličnim mešalnikom 
naredimo pire. Polovico banane dobro predačimo in pomešamo s kivijevim 
pirejem, limoninim sokom in kivijevim likeijem ter damo na hladno. Želati­
no namočimo v hladno vodo. Rumenjaka, jajce in presejan sladkor v 
prahu stepamo nad paro v gosto kremo; odstavimo z ognja in stepamo še 
toliko časa, da se krema ohladi.

Sladko smetano in vaniljin sladkor močno stepemo. Želatino ožmemo 
in jo raztopimo v malo tople vode. Smetano in želatino vmešamo v pire. 
Maso postavimo za 4-6 ur v zamrzovalnik. Iz kivijeve mase izrežemo z 
žlico za sladoled žličnike; porazdelimo jih na primerne desertne krožnike. 
Preden kivijevo ledeno kremo ponudimo, jo okrasimo s čokoladnimi 
ostružki, kivijevimi koščki ter pomarančnimi in mandarininimi krhlji.

po deželi

Štedilnik za Mimico s Sromelj
Brežice - Sodelavci in sodelavke brežiške župnijske Karitas, ki so v Tednu Karitas zbirali 
humanitarna sredstva za pomoč najbolj ogroženim, so v preteklem tednu uresničevali zadane 
naloge. Tako pralni stroj kot tudi štedilnik na drva sta prišla v prave roke.

Ob tednu slovenske Karitas 
smo tudi v programu Radia Bre­
žice dan namenili humanitarni 
akciji zbiranja finančnih sredstev 
za nakup štedilnika na drva in 
pralnega stroja. No, pralni stroj in 
sicer nov, je podaril dobrotnik iz 
Brežic, družina, kateri je bil stroj 
namenjen pa je darilo oziroma po­
moč brežiške Župnijske Karitas 
tudi že prejela. Ker je bila želja 
tako s strani sodelavcev brežiške 
župnijske Karitas kot tudi druži­
ne, ki se žal srečuje z neodobra­
vanjem sokrajanov, da ostanejo 
anonimni, tudi tokrat ne bomo go­
vorili o njihovem imenu.

Zato pa lahko z velikim vesel­
jem poročamo o drugi predaji, ki 
seje zgodila pred dnevi. Udeležili 
smo se namreč predaje štedilnika 
na drva, ki je bil namenjen Mi­
mici Kolan (na fotografiji) s Sro­
melj. Mimica, ki v letih po smrti 
matere živi sama, v milo rečeno 
nenavadnih razmerah, saj je njena 
hišica oddaljena in na samoti, pot 
do nje pa otežuje tudi skoraj nedo­
stopna strmina, je že nekaj mese­
cev potrebovala štedilnik, ki bi v 
mrzlih zimskih dneh grel njeno

sila skromno domovanje.
Sodelavka brežiške župnijske 

Karitas Zinka Žnideršič, ekipa 
Radia Brežice in SavaGlasa ter 
Mimica, smo si že v dopoldans­
kih urah ogledali ponudbo in ob-

darovanka je izbrala štedilnik. 
Sledil je dogovor s prodajnim 
osebjem, ki so ponudili brezplač­
ni prevoz do njenega doma in os­
talo nam je le še, da uresničimo 
zadnji del naše skupne akcije. A 
to ni bilo lahko delo, kajti kot re­
čeno, naša obdarovanka živi v ne­
dostopnem delu kraja, kamor av­
tomobil ne more, ob tem pa je bil

to tudi dan, ko je močno deževalo, 
kar je bila še dodatna oteževalna 
okoliščina. Vendar pa, kjer je vol­
ja je vse mogoče, in tako je bilo 
tudi tega dne. Voznik in njegov so­
delavec, ki sta se nam pridružila 
sta vložila izjemno veliko napora, 
na pomoč pa smo po svojih naj­
boljših močeh priskočili tudi os­
tali prisotni, da smo štedilnik po 
strmini, kije zaradi dežja še toliko 
bolj oteževala dostop do hiše, pre­
nesli vanjo.

Vsekakor pa smo si bili enot­
nega mnenja, daje štedilnik prišel 
v prave roke. Solze, ki so orosile 
oči obdarovanke so bile največje 
darilo, kajti vedeli smo, daje trud 
poplačan.

Prav gotovo bodo zdaj, ko so na 
župnijski Karitas Brežice spoznali 
Mimico, ki kot sama pravi nerada 
prosi, obiskali še kdaj inji priskočil) 
na pomoč. In le še to, Mimica, ki 
je prejela božično-novoletno dari­
lo je zgodbo svojega življenja v 
poletnih mesecih zaupala tudi nam. 
objavili pa smo jo na tej strani v 
rubriki Po deželi. In če smo ji tudi 
mi po svojih močeh pomagali, sm° 
tega veseli. K.M.
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Prva višja strokovna šola v Posavju
tudi uradno odprta

Brežice - Po štiriletnih prizadevanjih je Posavje z letošnjim študijskim letom le dobilo prvo višjo strokovno šolo. S predavanji so študenti 
sicer začeli že v začetku oktobra, pred dnevi pa so šolo ob prisotnosti visokih gostov iz države in lokalne skupnosti tudi svečano odprli

Direktor Ekonomske in trgovske šole Brežice Martin Šoško, ministri­
ca za šolstvo in šport Lucija Čok in ravnatelj Višje strokovne šole 
Brežice Franci Pacek

Višja strokovna šola - smer ko­
mercialist ima sedež v novi stavbi 
Ekonomske in trgovske šole Bre­
žice. Njen ravnatelj je prof. Franc 
Pacek. V prvem študijskem letu pre­
davanja obiskuje 73 rednih in 84 iz­
rednih študentov, ki prihajajo z ob­
močja posavskih ter kozjanskih in 
belokranjskih občin. Šola v prvi vrsti 
izobražuje za opravljanje komercial­
nega poslovanja, v 2.1etniku pa si 
študenti lahko izberejo enega od 
dveh modulov, finančnega ali 
podjetniškega. Usmerjena je v prak­
so, saj se bodo kar v 40% programa 
oziroma po 400 ur v vsakem letni­
ku študenti izobraževali v prakti­
čnem delu. Zato je želja ravnatelja 
Packa, da bi šola tesno sodelovala 
z delovnimi organizacijami, z okol­
jem in lokalnimi skupnostmi ter se­
veda tudi z Ministrstvom za šolstvo, 
po njegovem prepričanju bo nam­
reč Višja strokovna šola Brežice pri­
pomogla k razvoju tega dela Slo­
venije.

Svečanosti so se udeležili pred­
sednik odbora DZ za šolstvo Rudi 
Moge, poslanec Jože Avšič, prisot­
ne je nagovoril župan občine Bre-

In sicer je bila pobudnica tega 
sodelovanja na svoj način Marija 
Sotošek, ki živi v Franciji. Preko 
združenja Touraine — Slovenija so 
*®ko dijaki obeh gimnazij navezali 
stike in kmalu so se Brežičani za 
•eden dni odpravili v Francijo, kjer 
sojih vrstniki in njihovi učitelji sez­
nanili s šolo Alfred de Vigny. Ob tem 
je ravnateljica Stanislava Molan 
Poudarila, da so se dijaki — ki ve­
ljajo za najboljše na šoli, saj so prvo 
ocenjevalno obdobje, kljub izostan­
ku opravili 100%, in to deset dni 
Pred drugimi — sami potrudili in 
Zbrali sponzorska finančna sredstva, 
seveda pa so jim prisluhnili tako 
Posavski gospodarstveniki kot tudi 
francoski inštitut v sodelovanju s

žice Vladislav Deržič, ki prav tako 
vidi pomembno vlogo omenjene 
izobraževalne inštitucije za občino 
Brežice, vse sosednje občine in tudi 
širše, kar potrjuje podpis skupne iz­
jave o podpori pri ustanavljanju šole 
občin Brežice, Krško, Sevnica, Šent-

francosko ambasado. Dijaki so torej 
v tednu dni spoznali delo in potek 
učenja na francoski šoli, ogledali pa 
so si tudi številne kulturne zanimivo­
sti pokrajine Touraine. Izpostavili pa 
so tudi spoznanje, da njihovi gosti­
telji pravzaprav sploh ne poznajo 
Slovenije. O naši deželi zelo malo 
vedo, a kot je pojasnil prof. Uroš 
Škof, gre to pripisati tudi njihovem 
učnem načrtu, v katerem ni predvi­
deno spoznavanje posameznih ev­
ropskih držav. Profesorica fran­
coskega jezika Zdenka Vižintin pa 
je opisala nekaj točk, ki so sijih ogle­
dali. Dijaki so bili navdušeni nad po­
tovanjem in novimi prijatelji, s kate­
rimi si dopisujejo, prav tako pa so 
se jim pisno že zahvalili za gosto-

jemej, Kozje, Škocjan, Podčetrtek in 
Radeče. K odločitvi, da si v Breži­
cah prizadevajo pridobiti višješolski 
program izobraževanja s področja tr­
govine, je pripomoglo tudi dejstvo, 
da je trgovina ena najbolj razvitih 
panog na tem območju.

ljubje, ki ga bodo vrnili že marca pri­
hodnje leto. Takrat bodo brežiške di­
jake obiskali francoski prijatelji. Di­
jake je na njihovi poti spremljala tudi 
podžupanja občine Brežice Milena 
Jesenko, ki je s tamkajšnjim župa­
nom tudi navezala prve stike, ki naj 
bi se v mesecu marcu še poglobili. 
To je bil samostojen projekt Gimna­
zije Brežice, ki je vključena tudi v 
projekt Kultura in navade identitete, 
ki se kaže skozi navade, tradicijo in 
umetnost. V ta triletni projekt bo 
vključenih 60 dijakov, ki bodo z vrst­
niki iz Španije, Norveške in Italije 
spoznavali kulturo in narodno iden­
titeto.

Karmen Molan

Slavnostna govornica je bila 
ministrica za šolstvo in šport Luci­
ja Čok, ki je med drugim izpostavi­
la pomembnost ustanavljanja višjih 
strokovnih šol z vidika decentrali­
zacije visokega šolstva in možnosti 
za ustanovitev še ene ali več univerz, 
saj so se letos podobni študijski pro­
cesi začeli tudi v Murski Soboti, Slo­
venj Gradcu, Celju in v Novem me­
stu. Za lokalno skupnost pa po 
mnenju ministrice Čokove taka šola 
pomeni mnogo več kot samo izo­
braževanje, pomeni možnost, da na­
stajajo žarišča kulturnega, intelek­
tualnega in drugih procesov, ki da­
jejo in jemljejo iz kraja samega. Tako 
središče namreč omogoča, da regij­
ske razvojne agencije ali regijski 
tehnološki parki pridobivajo kako­
vosten kader, ki ravno sedaj ob nas­
tajanju onemogoča njihovo popolno 
zaži vetje.

Jelica Koršič

Burno dogajanje 
na skupščini DŠB
Brežice - Na redni letni 

skupščini so se sestali člani Druš­
tva študentov Brežice ter po burni 
razpravi sprejeli program aktiv­
nosti za naslednje leto in izvolili 
novega predsednika društva

Med skupščino , ki je bila na 
trenutke zaznamovana tudi z ostri­
mi besedami, so izvolili novo 
vodstvo . Za novega predsednika 
je bil tako izvoljen Sebastjan Ra­
čič, študent Ekonomsko poslovne 
fakultete v Maribora, s tem pa je 
bil sprejet tudi program aktivnos­
ti društva za naslednje leto. Ta 
vsebuje mnogo izobraževalnih, 
kulturnih, socialnih, športnih in 
seveda družabnih projektov, zato 
je predsednik Sebastjan Račič 
svoje kolege pozval, da se nove­
mu Upravnemu odboru, ki ga se­
stavljajo še Klaudija Kežntan - 
tajnik, Branka Kopinč - blagaj­
nik, Gregor Jordan - predstavnik 
sekcij in predstavnica dijakov Pe­
tra Erež pri delu in izvrševanju 
številnih nalog aktivno pridružijo.

Društvo pa ima tudi nov 
Nadzorni odbor in novo Častno 
razsodišče. Aktivnosti in poslova­
nje društva bodo nadzirali Janja 
Svjuger, Mitja Vranetič in San­
dra Kežman, novi člani Častne­
ga razsodišča pa so postali Slav­
ko Hotko, Danijela Švajger in 
Saša Sintič. D.K

Brežiški gimnazijci in njihove 
mednarodne aktivnosti

Brežice - Na Gimnaziji Brežice so pripravili tiskovno konferenco, na kateri so predstavili 
projekte, ki so vezani na mednarodno sodelovanje in potovanje osemindvajsetih dijakov 3.b 
razreda v Francijo. Gre namreč za samostojen projekt Gimnazije Brežice, v okviru katerega 
so navezali stike s francosko gimnazijo iz mesta Loches v pokrajini Touraine. Predstavili pa 
so tudi priprave na sodelovanje z drugimi evropskimi državami na področju kulture.

Klub posavskih študentov ima novo vodstvo
Posavje, Krško - V veliki dvorani Kulturnega doma Krško je pred dnevi potekala skupščina Kluba posavskih študentov, predstav­
ljeno je bilo minulo delo in programske usmeritve za leto 2001, podeljeni nazivi častnih članov in izvoljeno novo vodstvo kluba.

V uvodu je sedaj že nekdanji 
Predsednik Kluba posavskih štu­
dentov Davor Račič na multi me­
dijski način z vizualno podporo 
Predstavil delo minulih dveh let 
ler podal nekaj osnovnih pojasnil 
'n Značilnosti največjih projektov, 
ki sojih članice in člani kluba iz­
peljali na najvišji ravni. Kot je po­
sedal, so bili z nekaterimi, kot so 
Svic”, splavarjenje in predstavit- 

ve Posavja, ki so jih izvedli tako 
y Ljubljani kot tudi v Mariboru, 
^ posebno uspešni, saj so priteg­
ne tudi zunanje, bolj naključne 
"> radovedne obiskovalce.

Na skupščini so podelili tudi 
Pet nazivov častni član kluba - to 
?? postali župan občine Krško 
*ranci Bogovič, župan občine 
Jevnica Kristijan Janc, direktor 
Območne službe Zavoda za za- 
P°slovanje Anton Koren, direk­

tor območne zavarovalnice Tri- vodstvo kluba, ki so ga v ožji se- Imperl, generalni sekretar Robi
glav Zoran Šoln in direktor Nove stavi tvorili predsednik Davor Ostrelič in organizacijski sekretar
KBM Alojz Dimič. Dosedanje Račič, podpredsednik Boštjan Janko Omerzu, se je poslovilo, v

nadaljevanju pa so članice in člani 
skupščine za novega predsednika 
Kluba posavskih študentov izvo­
lili Roberta Kaplana, študenta 
ljubljanske Fakultete za gradbeniš­
tvo in geodezijo, doma iz Krškega. 
Ta se je v svojem predstavitvenem 
govoru zavzel za nadaljevanje že 
zastavljenega dela in ohranitev 
večine dobrih in že uveljavljenih 
projektov, po katerih je Klub 
posavskih študentov že prepo­
znaven tako v regiji Posavje kot 
tudi širše v Sloveniji.

Po uradnem delu programa 
skupščine so se študentke in štu­
dentje zbrali še na “Afiler skupščina 
fešti”, kjer so se ob zvokih glasbenih 
skupin Holder in Tumeavgusti za­
bavali do zgodnjih jutranjih ur. D.K.

Slovo starega vodstva KPŠ. Z leve Janko Omerzu, Davor Račič, Robi 
Ostrelič in Boštjan Imperl.

Prostorske težave 
Društva invalidov občine Brežice
Brežice - 3. december je proglašen za Dan invalidov in rdeča 

nit letošnjega Dneva invalidov je bila preprečevalce diskrimina­
cije invalidov pri zaposlovanju. V Sloveniji je po zadnjih poda­
tkih 148.721 invalidov, njihov položaj na področju zaposlovan­
ja pa se iz leta v leto slabša.

Zaposlovanje invalidov namreč upada, brezposelnost pa narašča 
in je dvakrat višja od splošne registrirane brezposelnosti. V minulem 
letu je v Sloveniji delovalo 133 invalidskih podjetij, v katerih je 
bilo zaposlenih 5424 invalidov. Eden od razlogov za tako visoko 
brezposelnost je v tem, da imajo invalidi v povprečju nižjo stopnjo 
izobrazbe in so na trgu dela manj konkurenčni, poleg omenjenega 
je tudi njihova mobilnost majhna.

Invalidske organizacije pa se soočajo tudi z drugimi težavami. 
Tako se Društvo invalidov občine Brežice, ki naj bi svojim članom 
svetovalo in pomagalo, sooča s prostorsko težavo, saj imajo v nek­
danjem domu JLA v Brežicah odmerjenih 12 m2 prostorov. Glede 
na število članov, teh je približno 950, si seveda želijo večje prosto­
re, saj bi le tako lahko izvajali in tudi širili svoje dejavnosti. Pred­
vsem pa si želijo, ne da bi oporekali potrebo po prostorih kateri­
koli drugi organizaciji, bolj enakomerne porazdelitve kvadratnih 
metrov v nekdanjem domu JLA, ki je v občini Brežice že dalj časa 
kamen spotike. TJ.

Nacionalni projekt za pomoč 
gibalno oviranim otrokom

Krško - Društvo Sonček za cerebralno paralizo je pripravilo in­
formativni sestanek o novi obliki zaposlovanja. Gre za nacionalni 
program projekta javnih del usposabljanja in izobraževanja fizične 
pomoči gibalno oviranim otrokom v vrtcih in šolah.

Zbranim sta informacije podali članici nacionalnega projekta za fizično 
pomoč gibalno oviranim otrokom Ivanka Ahlin z Ministrstva za šolstvo 
in šport, koordinatorica javnega dela omenjenega nacionalnega programa, 
in Marya Božič iz Zveze društev za cerebralno paralizo Slovenije.

Letos junija je bil sprejet Zakon o usmeijanju otrok s posebnimi potreba­
mi. V tem zakonu je predvideno, da se gibalno oviranemu otroku, ki se 
vključuje v redne oddelke vrtca ali šole, lahko dodeli spremljevalec. Kajti 
vse več gibalno oviranih otrok je že vključenih v redne oddelke. Trenutno 
je v program vključenih 120 spremljevalcev v celotni državi, sodeluje pa 
91 izvajalskih organizacij. Omenjeni projekt predvideva možnost trajneše 
zaposlitve spremljevalca. In sicer je predviden rok zaposlovanja prvih kadrov 
1. september 2001, vendar pa, kot je poudarila Ahlinova, to v tem trenutku 
še ne morejo z gotovostjo zatrditi. Zato s tovrstnimi sestanki skušajo ugotoviti 
dejanske potrebe in obseg del spremljevalcev in potreben delovni čas.

Predsednik Društva za cerebralno paralizo Sonček Jože Ribič pa zatr­
juje, da je potrebno vztrajati, saj so prvi začetni koraki že začeli rojevati 
sadove in le če bodo vztrajali, bodo tudi z gotovostjo dosegli zastavljeni 
cilj, ki bo prav gotovo v pomoč tako staršem kot tudi otrokom ter šolam in 
vrtcem. KM.

rojstva v porodnišnici brežice

Od 4.12 do 18.12.2000

Dečke so rodile: Karmen Bračun iz Brestanice, Mateja Volk iz 
Brežic in Snježana Vovk z Obrežja.

Deklice so rodile: Dragica Javeršek iz Podsrede, Jolanda Pirc z 
Viher, Andreja Gramc s Cedma, Pavla Mrakič z Gorenjih Skopic 
in Mateja Kržičnik iz Kostanjevice na Krki.

BMflMMBMMMH

Dan odprtih vrat na OŠ v Sevnici
Sevnica - V predprazničnih dneh so na osnovni šoli Savo Kladnik 
v Sevnici na široko odprli vrata in povabili na skupno srečanje 
otroke, njihove starše in delavce šole. “Dan odprtih vrat” so tokrat 
pospremili z mislijo: “Ljudje smo predolgo živeli drug ob dru­
gem. Danes smo doumeli da moramo živeti drug z drugim. Želi­
mo si, da bi v tem tisočletju živeli drug za drugega.”

Učenci sevniške osnovne šole so se pod vodstvom razrednika ali raz­
redničarke najprej predstavili s kulturno zabavnim programom. Program je 
bil v vsaki učilnici drugačen; nekateri so pripravili plesno točko, drugi so 
prepevali pesmi, tretji pa sodelovali v kvizu ali gledališki predstavi. Po 
končanem kulturno obarvanem uvodu so učenci povabili svoje starše v 
najrazličnejše delavnice, kjer so skupaj izdelovali novoletne okraske in če­
stitke ter se igrali socialne igre.

Da je v slogi moč, so učenci skupaj s starši in učitelji dokazali tudi 
tokrat, saj so - sedaj že razstavljeni izdelki - resnično lepi in domiselni. Ob 
tej priložnosti se je otrokom in ostalim s svojim delom predstavil še rezbar 
Hanaček, nakar je sledil prihod palčka z darili. Nekateri učenci so se poizku­
sili v slikanju stenskih slik, medtem ko so drugi raje poslikavali stekleničke, 
rute in šale oz. izdelovali konfete. Pripravili so tudi praznični pogrinjek, na 
katerem ni manjkalo izvrstno oblikovanih izdelkov iz slanega testa.

Daje bilo tega dne v največji osnovni šoli sevniške občine zelo zanimi­
vo, ni potrebno poudarjati, zagotovo pa so staršem, ki so se vabilu v veli­
kem številu tudi odzvali, dokazali, da z geslom: “Gradimo dobre odnose v 
tem letu za naslednjih nekaj let”, mislijo resno. V.Z.
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“200 let s Prešernom in 
Slomškom”

Brežice - Sklepna prireditev pod omenjenim naslovom je potekala 
minuli torek v Prosvetnem domu Brežice pod okril jem Občine Bre­
žice in Območne izpostave Sklada RS za ljubiteljske kulturne de­
javnosti.

Recital Prešernovih poezij je pri­
pravila literarna sekcija KD ‘‘Fran­
jo Stiplovšek” brežiške gimnazije 
pod mentorstvom profesorice Mar­
jane Požun, glasbeni program Glas­
bena šola Brežice z vokalistom Vla­
dimirjem Jancem ob spremljavi 
Alenke Bogolin na klavirju in pod 
mentorstvom Janka Volčanška, 
zgodbe,‘recitacije in pesmi o Slom­
šku pa so z mentorji pripravili učenci 
Osnovne šole Bizeljsko ob sprem­
ljavi šolskega ansambla Fru-fru.

Slavnostni govornik je bil častni 
občan Občine Brežice Miloš Pol­
janšek, nekoč sam dijak brežiške 
gimnazije. V govoru je poudaril po­
men obeh mož, ki sta se vsak na svoj 
način trudila ustoličiti Slovence v 
svetu. Mala knjižica, Prešernove 
poezije, je velika knjiga in neprecen­
ljiv zaklad za narod. Navedel je Žu­
pančičevo misel “to je knjiga za vse­
lej - ljubite Prešerna” in poudaril 
neizmerljiv pomen njegove Zdravlji­

ce, ki je svetovni zaklad, saj je nima 
noben narod. In kljub temu, da se 
bo tudi v bodočnosti še vedno našel 
kdo, ki se bo obregal ob Prešernovo 
življenje, pa bomo vsi, ki ga ceni­
mo, brali njegove pesmi, saj so ne­
precenljiv vir za vselej. Pomemb­
nost Slomška slavnostni govornik 
vidi predvsem v zaslugi za širjenje 
zavesti slovenskega naroda, v borbi 
za narodne pravice in v dejstvu, da 
je ustvarjal po vzoru ljudskega, lju­
dem dopadljivega pesništva, kjer je 
izpostavljal čednost in prijateljstvo 
ter dodal vrednost pesmim, ki jih je 
pisal za mladino. V govoru je Poljan­
šek spomnil prav tako na bližnjega 
rojaka profesorja Maksa Pleteršnika, 
ki se je rodil 3. decembra pred 160 
leti pod grebenom Orlice in je nada­
ljeval boj za rabo slovenskega jezi­
ka. Vsi trije - Prešeren, Slomšek in 
Pleteršnik - so dali neizbrisen pečat 
slovenskemu ljudstvu.

N. Jenko S.

napovedi
20. december

Krško - koncert Glasbene šole Krško “Malo drugače” ob 17. uri v 
Kulturnem domu

Sevnica - predstavitev knjige Zgodovinski vrtovi Dolenjske in Posav­
ja ob 18. uri v Občinski knjižnici

22. december
Krško - gledališka predstava PDG Nova Gorica “Tistega lepega 

dne” ob 20. uri v Kulturnem domu

23. december
Brežice - v Mladinskem centru dopoldne gostuje lutkovno gledališče 

Melite Osojnik
Sevnica - tradicionalni Novoletni koncert Godbe Sevnica ob 18. uri 

v Lisci Sevnica

25. december
Boštar\j - koncert božičnih pesmi Mešanega pevskega zbora Žup­

nije Boštanj ob 19. uri v tamkajšnji župnijski cerkvi

26. december
Krško - slovesnost ob dnevu samostojnosti ob 18. uri v Kulturnem 

domu

27. december
Krško - glasbeno plesna prireditev ob 18. uri v Kulturnem domu

28. in 29. december
Krško - prednovoletno rajanje z otroki in starši v organizaciji Zveze 

prijateljev mladine Krško od 16. ure dalje v gasilskem domu

29. december
Sevnica - novoletni živ-žav z Dedkom Mrazom ob 17. uri na osred­

njem trgu

30. december
Brežice - povorka Dedka Mraza skozi Brežice, ki se bo ustavila v 

Mladinskem centru z gledališko predstavo za najmlajše
Krško - Dedek Mraz Zveze prijateljev mladine Krško ob 10. uri v 

TABU centru, literarno glasbeni večer Pod dežnikom Kluba posavskih 
študentov v kavami Rondo ob 20. uri

31. december
Sevnica - tradicionalno silvestrovanje na prostem na osrednjem trgu 
Krško - silvestrovanje na ploščadi pred Kulturnim domom 
Čatež - silvestrovanje pri osrednji lipi po 19. uri

Dobrodelni božični koncert Rotaiy kluba Čatež
Krško - Koncert je Rotary klub Čatež pripravil v sodelovanju z agencijo 

Gallus J. Camiolus in ravnateljem brežiške Glasbene šole prof. Draguti- 
nom Križaničem. Imena izvajalcev, ki so zagotavljala odličen koncertni 
program, so napolnila dvorano Kulturnega doma Krško, izvajalci pa so z 
njim navdušili številne spremljevalce.

Tako so - Simfonični orkester Glasbene šole Krško z dirigentom 
prof. Dragom Gradiškom, Marjetka Podgoršek - Horžen, Mateja
Arnež Volčanšek, Janko Volčanšek. Marija Mlinar, Manca Urbanc, 
Soren Frandsen, Lana Špoljarič Skoič in Gregor Antauer - poleg 
ostalih donatoijev pomagali, da bo lahko Rotary klub Čatež izpolnil svoj 
namen in podaril čisti izkupiček prireditve duševno prizadetim otrokom v 
Posavju, posavskemu društvu za cerebralno paralizo “Sonček” za leto­
vanje otrok na Debelem Rtiču in za podporo svojemu varovancu Mateju 
Hotku, študentu kontrabasa na Manhattan School of Musič New York.

Ob koncu seje predsednica društva “Sožitje” iz Brežic Zinka Bogovič 
zahvalila in poudarila, da brežiško društvo dobro sodeluje tudi z društvoma 
iz Krškega in Sevnice, saj je osnovni namen vseh treh pomagati osebam 

^s posebnimi potrebami. N.J.S.

V spomin poetu
Krško - Letošnje leto je resnično Prešernovo leto, saj se velikemu mojstru slovenske poezije priklanjajo 
skoraj povsod. Prireditve v njegov spomin si vrstijo tako rekoč iz dneva v dan in nič drugače ni v 
posavskih občinah. Ena večjih prireditev je bila tudi v Krškem.

V prepolni veliki dvorani Kultur­
nega doma Krško so številni obisko­
valci resnično imeli kaj videti. V kul­
turnem programu, ki so ga organiza­
torji posvetili dvestoti obletnici rojst­
va velikega mojstra Franceta Prešer­
na, so nastopili pevci Moškega pev­
skega zbora Svoboda iz Brestanice 
s solistom Markom Železnikom, 
v krajši igri sta Uroš Brezovšek in 
Matjaž Breznikar upodobila Fran­
ceta Prešerna in Jerneja Kopitar­
ja, z recitali Prešernovih poezij pa 
sta dogajanje popestrila še Vida Ku- 
selj in Ivan Mirt.

Zbrane sta pozdravila župan ob­
čine Krško Franci Bogovič in pred­
sednik Sveta Krajevne skupnosti 
mesta Krško Miran Resnik in jih 
povabila, da si v takem ali še večjem 
številu ogledajo tudi druge priredit­
ve, ki se bodo zvrstile do konca 
meseca decembra. Skoraj enotno sta 
izrazila pričakovanje, da bo letošnje 
silvestrovanje na prostem na trgu 
pred Kulturnim domom Krško pri­
tegnilo vsaj toliko ljudi kot v minu­
lih dveh letih, gotovo pa tiste, ki si

Gojmir Lešnjak - Goje “na cesti" iz Krškega proti Jesenicam

bodo zaželeli zabave z ansamblom 
Happy Hour in pevko Nušo Dere- 
nda.

V drugem delu slavnostnega pro­
grama je sledila še igrana komedi­
ja, nostalgični muzikal Rigoleta v iz­
vedbi Cafe teatra Ljubljana. Avtor 
besedila Andrej Rozman - Roza, 
režiser Branko Durič - Duro in

igralci Mojca Partljič, Mateja Go­
lob, Branka Kraner in Gojmir Le­
šnjak - Goje so s plesom, igro in 
petjem naj lepših melodij šestdesetih 
let v koreografiji Mihe Lampiča 
predstavili odlično produkcijo Čafe 
teatra Ljubljana in po odzivu sodeč 
navdušili krško občinstvo.

Danilo Koritnik

Melisa, roman Maruše Mavsar
Krško - V Valvasorjevi knjižnici Krško je pred dnevi bila predsta­
vitev romana Melisa, knjižnega prvenca mlade, komaj 16-letne 
avtorice Maruše Mavsar, dijakinje drugega letnika brežiške gimna­
zije, ki je že pred leti, še kot učenka, veliko pisala ter objavljala 
najrazličnejša krajša besedila, od serije humorističnih zgodbic, s 
katerimi je vzbudila veliko zanimanje pri založnikih, do poročil, 
kritik in komentarjev.

Maja Letič in Maruša Mavsar

Predstavitev njenega prvega pra­
vega romana z naslovom Melisa je 
bil gotovo pomemben dogodek ne 
le za avtorico samo, temveč tudi, kot 
seje izrazila direktorica Valvasorjeve 
knjižnice Ida Merhar, za vse tiste, 
ki imajo knjigo radi.

Literarni kritik Ivo Antič je o ro­
manu Melisa zapisal, da je po svoje 
tipičen najstniški roman, kolikor ta 
tipičnost zajema po eni strani avto­
ričino generacijsko umeščenost in 
po drugi zlasti izhodiščno optiko

glavnega junaka, kot je nakazana v 
prvem od treh delov fragmentirano 
zaokrožene kompozicije, ko nasto­
pi kot deček Andraž, v drugem delu 
prehaja v zrelejša leta in je označen 
z otročjo pomanjševalnico Andi, v 
tretjem delu pa je spet Andraž.

V odličnem programu, kjer je po­
leg avtorice Maruše Mavsar roman 
Melisa prebirala tudi njena sošolka 
Maja Ixrtič, so nastopili še duo sak- 
safonistov in ob spremljavi kitar 
pevka Sanja Macur. D.K.

“Klavirski večer Tatjani”
Radeče - V dvorani “Porp” v Radečah je v organizaciji kulturnih ustvarjalcev in drugih, ki so jo 
poznali, potekal memorialni koncert, posvečen pianistki in glasbeni pedagoginji Tatjani Mole.

V prvem delu koncerta so Tatja­
ni v spomin nastopili učenci glasbe­
nih šol Radeče in Hrastnik, v dru­
gem pa so v dvorani “Porp” številni 
Radečani prisluhnili koncertu njene 
hčerke Nine Mole, sicer absolvent­
ke klavirja in letošnje Prešernove 
študentske nagrajenke, profesorju na 
Akademiji za glasbo v Ljubljani An­
dreju Jarcu in pianistu Bojanu Go­
rišku.

Po končanem koncertu klavirjev 
smo lahko prisluhnili tudi izvedbi 
članov skupine Mateja Dedič, triu 
jazzistov iz Zagreba, ki so na svoj 
način obeležili spomin na svojo pri­
jateljico in veliko ljubiteljico jazza.

Brez Tatjane Mole glasbena šo­
la v Radečah, še posebej na področju 
klavirja, ne bi bila to, kar je. Zato 
bo, skupaj s svojimi učenci in s svo­
jim delom, ostala vedno z nami ... 
tako ali drugače, je še zapisal Simon 
Semec.

Danilo Koritnik

Nina Mole in proj. Andrej Jarc
Tatjana Mole je bila pianistka 

in pedagoginja, kije mladini in manj 
mladim posredovala znanje iz glas­
be in življenja. Pa ne samo to! Tildi 
iz sveta umetnosti, kreativnosti v 
najširšem pomenu, zato je njena širi­

na temeljila na originalni pedagogi­
ki in neposrednosti. Ni bila tipična 
glasbenica. Bila je človek, prijatel­
jica, kreativka, mati, muza ..., je v 
svojih spominih o njej zapisal Si­
mon Semec.

Podoba našega časa
Brežice - Razstava je na ogled 

v galeriji Posavskega muzeja Bre­
žice, predvidena je bila že nekaj 
časa in zasnovana kot spogledova­
nje z grafičnimi listi Franja Stip- 
lovška, kije s svojimi lesorezi za­
pisal v brezčasje urbano sloven­
sko krajino, del te zbirke pa hrani 
muzej. Grafike na temo Podoba 
našega časa naj bi bile izpoved ča­
sa, ki se sooča z dogajanji na pre­
lomu tisočletja. Dvanajst avtorjev 
tako z lastno likovno govorico po­
nudi opazovalcu mnogotero li­
kovno izpoved.

Druščina mlajših in avtorjev 
zrelejše generacije se predstavlja 
z različnimi grafičnimi zvrstmi v 
raznolikih pristopih s postopki 
akvatinte, jedkanice, suhe igle, 
kolagrafije, linoreza in litografije, 
katerih skupna vez je odličnost v 
natančnosti izvedbe. Vsak ustvar­
jalec je po lastnem nagibu našel 
ustrezen medij za materializacijo 
svojih likovnih zamisli. Z bese­
dami: “Vsebine, ki se omejujejo 
na duhovne razsežnosti notranjih 
doživljanj in občutij pa so prej dvo­
mi in pozivi ujetosti v današnji čas 
kot lirična zasanjanost ali čustve­
nost in všečnost zaradi same sebe,” 
je predstavitev likovnikov in raz­
stave sklenila kustosinja, umet­
nostna zgodovinarka Oži Lorber.

N. Jenko S.

Velikonočni december. Eni tar­
najo, drugi so se sprijaznili, tretjim 
je vseeno. Ker nam prija toplo vreme 
in sonce, ki nudita energijo. Za ne 
bel božič, novo leto ali še za kako 
manj želeno stvar.

Naključje je hotelo, da sem se 
znašla v množici obiskovalcev tradi­
cionalnega Unicefovega koncerta 
“En svet, eno upanje” v Cankar­
jevem domu. Izkupiček so namenili 
otrokom ulice. Gala večer z gala na­
menom, ki naj obrodi vsaj skromen 
sad nepregledni množici nič krivih 
otrok. Kanček pozornosti z rahlim 
dotikom topline, ki jo neodgovorno 
zavrženi in prepuščeni ulici še naj­
bolj potrebujejo. Prva dama britan­
skega gledališča, letošnja častna 
gostja in častna ambasadorka Unice­
fa Vanessa Redgrave, je prireditev 
počastila z izvrstno interpretacijo 
Prešernove Zdravljice v angleščini: 
“Žive naj vsi narodi ... le sosed bo 
mejak. TTiank you, dr. Prešeren!”, je 
tenkočutno zaključila svojo prisrč­
nost. In se mi je od daleč zdela 
skromna, topla, ganjena in željna, da 
bi se enkrat že zares na svetu začela 
dogajati Prešernova Zdravljica. Pa 
je tudi sicer prav ta kitica raznim in­
terpretom mimo scenarijev silila v 
ospredje.

Kar nudi prepričanje, da nas je 
vedno več, ki želimo isto.

In si ne bi niti po pomoti upala 
dajati ocen, kako je kdo obeležil 
200-letnico rojstva slovenskega 
mojstra peresa. Mu s trudom in last­
no zmogljivostjo izkazal zahvalo. In 
iz izkustva trdim, da se je nehva­
ležno predstaviti delu domačega 
občinstva. Pa kaj bi, ko pa je tudi 
brežiški Miklavž izgubil radar in 
pozabil darila za nekatere malčke.

Solidarnost (dobrota), vključno z 
dvomi, je imela svoje mesto tudi na 
zadnji seji brežiškega občinskega 
sveta, ko se je odločalo o pomoči 
Solčavi in Bovcu. Občinski svet v 
tem letu namenja, namesto novolet­
nih čestitk, 250.000 SIT omenjeni­
ma krajema. In - kolikor svetnikov, 
toliko čudes.

Ker so ponujena praznična de­
cembrska čudesa svetlikajočih sonc, 
zvončkov in lučk v našem mestu iz­
gubila svoj sijaj in čar. Zaradi tolmu­
nov sredi mesta, zaradi nakaz, če po­
gled nanese še kam drugam.

Bodo pa morda lučke smerokaz 
sreči v temi. Ki jo različno iščemo ti 
in ti. V teh dneh bolj kot kdaj koli- 
In se zdi samoumevna. Mora biti 
naša. Tako ali drugače. Še v kupo­
vanju in darovanju daril. Kot dokaz, 
da imamo nekoga radi ali da ima 
nekdo rad nas. Zaradi bajnega darila- 
Ampak življenje nauči, da to ni to- 
Da smo še kako lahko brez sijajnih 
stvari.

Na 2001 poti Vam želim preudar­
nosti in notranjega miru, dragi moji- 
In:

“Zbogom,” je rekla lisica. “Čuj 
mojo skrivnost. Zelo preprosta je: 
kdor hoče videti, mora gledati S 
srcem. Bistvo je očem nevidno.”

“Bistvo je očem nevidno,” je 
ponovil Mali princ, da bi si za­
pomnil. .

N at j a Jenko Sunčtf
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intervju

Košček neba Tinkare Kovač
Tinkara Kovač, lepa in atraktivna Primorka je pevka, ki je naredila pravo revolucijo na slovenski glasbeni sceni. Je edina pevka 
do sedaj, ki ji je uspelo z drugačno, bolj k rocku usmerjeno glasbo, opozoriti nase in pritegniti širše občinstvo. Njene plošče se 
prodajajo za med, obožujejo jo dekleta in fantje, staro in mlado, saj ima poleg čudovitega, prodornega glasu tudi dober stas, da 
pogled kar obstane na njej. Poleg vsega naštetega pa v ozadju njene uspešne kariere stoji prava glasbena industrija, kar 
opozarja na dejstvo, da glasbena kariera ni le nastop na televiziji ali pa zmaga na festivalu, ampak gre tu za cel ustroj marketinga, 
managementa in vseh spremljajočih kategorij tržne ekonomije, kar še pred desetletjem pri nas ni bilo občutiti.

Tinkara, imaš svojo novo zgoščenko 
in kaseto z nasbvom ’Košček Neba ’. In 
ker predvidevam, da te vesolje zanima, 
meniš, da je še kje v vesolju kakšen 
podoben planet kot je naš, je še kje 
kakšno življenje?

Prepričana sem v to, da je še kje 
kakšno življenje. Menim, da je le še 
vprašanje časa, kdaj in kje bomo 
odkrili to življenje.

Inčesenato temo še globlje spuščaš 
v razmišljanje, kaj praviš, kakšna so ta 
živa bitja, če so, seveda? Si jih zamišljaš 
Z velikimi ušesi?

Mogoče so ta bitja takšna kot ET. 
Meni je namreč to bitje iz istoimen­
skega filma zelo všeč. Če bi bila bitja 
takšna, bi bilo prav super.

Ker je tvoja ena najuspešnejših 
pesmi z naslovom 'Zakaj’, te moram 
vprašati še jaz - zakaj in od kje je 
Tinkara Kovač?

Moram povedati, da imam to sre­
čo, da sem rojena v glasbeni družini. 
Moja mama je učiteljica zborovskega 
petja, pa tudi v šoli uči glasbo. In ka­
dar se kot družina zberemo skupaj, 
moram povedati, da vedno skupaj kaj 
zapojemo, predvsem slovenske na­
rodne pesmi. In jaz sem že kot štiri­
letna punčka začela prepevati, tako 
rekoč, ko sem shodila. V drugem raz­
redu osnovne šole pa sem se vpisala 
v osnovno glasbeno šolo v Koper na 
oddelek za flavto, katero igram še 
danes, saj sem končala glasbeno 
akademijo na tem inštrumentu in sem 
tako profesorica flavte. Moj prvi res­
nejši nastop pa je bilo petje in sodelo­
vanje z orkestrom Bojana Adamiča, 
ki je takrat gostoval in koncertiral po 
slovenskih osnovnih šolah. Z gospo­
dom Bojanom pa sva sodelovala tudi 
kasneje.

Flavta pa je tako in drugače pove­
zana s tvojo glasbeno kariero. Spomin­
jam se te na tvojem prvem nastopu na 
festivalu 'Melodije morja in sonca’, ko 
si izvajala skladbo 'Moje flavte nežni 
Zvoki’.

To pa je bila še bolj otroška pesem.
Morda zate, vendar je bilo vse sku­

paj slišati že zelo resno in odraslo.
Hvala, resje, ta pesem je bila neke 

vrste prelomnica v mojem življenju. 
Potem se je začela prava glasbena 
kariera.

Kako pa tvoji starši gledajo na tvojo 
kariero, recimo mama, ki uči zborovs­
ko petje? Tvoj stil petja je vendar 
drugačen od načina petja v zboru?

To je sicer res, vendar pa mamina 
velika vzornica je Janis Joplin, tako 
da ji takšna zvrst kot je moja, prav 
gotovo ni tuja

Na plošči je ena zelo uspešnih 
skladb z nasbvom 'Brez laži’, pa me 
zanima, ali se tudi Tinkara kdaj zlaže, 
oziroma se kdaj moraš zlagati

Thdi jaz se zlažem, vendar so to 
takšne bolj drobne laži, ki so včasih 
celo nujne, morda iz razloga, da 
preprečiš spor. Prepričana sem, da to 
ni nič hudega

|

Prav gotovo ne! Tudi sama moram 
kdaj pa kdaj, da ne bom rekb lagati, 
ampak resnico tnalo prikrojiti Pa pus­
tiva laži, preidiva k resnici in k dejstvom. 
Za skladbo 'Brez laži’ siposneb nena­
vaden spot na nenavadnem mestu!?

Tako je. To nenavadno mesto je 
bil zapor v Dobu pri Trebnjem.

In kako so te sprejeli, takšno pevsko 
zvezdo, v zaporu? Kako si se počutita?

Najprej mi je bilo malo čudno, no, 
kasneje pa jo šlo vse brez problemov. 
Naj povem, da sem vse skupaj sne­
mala v dveh različnih celicah. Ena je 
takšna običajna s posteljo in umi­
valnikom, druga pa je obložena z ne­
kakšnimi plastičnimi oblogami. In v 
tej sem občutila nekakšen občutek 
utesnjenosti. Tukaj mi nekako ni bilo

vseeno.
Si bib tudi obbčena kot zapomba ?
Ne, moja obleka je bila čisto 

drugačna, kontrastna.
Pa si se morda zamislih, da bi 

mogoče tudi ti bib bhko zapornica, 
kako si Ut doživljah?

To, da bi bila sama ujetnica si 
pravzaprav nisem zamišljala. Vendar 
pa sem se v to vlogo vseeno morala 
dobro vživeti, saj v spotu želim pri­
kazati človeka, ki je v svojem živ­
ljenju verjel v ljubezen brez laži, pa 
ne samo v ljubezen, nasploh v živ­
ljenje. In ko je spoznal, da resnica le 
ni takšna, se je na nek način počutil 
kot v kletki, torej v zaporu, ki pred­
stavlja življenje samo in svet, v kate­
rem živimo. Ta kletka, zapor je pris­
podoba, kontrast tega njegovega 
razmišljanja o ljubezni brez laži. 
Seveda, takšne ljubezni ni.

Kje pa si dobib idejo za takšen spot?
Ideja se je rodila v Zvezdanovi 

glavi, saj je on tudi avtor večine bese­
dil in sije vse skupaj nekako najbolje 
predstavljal in zamislil.

Zvezdan Martič je namreč tvoj 
življenjski sopotnik, sicer še nista 
uradna zavezana v zakon, vendar pa 
živita in debla skupaj. Kako poteka 
to vajino ustvarjanje?

Resje, da on najprej napiše bese­
dilo, vendar pa vse skupaj vedno nato 
pokaže meni, podobno pa je tudi s 
scenariji za videospote. Potem ideje 
skupaj premlevava, se pogajava. To 
pa lahko počneš le s tistim, ki mu po­
polnoma zaupaš in ti je pravi prijatelj.

Zvezdan je brej zvezda tvojega in ti 
njegovega življenja, dve zvezdi na 
koščku neba!

Ha, ha Lahko bi rekla tudi tako!
Kaj pa ti praviš, je pri nas zvezdništvo 

možno?
Tukaj v Sloveniji je zvezdništvo 

drugačno kot pa drugje. Nas je samo 
dva milijona, toliko kot je prebival­
cev v predmestju Milana v Italiji. 
Tako te več ljudi sreča na cesti, več 
ljudi lahko pride do tebe, si dobe­
sedno na dosegu roke. Zato nekako 
ne moreš biti zvezda v takšnem po­
menu besede kot se zvezdništvo poj­
muje in tudi je v Ameriki. Pri nas pa 
je še en problem. Zaradi majhnosti 
naše države lahko že v enem letu

obredeš tako rekoč celo Slovenijo in 
vse njene odre. Po enem letu tako nisi 
več zanimiv, oziroma le v primem, 
če imaš spet novi projekt, da ljudem 
spet ponudiš nekaj novega Ne moreš 
še enkrat delati koncert z istimi sklad­
bami. Prav zaradi tega je glasbena 
kariera pri nas zelo zahtevna in prav 
zato iščem možnosti, da bi prodrla 
še kam drugam.

Imeb si že nekaj uspešnih in od­
mevnih koncertov pri nas. Za Ur pa imaš 
tudi gbsbeno skupino, ki te spremlja?

Res je! To so sami preizkušeni 
glasbeniki in seveda zelo dobri, ki me 
spremljajo na teh koncertih in res 
moram reči, da je obisk na mojih 
nastopih vedno zelo velik, kar mi daje 
dodatni elan in energijo za delo. 
Moram pa tudi povedati, da me tak 
koncert izjemno utruja saj na nas­
topu resnično dam vse od sebe. Tisti, 
ki se z glasbo ukvaija že ve, kako je 
to naporno.

Na tvojih rrasbpih pa te spremlja 
tudi 'Štrajh trio ’ iz Trsta? Ker je b trio 
godal me zanima, kako se takšna zvrst 
žznajde’ v tvoji gbsbi, ki je bolj rock 
kot pop?

Moram povedati, da se zelo lepo 
vklopijo takšni instrumenti v mojo 
glasbo. Celo naredili smo eno 
skladbo za nastope tako, da me 
spremljajo samo godala Tako, da 
skladba zveni povsem klasično. 
Klasična glasba mi je namreč zelo 
všeč, konec koncev sem to študirala 
13 let. In to je čudovito za slišati.

Ker je vsemu bpemu enkrat konec, 
morava končati tudi tab najin zanimiv 
pogovor. Kaj pa v bodoče? Kaj priprav­
ljaš?

Nič posebnega kot le to, da ploščo 
čim bolje promoviram. To je zdaj 
glavna naloga. Morda pa se bom pr­
ijavila tudi na natečaj za EMO. Bom 
še videla. O tem raje ne bi zdaj go­
vorila.

Tinkari je vsekakor uspelo doseči 
svoj košček neba, na katerem je zvez­
da, ki močno sije in prav gotovo še 
dolgo ne bo prenehala opozaijati 
nase!

Majda Arh-Sevšek

lestvice

RADIOf BREŽICE
mI 8«,7 k» 99,9 MHz

Lestvici lahko poslušate vsak četrtek v večerni oddaji “Glasbeni lonec”

SLOVENSKA LESTVICA
m

1. SREČEN Z NJO - BOTRI
2. NI MI ŽAL - NUŠA DERENDA
3. EN KORAK - AVIA BAND
4. HOČEM TE NAZAJ - SEBASTIAN
5. POMISLI NAME - MAJDA ARH
6. RABIM TVOJ SMEH - BABILON
7. ZJOČI SE - MARJAN NOVINA
8. BREZ LJUBEZNI MI ŽIVETI NI - FOXY TEENS
9. NE POZABI - LEYLA
10. NEVIHTA - RITEM PLANET

TUJA LESTVICA

L SHAPE OF MY HEART - BACKSTREET BOYS
2. SHE BANGS - RICKY MARTIN
3. FUOCO NEL FUOCO - EROS RAMAZOTTI
4. DONT TELL ME - MADONA
5. WHO THE HELL ARE YOU - MADISON AVENUE
6. LET LOVE LEAD THE WAY - ŠPICE GIRLS
7. GROOVEJET - SPILLER
8. KIDS - ROBBIE WILLIAMS & KYL1E MINOQUE
9. BEAUTIFUL DAY - U2
10. DA JE DO MENE - GIULIANO

LESTVICA DOMAČIH 5
Lestvico lahko poslušate vsak torek v večerni oddaji Z LOJTRCO 
POD OKENCE.

1. MAMINO SLOVO - ansambel Rogla
2. NAŠA DRUŽINA - Kvintet Dori
3. ZA LUNCO - Mesečniki
4. KRJAVELJ JE ŽIVEL - ansambel Krjavelj
5. TAM, KJER MURKE CVETO - ansambel Ekart

KUPON ZA GLASOVANJE

Glasujem za slovensko pop skladbo:_ 

Glasujem za tujo skladbo:__________

Glasujem za narodno zabavno skladbo:_ 

Moj naslov:__________________________

Kupone pošljite na naslov:
Radio Brežice, Trg izgnancev 12, 8250 Brežice

slovenska narodna glasba

Sezimo si v roke
Takšen je naslov zadnje kasete 

■n zgoščenke ansambla Nagelj iz- 
Pod Kamniških planin. Ansambel 
je letos praznoval 14 let delova­
nja. V teh letih so obredli vrsto 
evropskih držav, nastopili pa so 
'udi v Indoneziji, Ameriki in Ka­
nadi ter so tako razveseljevali na­
je izseljence. Sami pa pravijo, da 
še vedno najraje igrajo pred do­

mačim občinstvom Slovenije, ki 
zna na poseben način sprejemati 
njihovo glasbo. Vsako leto se ude­
ležujejo tudi raznih prireditev kot 
so Alpski večer, Klic dobrote, 
Glasba treh dežel in drugih.

V času delovanja ansambla 
Nagelj so posneli 7 samostojnih 
kaset in 6 zgoščenk. Svoje sklad­
be pa popestrijo tudi z izvrstnim

jodlanjem njihove pevke Brigite 
Vrhovnik. Na vsaki kaseti, ki so 
jo izdali se najde kakšen hit in teh 
ni tako malo. Planinski krst, Pastir 
je kralj planin, Planšar, Nagelj 
polka, Bodi z mano je le nekaj na­
slovov, ki še danes odmevajo v 
ušesih poslušalcev. Njihov zadn­
ji glasbeni projekt se bistveno ne 
razlikuje od ostalih. Ostajajo zvesti 
svojemu stilu in poslušalcem. Sezi­
mo si v roke je album, ki prinaša 
nekaj novih melodij ansambla Na­
gelj o sreči, domači hiši in ljubezni. 
Posebno ponosni pa so sami tudi na 
pesem, ki so jo namenili Tomažu 
Humaiju in nosi naslov Vrni se 
zdrav. Večino glasbe je za zadnjo 
kaseto napisal Franci Lipičnik, bese­
dila pa Ivan Sivec,Vera Šolinc, Mar­
jan Šneberger in drugi. Za nekaj časa 
pa je ansambel doživel tudi kadrov­
sko spremembo. Pevka Brigita se je 
namreč zaradi nosečnosti morala 
odpovedati nastopom in tako bo 
namesto nje nekaj časa z ansam­
blom Nagelj prepevala Julija Avbelj, 
sicer najbolj znana kot nekdanja 
pevka ansambla Marela.

Narodnozabavni ansambel Slavček je v novi zasedbi, v kateri so sku­
paj že 9 let, izdal dve kaseti, ki imata naslov Slavčkove viže in Naša ta- 
mlada. V nastajanju pa je tudi že tretja kaseta, s katere pa bo verjetno 
velika uspešnica tudi pesem Veseli Podgurc. Skladbe pišejo člani sami, 
med njimi pa ima največ zaslug za skladbe Ivan Šiška in Stane Šiška, 
predvsem za instrumentalne skladbe. Pozornost namenjajo tudi besedilom 
in so tako tudi na tem področju dokaj zahtevni. Besedila zanje pišejo Ivan 
Sivec, Fanika Požek, Vera Šolinc in Janez Šiška. Radi veliko nastopajo in 
jih ljubezen do glasbe vedno drži pokonci. O priljubljenosti tega ansambla 
govori mnogo lepih pesmi in mnenj njihovih prijateljev domače glasbe. Da 
pojo res tako kot slavčki, se lahko prepričate tudi sami. Uspešni Slavčki pa 
so: Ivan Šiška, Toni Cesar, Zvone Udovč, Stane Šiška in Janez Šiška.

Veseli Podgurc
Ans. Slavček 
Besedilo: Janez Šiška

J’st Podgurc s’m iz Dolenjske, 
rase prave s’m slovenske, 
na kmetiji gor s’m rastu 
v gmajni ovce in krave pasu.

U Šterni s’m se učil j’st plavat, 
u gostilni pa zabavat, 
šmam’co imam najraje, 
ni ga čez podgurske kraje.

Mi Podgurci smo vesel, 
da smo tle živet začel, 
tu so kraji lejpi vsi, 
b’ulš smo ku v Ameriki.

Sanje so resnica tle, 
mamo vse kar hočete, 
nej ga čez podgurski svejt, 
tle bom živu še stu lejt.

Ku s’m reku s’m s Podgurja, 
s’m navajen že neurja, 
al u vinograd toča tolče, 
al nam suša škodo hoče.

Muja punca je tud Podgurka, 
z jo je zmeraj prava žurka, 
nej na svejtu buljš dekline, 
pr’ njej so všeč mi vse obline.
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strelstvo

Nagrade tudi za posavske strelce
Ljubljana - Strelska zveza Slovenije je pred dnevi podelila plakete najboljšim strelcem po katego­
rijah v vseh strelskih disciplinah. Zlato plaketo sta prejela olimpijski prvak Rajmond Debevec in 
paraolimpijec Franci Pintar. Nagrajena pa sta bila tudi dva posavska strelska kluba.

Strelsko društvo 
Rudar Globoko je
prejelo srebrno pla­
keto za dosežena dr­
žavna rekorda v 
dvojnem trapu za 
člane, prav tako sre­
brno plaketo pa so 
podelili tudi Strelski 
družini Leskovec za 
dosežen državni re­
kord za mlajše mla­
dince z zračno pu­
ško. Jože Arh iz SD 
Leskovec pa je pre­
jel tudi srebrno pla­
keto za dolgoletno 
delo v strelskem 
športu. Sicer pa so 
med posamezniki 
bronaste plakete pre­
jeli še Anton Ajster,
Rudolf Mlinarič,
Matija Mlinarič, „
Janez Šekoranja in Nagrajeni strelci: Janez Šekoranja, Marko Slemenšek, Anton Ajster in Franc Kolarič.
Marko Slemenšek.

Anton Ajster in Rudolf Mlina­
rič sta bila nagrajena za dosežena dr­
žavna rekorda v skeetu. Matija Mli­
narič za osvojen državni rekord za 
mlajše mladince v trapu, Janez Še­
koranja za osvojena dva mladinska 
državna rekorda, Marko Slemenšek 
pa za osvojene štiri državne rekorde.

od katerih sta bila dva upoštevana ce­
lo za člansko konkurenco.

V zaključnem delu svečanosti je 
predsednik Strelske zveze Slovenije 
Janez Slapar razglasil najboljše 
strelce po posameznih kategorijah 
za leto 2000. In sicer je bil že dvaj­
setič zapored za najboljšega strelca

proglašen Rajmond Debevec, Sev- 
ničan Marko Slemenšek pa je bil 
proglašen za najboljšega strelca med 
mladinci. Nagrajeno pa je bilo tudi 
strelsko društvo Rudar Globoko, ki 
gaje strelska zveza Slovenije progla­
sila za društvo, kije v letu 2000 naj­
bolj napredovalo.

Strelsko društvo Rudar Globoko
Globoko, Ljubljana - Na izrednem občnem zboru Strelskega društva 

Rudar Globoko so navzoči člani na predlog upravnega odbora društva 
sprejeli in potrdili, da se za novega predsednika društva sprejme Ja­
nez Zagode. Poleg imenovanega novega predsednika društva so v upra­
vni odbor društva izvolili Aleša Strgarja, sina Jožeta Strgarja, dose­
danjega predsednika društva, ki je pred nekaj tedni žal umri. Aleš je 
imenovan za člana in obenem orožarja društva.

Tajnik Kolarič in blagajnik 
Maček sta podala podatke tekočega 
leta, oči pa so že uprte na novo strel­
sko sezono 2001. Programi so skrb­
no in kvalitetno sestavljeni, od kate­
rih se nekateri delno že izvajajo, pa 
čeprav društvo še nima zagotovlje­
na finančna sredstva. Največ pou­
darka se posveča disciplinam strel­
janja na leteče tarče, to so olimpijske 
discipline trap, double trap in skeet. 
Iz programov je razvidno, da se bodo 
financirala vsa pomembna tekmo­
vanja, ki bodo organizirana po kole- 
daiju SZS v mladinski in članski 
konkurenci. Še zlasti se daje pou­

darek na tista tekmovanja, kjer lah­
ko posamezni strelci dosegajo sta­
tuse kategoriziranega športnika. 
Selektor društva Anton Ajster je 
navzoče seznanil, da znaša okvirna 
konstrukcija tekmovanj in treningov 
okoli 6.800.000,00 SIT. Največji 
delež pričakujejo od občinskega 
proračuna, toda brez nujno dobljenih 
ostalih sponzoijev bo program os­
tal preveč okleščen. Eden od zago­
tovljenih finančnih sredstev bo 
izkupiček iz tekme, ki ga bo orga­
niziralo društvo v naslednjem letu - 
odslej preimenovano memorial 
Jožeta Strgaija.

Vse zmage ostale doma
Leskovec pri Krškem - S tekmovanji v streljanju z zračno puško so začeli 
tudi posavski pionirji. V prvem krogu posavsko-dolenjske pionirske lige v 
streljanju z zračno puško so bili na leskovškem strelišču najboljši domačini, 
ki so s 525 krogi zmagali pred Trebnjim (505) in semiško Iskro (471). 
četrto mesto so s 438 krogi zasedli pionirji strelskega kluba Kruno Brežice, 
peti pa so bili z doseženimi 428 krogi mladi strelci iz Sevnice. Posamezno 
je bil pri fantih s 182 krogi najboljši Urban Žigante iz Leskovca, sledijo pa 
drugouvrščeni Judež (Trebnje) 177, tretji Resnik 174, četrti Močivnik 169, 
peti Salmič (vsi Leskovec) 166.

Pri dekletih je bila daleč najboljša Leskovčanka Nina Zupančič, ki je 
ugnala tudi vse fante. Zadela je 182 krogov. Drugo mesto je osvojila Lavriho- 
va (Trebnje) 143, tretje Grubeša 138, četrto Butara 135, peto Teodorovič 
(vse Kruno Brežice) 125.

“Lukci” uspešni na svetovnem prvenstvu
Nemčija - Sedem plesalcev Posavskega plesnega kluba Lukec Krško se je udeležilo nedavnega svetovnega prvenstva v stepu 
za vse kategorije, kjer so svoje nastope uspešno opravili. Luka Vodlan je prejel posebno priznanje za tehnično najbolje 
izveden nastop, Vesna Vučanjk pa se je izkazala z najboljšo uvrstitvyo posavskih plesalcev.

V primerjavi z lanskoletnimi us­
pešnimi uvrstitvami so na tokratnem 
svetovnem prvenstvu plesalci PPK 
Lukec Krško svoje uvrstitve še iz­
boljšali, saj je bilo prvenstvo tako 
po kvaliteti kot tudi številu nasto-

novno najuspešnejša med posavski­
mi plesalci, saj je osvojila 10. mes­
to v konkurenci 26-tih plesalk, bila 
pa je tudi druga najboljša predstavni­
ca evropskih držav.

Uspešen je bil tudi Sebastijan

h

Mala step plesna skupina

pajočih večje in boljše od lanskega 
Tekmovanja se je udeležilo preko 
800 plesalcev in plesalk iz dvanaj­
stih držav. Vesna Vučajnk je bila po-

Vodlan med solo člani, saj je med 
dvajsetimi tekmovalci svojo lansko 
uvrstitev izboljšal kar za šest mest 
in postal enajsti najboljši svetovni

plesalec stepa in šesti v Evropi. V 
konkurenci 20 skupin je svojo lans­
ko uvrstitev ohranila mala plesna 
skupina v sestavi Vesna Vučajnk, 
Jerneja Šauta, Josipa Fink, Mate­
ja Radej, Tina Metelko in Sebasti- 

gi jan Vodlan zli. mestom in bila šes- 
3 ta najboljša evropska skupina. Ves- 
^ na Vučajnk in Jerneja Sauta sta 

prav tako izboljšali lansko uvrstitev 
f za pet mest in bili na koncu na 14. 
* mestu kot osmi evropski par.

Zadnji dan prvenstva pa je nasto­
pil še državni prvak med pionirji Lu­
ka Vodlan. Ze lepim uspehom svo­
jih članskih kolegov je dodal tudi 
svoje odlično 11. mesto med 21 te­
kmovalci in postal tretji najboljši v 
Evropi. Za pionirje je bilo to prvo 
svetovno prvenstvo, kjer tekmujejo 
skupaj dečki in deklice. Luka je pre­
jel tudi edini na svetovnem prvenst­
vu posebno veliko priznanje, ki ga 
svetovna plesna organizacija IDO 
imenuje 3-C’s (Gear, clean in crips)

■Bh ju - jitsu

Novoletni turnir v borbah

podeljuje za najboljšo tehnično iz­
vedbo step plesa oz. za kristalno jas­
no in čisto izvedbo plesnih korak­
ov, dodelil mu ga je glavni sodnik 
prvenstva in podpredsednik svetov­
ne plesne organizacije Bill Fk>wer 
iz Amerike. Pred podelitvijo prizna­
nja je dejal, da gaje mladi plesalec 
s svojo natančnostjo in tehniko iz­
vedbe ter trikratnim nastopom brez 
napak pripravil do tega, da mu dodeli 
to zelo redko priznanje. Poudaril je, 
da njegovo plesanje predstavlja v bi­
stvu step ples, ki ga športni tekmo­
valci in koreografi zaradi hitrosti iz­
vedbe in drugih dodatnih elemen­
tov izpodrivajo v prid tekmovalnih 
dosežkov. To veliko priznanje je Lu­
ka sprejel iz rok aktualne svetovne 
prvakinje med članicami Ameri­
čanke Kare Prete pred polno šport­
no dvorano v Reisi.

plavanje
Urša Slapšak na EP

plavanje
Božičev memorial

Maribor - Tradicionalnega dese­
tega tekmovanja za Božičev memo­
riala, ki je potekalo v Mariboru, so 
se udeležili tudi plavalci in plavalke 
Plavalnega kluba Celulozar Krško. 
Na tekmovanju so se pomerili pla­
valci iz petih držav: Hrvaške, Bosne 
in Hercegovine, Madžarske, Poljske 
in Slovenije. Posavski plavalci so 
dosegli naslednje rezultate: Jernej 
Omerze! je na 100 m hrbtno s ča­
som 1:11,93 zasedel osmo mesto, 
deveti pa je bil v disciplini 100 m 
delfin s časom 1:14,15. Matej Furst 
je na 50 m hrbtno s časom 0:34,86 
zasedel tretje mesto, peto pa v disci­
plini 50 m prosto s časom 0:31,51. 
Sara Hojski je bila tretja na 100 m 
delfin s časom 1:13,23, četrta na 100 
m hrbtno s časom 1:14,97 in šesta 
na 100 m prosto s časom 1:07,49. 
Nina Andrijaševič je s časom 
1:08,24osvojila osmo mesto v disci­
plini 100 m prosto ter deseto mesto 
na 100 m delfin. Vedrana Sember 
je bila s časom 1:19,61 deseta v dis­
ciplini 100 m delfin.

Ženska štafeta 4x100 m mešano 
je bila s časom 5:19,59 četrta, druga 
ženska štafeta 4x100 prosto pa je s 
časom 4:50,22 zasedla šesto mesto.

rokomet
RK Dobova

Gornji Grad - Ju-jitsu zveza Slovenjje je v sodelovanju z Ju-jitsu klubom Samuraj iz Gornjega 
Grada organizirala tradicionalen novoletni turnir v ju-jitsu borbah, ki se ga je udeležilo 10 
klubov, med njimi sta bila tudi dva iz Posavja, in sicer Društvo borilnih veščin Ippon Rucanor 
iz Sevnice, kije ekipno osvojilo prvo mesto, ter Društvo Borilnih veščin Katana Ten team Globoko, 
ki je osvojilo drugo mesto.

Med posamezniki so posavski 
borci zabeležili naslednje uvrstitve: 
med kadeti je Gregor Ivačič osvo­
jil tretje mesto v kategoriji do 48 kg, 
Sandi Hotko je v kategoriji do 55 
kg zmagal, v isti kategorji je bil Dej- 
vid Šimunič tretji, Aljaž Rak pa peti. 
Pri mladincih je v kategoriji do 76 
kg zmagal Dušan Povšič, Peter 
Gregl je bil tretji, Stanko Brce pa 
peti. Sandi Hotko je v kategoriji

mladincev do 55 kg osvojil drugo 
mesto. Pri mladincih do 69 kg pa je 
bil Dejan Bahč tretji, Mirko Bau­
man pa peti. Roman Predanič je 
zmagal pri mladincih do 48 kg, dru­
go mesto je osvojil Matjaž Sušin. 
V kategoriji mladinci do 85 kg je 
bil Aleš Šetinc drugi.

Pri mladinkah do 58 kg je zma­
gala Katja Urek, ki je bila najboljša 
tudi pri članicah do 55 kg, pri mla­

dinkah do 58 kg pa je Andreja Še­
tinc zasedla drugo mesto. Med zma­
govalce članskih kategorij so se vpi­
sali tudi Zlatko Rizvič, Robert Go­
renc in Uroš Beltram, Zvonko Iva­
čič je zasedel drugo mesto, Zoran 
Kačičnik je bil tretji, tretje mesto je 
zasedel še Danijel Lipar, Peter 
Gregl pa je bil peti. Ekipno so zma­
go slavili sevniški borci, Globočani 
so bili drugi.

Valencia - Na evropskem 
prvenstvu v kratkih bazenih je 
nastopila tudi krčanka Urša 
Slapšak, ki je v polfinalu 50 m 
delfin, s časom 28,52 sekunde 
osvojila 14. mesto, na 50 m hrbt­
no je bila s časom 29,26 sekunde 
na končnem 13. mestu, 26,13 pa 
je bil čas za 19. mesto na 50 m 
prosto.

Velenje, Dobova - V devetem 
krogu LA sloveaske moške roko­
metne lige je ekipa Rokometnega 
kluba Dobova v gosteh izgubila 
srečanje proti Gorenju s 34:23 
(19:11), v desetem krogu pa so igral­
ci Dobove gostili ekipo Rokomet­
nega društva Slovan in zabeležili 
neodločen izid srečanja 27:27 
(13:15).

napovedi

rokomet
20.12.2000- 11. krog LA 

SRL, RK Inles Riko : RK Do­
bova. Spomladanski del tek­
movanj se začne 17. februarja 
2001.

mali nogomet
23.12.2000 - Dnevnikov 

turnir malega nogometa v 
Ljubljani. Ekipa KMN Nakani 
Brežice se bo ob 17.40 uri 
pomerila z ekipo Lesna Litija, 
ob 19. uri pa še z ekipo Trimin 
Naklo. Organiziran bo tudi 
prevoz za navijače.

športno plezan je
Nejc Pozvek, 
viceprvak

Kranj - Prvi dnevi decembra so 
bili za mlade športne plezalce precej 
naporni, predvsem pa za Nejca P»>- 
zveka, saj je najprej nastopil v re­
prezentanci Slovenije na finalni tek­
mi za mladinski evropski pokal v 
Kranju, kjer je zasedel 15. mesto. Ta 
uvrstitev je zanj vsekakor velik us­
peh, saj je tekmoval s tekmovalci, ki 
so v veliki večini starejši od njega

Pred dnevi pa je v finalu sloven­
skih osnovnošolcev pri starejših deč­
kih v absolutni kategoriji dosegel od­
lično drugo mesto in le za las zgrešil 
najvišjo stopničko. Na finalno tek­
mo osnovnošolcev sta se uvrstila 
tudi Jaka Bemardič, ki je pri starej­
ših dečkih brez licence zasedel 9. 
mesto in Katja Krejan, ki je pri 
mlajših deklicah v absolutni katego­
riji zasedla 13. mesto.

mali nogomet
Dnevnikov turnir

Ljubljana - V drugem kolu 
Dnevnikovega turnirja v malem 
nogometu je ekipa Kluba malega 
nogometa Nakani Brežice s 3:1 
premagala ekipo Salomonovega og­
lasnika, uspešni pa so bili tudi v 
tretjem krogu tega turnirja, saj so z 
rezultatom 2:1 ugnali ekipo Taxi In- 
tertours. V soboto, 23.12.2000, pa jih 
čakata kar dve pomembni srečanji v 
Ljubljani, in sicer bodo prvi nasprot­
niki večkratni državni prvaki Lesna 
Litija, drugi nasprotniki pa bodo 
lanskoletni finalisti Dnevnikovega 
turnirja Trimin Naklo.

namizni tenis
Posavska 
rekreativna liga

Posavje - V okviru programa re­
kreativnih prireditev in tekmovanj 
“Razgibajmo življenje” je Športna 
zveza Brežice tudi letos razpisala 
tekmovanja v Posavski rekreativni 
ligi v namiznem tenisu, na katerega 
se je prijavilo šest ekip. Tekmovan­
ja potekajo dvokrožno. Ekipe so odi­
grale prvo kolo tekmovanj, rezultati 
pa so bili naslednji: ekipa Športne­
ga društva Amater Sevnica je iz­
gubila proti ekipi NTK NE Krško z 
1:4, ŠD Bizeljsko je premagala eki­
pa Dobova I. z 0:5, Rekreativci Sev­
nice pa so bili uspešnejši od Dobove 
n., izid je bil 5:0.
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S pirotehničnimi izdelki previdno, a le med 26. decembrom in 2. januarjem

Petarde niso igrače za otroke
Posavje, Slovenija - Vsakoletna božično-novoletna praznovanja spremlja uporaba različnih pirotehničnih izdelkov. Njihova uporaba 
je dovoljena le v času med 26. decembrom in 2. januarjem, vendar ne povsod. Tildi v tem času je prepovedana uporaba pirotehnike v 
strnjenih stanovanjskih naseljih, v zgradbah in v vseh zaprtih prostorih, v bližini bolnišnic, domov za ostarele, vrtcev, šol, cerkva, 
kinodvoran, gledališč, na stadionih, v prevoznih sredstvih, namenjenih potniškemu prometu in na drugih površinah, kjer so športne 
ali kulturne prireditve ter na mestih, kjer je naključno zbrano večje število ljudi.

Pirotehnične igrače (manjše pe­
tarde, pasje bombice, žabice...) ter 
izdelki za male ognjemete (zelene 
petarde, ognjemetna kolesa, topovs­
ki streli...) lahko uporablja vsakdo 
v skladu z zgoraj omenjenimi zakon­
skimi določili, vendar otroci do 16. 
leta le pod nadzorom staršev. Osta­
la dva razreda pirotehničnih izdel­
kov lahko uporabljajo le strokovn­
jaki. Posledice njihove nepravilne ali 
celo nezakonite uporabe so pogosto 
telesne poškodbe, povzročitve sploš­
ne nevarnosti oziroma ogrožanja 
drugih, gmotna škoda, vznemirjan­
je državljanov in motenje miru. Po­
licija najpogosteje ukrepa zaradi kr­
šitev zakona o prekrških zoper javni 
red in mir, ko posameznik s petarda­
mi ali drugo pirotehniko stori prekr­
šek nedostojnega vedenja ali drzne­
ga obnašanja. Nadzor nad prodajo 
pirotehničnih izdelkov poteka v 
sodelovanju s tržno inšpekcijo. Pri 
tem je največ kršitev odkritih v zvezi 
s ti. črno prodajo, saj je ta prepovedana. 
V naši državi zakonodaja dovoljuje na­
bavo pirotehničnih izdelkov v special­
iziranih trgovinah, ti. piromarketih, ki 
izpolnjujejo vse pogoje in imajo iz­
dano ustrezno dovoljenje za prodajo 
tovrstnih izdelkov.

Slovenja se je obvezala, da bo do 
leta 2002 sprejela celotno zakonoda­
jo s področja eksplozivnih snovi. Ta­
ko seje projektna skupina na notra­
njem mi­
nistrstvu že 
lotila pri­
prave nove­
ga zakona o 
eksploziv­
nih snoveh 
za civilno 
uporabo, 
kamor bo 
uvrščena 
tudi vsa pi­
rotehnika, 
so sporočili 
s slovenske 
policije.
Carina, po­
licija in tr­
žna inšpek­
cija vsako 
leto decem­
bra poostre­
no kontro­
lirajo spo­
štovanje 
predpisov s

Policijska zloženka

tega področja. Na dr­
žavni meji carina nadzira vnos bla­
ga, saj je možno pirotehnične iz­

delke prinesti v državo le s poprej­
šnjim dovoljenjem, ki ga lahko dobi­
jo le ti. pravne osebe.

Kljub preventivnemu in repre­
sivnemu delu 

!»«! vseh pristojnih 
organov se 
vsako leto zno­
va ponavljajo 
negativne pos­
ledice uporabe 
pirotehnike. Te 
na področju 
PU Krško lani 
niso bile tako 
očitne, policisti 
so zaznali sicer 
več kršitev jav­
nega reda in 
mira zaradi po­
kanja petard, 
zoper 5 oseb 
so podali pred­
loge za uvedbo 
postopka pri 
sodniku, krši­
teljem pa za­
segli 384 kos­
ov petard, opo­

zarja načelnik Operativno komuni­
kacijskega centra na PU Krško Šte­
fan Hren. Za te prekrške je zna­

čilno, da so stoijeni v množici ali z 
odmetavanjem petard iz stanovanj, 
kar onemogoča učinkovito odkriva­
nje kršiteljev. Kot še opozarja, so zla­
sti nevarne doma narejene petarde 
ter drugi pirotehnični izdelki, saj ve­
liko telesnih poškodb poleg petard 
prizadenejo prav improvizirani pi­
rotehnični izdelki. Tudi v Posavju je 
v drugi polovici januarja zabeležena 
taka večja eksplozija in težje po­
škodbe. Policisti so namreč takrat v 
stanovanjskem bloku v Krškem 
obravnavali eksplozijo nevarne sno­
vi “triaceton triperoksid”, zaradi 
katere so se štiri osebe telesno po­
škodovale, v nevarnosti pa je bilo ži­
vljenje ostalih stanovalcev.

V času lanskoletnih božično- 
novoletnih praznikov so policisti na 
področju države predlagali 239 oseb 
sodniku za prekrške, podali 15 ka­
zenskih ovadb, obravnavali 17 teles­
nih poškodb in zasegli 138.166 ko­
sov pirotehničnih izdelkov; carina je 
zasegla še dodatnih 750.000 kosov. 
V sodelovanju s tržno inšpekcijo ali 
samostojno so policisti opravili 164 
nadzorov nad spoštovanjem predpi­
sov.

Suzana Vahtarič

Klic za boj proti tihotapljenju
Ljubljana - Slovenska Carinska uprava je minuli teden pričela z 
akcijo “Carina zaupno”, s katero želijo pozvati slovensko javnost, 
da se po svojih močeh zoperstavi tihotapljenju. Za akcijo so se 
odločili, da bi še bolj okrepili aktivnosti v boju proti tihotapljenju 
ter tako prispevali k večji zaščiti države, družbe in posameznikov, 
je povedal generalni direktor Carinske uprave Franc Košir.

■ KAKO VELKO RIBO V

0

V ta namen so uvedli brezplačno 
telefonsko linijo 08011 22, na kateri 
lahko ljudje ob vsaki uri anonimno 
■n zaupno posredujejo informacije 
v zvezi s 
tihotapljen­
jem cigaret, 
alkohola, 
komercial­
nega blaga, 
drog, orožja 
ter ostalega 
blaga, ki je 
lahko pred­
met kršitev 
■n goljufij v 
narinskih in trošarinskih postopkih. 
Poleg iskanja tihotapljenega blaga je 
anonimna številka namenjena tudi pri­
javam glede ponarejenega blaga in ne­
pravilnostim, ki jih bodo državljani 
doživeli med postopki carinikov.

LAMKO UJAMETE?

Na carinskem področju v Slove­
niji akcija predstavlja novost, v tuji­
ni pa je takšen način dela stalnica. 
Uvajanje anonimne telefonske šte­

vilke spremlja 
tudi reklamna 
akcija, ki bo 
trajala približno 
14 dni. Tako 
javnost k sode­
lovanju pri raz­
krivanju tiho­
tapstva poziva­
jo s tiskanimi 
oglasi, plakati 
na carinskih iz­

postavah ter informativnimi karti­
cami, kijih delijo na mejnih prehod­
ih. Poleg tega carinska uprava pri­
pravlja tudi internetno stran z dodat­
nimi informacijami in pojasnili v 
zvezi z akcijo. S.V.

fl
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Vsak mora sam skrbeti 
za varno smuko

Slovenija - Z začetkom zimske turistične sezone vsako leto na 
smučiščih pride do različnih varnostnih težav, posledice kate­
rih so predvsem poškodbe, v najhujših primerih pa tudi smrt 
Zato bodo policisti-smučarji tako kot minula leta vsakodnevno 
skrbeli za varnost na večjih slovenskih javnih smučiščih.

Policija skuša že nekaj let zapored poleg represivnih ukrepov, ki jih 
mora izvajati po zakonu, predvsem preventivno delovati. Kot ugotavlja­
jo na policiji, do nesreč prihaja predvsem zaradi smučarjev samih, ki 
načina smučanja ne prilagodijo svojemu smučarskemu znanju in spo­
sobnostim, lastnostim smučišča in razmeram na smučišču. Odgovor­
nost za svoje početje na smučišču mora zato prevzeti predvsem vsak 
smučar sam, opozaijajo na policiji. Sicer je policija po zakonu dolžna 
upravljavcu in rediteljski službi nuditi pomoč, ko je to potrebno, in ustre­
zno ukrepati zoper kršitelje reda na javnem smučišču. Poleg tega pa 
mora tudi preprečevati in odkrivati kazniva dejanja in prekrške, vzdrževati 
javni red in varnost v cestnem prometu.

V minuli zimski turistični sezoni, od 1. decembra lani do 31. marca 
letos, je policija obravnavala 116 nesreč v zvezi s smučanjem, v katerih 
je bilo 65 oseb huje, 35 lažje telesno poškodovanih, za 16 oseb pa seje 
nesreča končala brez posledic. Najpogosteje ugotovljene kršitve so bile: 
vožnja na smučišču na način, ki je ogrožal ali občutno oviral druge 
udeležence, sankanje na smučarski progi na smučišču ali ogrožanje, 
oviranje smučarjev, s kakšno drugo dejavnostjo, smučanje s pomanjkljivo 
ali okvarjeno opremo ter v zadnjem času vse bolj nevarni deskarji in 
vozniki motoriziranih sani. S.V.

pravni nasveti

Podpora trženju 
Ljubljanske banke s 
strani fizičnih oseb, 
Novoletni pozdrav RTV

Človek je v naši ..pravni državi" 
Ogrožen na vsakem koraku. Žal ne 
Pozitivno. Povsod moraš paziti, da te 
v imenu zakona ne izigrajo, saj prav­
ega nadzora praktično ni.

Piše: univ. dipl. prav. Marta Jelačin

Pred nekaj dnevi mi je Ljubljan­
ska banka, Sektor za spremljanje 
poslovanj s fizičnimi osebami, od­
delek za podporo trženju, poslala do­
pis, s katerim me obvešča, da so mi 
na podlagi izvršbe z dne 12.12.2000 
blokirali tekoči račun. Debelo sem 
pogledala, saj sem bila prepričana, da 
nisem nikomur nič dolžna, vse ob­
veznosti z naslova mesečnih dajatev 
(voda, elektrika telefon itd.) sem ime­
la že nekaj časa urejene preko trajni­
ka. Telefonirala sem pristojni delav­
ki banke, ki mi je obrazložila da je 
bil nalog za blokiranje mojega računa 
izvršen na podlagi izvršilnega sklepa 
Okrajnega sodišča v Ljubljani zaradi 
neplačila RTV naročnine. Tedaj sem 
vedela še manj. Odkod teijatve RTV, 
če imam za plačila obveznosti RTV 
odprt trajnik, torej imam vse tekoče 
obveznosti RTV poravnane.

Tudi sami uslužbenki ni bilo čisto 
jasno, zakaj sploh gre, saj je bila

izvršilna listina požigosana z več žigi 
in več datumi, zato sva se dogovori­
li, da mi jo pošlje po faksu. Končno 
sem sprevidela precej umazano igro, 
ki se jo gre RTV.

Na izvršbi je bil žig o pravno­
močnosti izvršbe z dne 23.10.1995 
in žig uradnega popravka izvršbe z 
dne 12.12.2000, s katerim je bilo po­
trjeno, da je upnik ob ponovni 
predložitvi izvršbe plačal še dodatno 
takso 2.750 SIT, višina glavnice je 
znašala 7.145 SIT. Ob temeljiti anali­
zi primera sem ugotovila sledeče:

Specifikacija terjatve :

Dolžni znesek.......obsega za TV
naročnino za mes.: avgust, septem­
ber, oktober, november in december 
1994 po 1.429 SIT. Dolžni znesek za 
nadaljnje izvršilne stroške je 2.750 
SIT. To pomeni, da si je RTV vzela 
pravico neizterjave minimalnega dol-
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Od 7. do 18. decembra
Prometne nesreče

Na področju Posavja so na Policijski upravi Krško v tem času 
zabeležili 49 prometnih nesreč, od tega 7 z lažjimi telesnimi 
poškodbami.

Ilegalni prehodi in ponarejanje listin
Skupaj je bilo prijetih 40 ilegalnih prestopnikov državne meje, 

skoraj polovica je bilo državljanov Romunije. Prijeli so tudi 19- 
letnega Ljubljančana, ki je ilegalce vodil preko meje. Vsi ilegalci 
so bili vrnjeni na Hrvaško. Kršitev ponarejenih dokumentov so 
tokrat na mejnih prehodih odkrili le nekaj primerov.

Zaseg orožja, vozil, mamil
Plinski samokres in 4 naboje so policisti zasegli na hitri cesti 

22-letnemu Ljubljančanu. Pri državljanu Hrvaške pa so na Obrežju 
našli 55 nabojev.

Tatvine, vlomi, ropi
19-letnik A.Z. iz Brežic je poskušal oropati starejšega občana, 

a ga je ta uspel obvladati. Napadalec je poskušal ubežati, vendar 
so ga policisti prijeli. 19-letni D.Z. iz Brežic je vlomil v Zdravstveni 
dom Brežice, pri čemer so ga po prijavi zaposlenih policisti prijeli.

Iz gozda v Dobravi je neznani storilec požagal in odpeljal več 
drevja.vrednega okoli 100 tisoč SIT. Dva Sevničana sta iz gozda 
odtujila 85 hrastovih desk, a so ju policisti izsledili. Neznanec pa 
je iz trgovine v Sevnici ponoči odnesel več avdio video naprav v 
skupni vrednosti 1,3 milijona SIT.

Huda telesna poškodba
Škofjeločan je v bungalovu v Termah Čatež pretepel svojo ženo 

in tri otroke, osumljeni je bil odpeljan na zdravljenje v bolnišnico 
Ljubljana Polje, zoper njega je bila podana kazenska ovadba.
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Na številki 112 na Upravi za obrambo Krško beležijo 43 klicev 
občanov za nujno medicinsko pomoč in 12 za posredovanje veteri­
narja na domu. Sprejeli in posredovali so še 6 naročil za odvoz 
kadavra.

Poklicna gasilska enota Krško je posredovala pri požaru na vozi­
lu na Brezovski Gori pri Krškem, ki se je v delavnici vnelo zaradi 
varjenja. Prav tako so na kolesa postavili prevrnjeno vozilo v 
Bohoričevi ulici v Krškem in z vpojnim sredstvom posuli oljni 
madež na cesti. Enkrat so še posredovali pri zagorelih sajah v dim­
niku na Zgornjem Pijavškem, sevniški gasilci pa so imeli tak primer 
na Tržišču.

Počitnice spremenil v moro
Čatež, 12. - V jutranjih urah je 26-letnik iz okolice Škofje Loke 

pričel v bungalovu v kampu pretepati svojo ženo in tri otroke, stare 
od 3 do 8 let. Med pretepom je žena zadobila hude telesne poškodbe 
in soji pomagali v brežiški bolnišnici, otroci pa niso zadobili vidnih 
telesnih poškodb, pišejo v dnevnem poročili PU Krško. Osumljenega 
so ob pomoči policista odpeljali v bolnišnico Ljubljana Polje, prav 
tako je zoper njega podana kazenska ovadba zaradi storitve kaznive­
ga dejanja hude telesne poškodbe, nasilništva in poškodovanja tuje 
stvari, saj je med razgrajanjem poškodoval tudi pohištvo.

“Zaklal te bom, če mi ne daš vina!”
Brežice, 11. - Nekaj po 19. uri je 22-letni A.Z. iz Brežic pozvonil pri 

vhodnih vratih 77-letnega občana na Cesti bratov Cerjakov v Šentlenartu 
pri Brežicah. Lastnik hiše je skozi steklo vrat opazil, da ima osumljeni na 
glavi kapo z izrezom in v roki nož, zato vrat stanovanjske hiše ni želel 
odpreti. A je napadalec s silo teže vlomil v hišo in stekel proti oškodovancu. 
Pri tem je v roki držal nož in kričal: “Zaklal te bom, če mi ne daš vina!” 
Takrat je napadeni uspel napadalca prijeti za roko, v kateri je imel nož, z 
nogo pa ga je sunil v trebuh. Napadalec je izgubil ravnotežje in padel po 
stopnicah, sam pa je stekel iz hiše in poklical na pomoč.

Osumljenec je zbežal s svojim kolesom z motorjem in se z njim odpel­
jal do centra Brežic, kjer so ga prijeli policisti.

ga, ker je hotela, da z zakonskimi 
obrestmi maksimalno naraste.

Torej ni vzrok, zakaj RTV ni ho­
tela poravnati dolga v glavnici kot je 
to videti na prvi pogled, saj bi jo RTV 
lahko že zdavnaj izterjala, vzrok je v 
zakonitih zamudnih obrestih, zaradi 
katerih RTV ni hotela pravočasno iz­
terjati dolga, saj denar nikjer ni boljše 
naložen kot tam ,kjer obstaja možnost 
izterjave zakonitih zamudnih obres­
ti. Ker kot večina državljanov tudi jaz 
nimam računalniškega programa za 
izračun zakonitih zamudnih obresti, 
imajo ga predvsem banke in odvet­
niki ter Odvetniška zbornica, ki pa 
storitve tega izračuna posreduje le 
odvetnikom, vam tako iz prakse po­
vem, da npr. terjatev, ki znaša v letu 
1994 18.000 SIT naraste, pre­
računana na današnji dan, če se k 
rgej prištejejo zakonite zamudne 
obresti, na 100.000 SIT.

In kako se braniti pred takim ro­

panjem? Z dokazili, da ste že izvršili 
plačilo obveznosti, gotovo ne, saj le 
malokdo še hrani dokazila o vplačilu 
položnic. Kam pa pridemo, če bi vsa­
ko potrdilo za izvršeno plačilo shra­
nili, ko se teh čez leta nabere na ti­
soče! Najprej poglejmo, kako je 
potekal razvoj dogodkov!

Vsi vemo, kako so se povečale 
bančne storitve za izvršitve plačil po 
položnicah, in sicer kar na 200 SIT. 
Da bi se izognili tem stroškom in 
misleč, da si bomo s tem prihranili 
tudi pota, smo zaupali banki, da pre­
vzame te obveznosti. S tem pa smo 
se, tako kot vedno, naivni državljani, 
ki pikoli nismo kos vsem mogočim 
zlorabam in manipuliranjem raznih 
ukrepov oblasti, zopet ujeli. Raznim 
ustanovam, kot so ELEKTRO, EN­
ERGETIKA, RTV, smo dali v ved­
nost in na razpolago naš tekoči račun 
in zgodbe o uspešni izterjavi za zgo­
raj opisane teijatve so tukaj. Res lep

BOŽIČNI IN NOVOLETNI 
POZDRAV!

In kakšna je pravna rešitev, če 
se vam zgodi kaj podobnega? Pred­
vsem redno zahtevajte informacije o 
plačilih v zvezi z vašimi trajniki ter 
uredite pooblastilo za plačila z vašega 
trajnika samo za tekoče obveznosti, 
za izvršbe pa imejte sklenjen dogo­
vor, da vam jih je banka dolžna pred 
kakršnimkoli izplačilom predhodno 
vročiti. Če boste opazili, da se izvr­
šilno dovolilo nanaša na terjatev za 
pred več let nazaj, zoper tak sklep iz­
vršilnega sodišča ugovarjajte. Ugo­
vor v takih primerih temelji na členu 
55. tč. 11 Zakona o izvršbi in zavaro­
vanju (Uradni list RS 51/98). Ko pris­
tojno sodišče sprejme pravočasno tak 
ugovor, mora odločiti, da izvršba ni 
dopustna ter sklep o izvršbi razvel­
javi in naloži upniku plačilo vaših 
stroškov ugovora, torej takse in 
eventuelno drugih stroškov.
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Oven
Neki novici sprva ne boste veijeli, nakar jo boste z navdušenjem 

sporočili dalje. Lahko se zgodi, da vam bo nekdo zaradi tega postal 
! nevoščljiv. Preložite delo raje na jutri in se odpočijte.
Bik

Nič novega ne boste slišali, pa vseeno ne bodite preveč razočarani. 
Nekdo vas skuša vleči za nos. Spet ste vse temeljito poslabšali. Čeprav 
krivite vse drugo, pa je res, da imate izreden talent za uničevanje.
Dvojčka

Ko pomislite, da vam je tako težko, da ne bi moglo biti težje, se 
običajno pojavi svetloba na koncu tunela. Zato nikoli ne izgubite upan­
ja. Slovenski pregovor pravi, da stara ljubezen nikoli ne zijavi.
Rak

Poslovna uspešnost vam je v zadnjem času sicer precej povzdignila 
vaš družbeni položaj, vendar je vse skupaj še vedno zelo krhko. Srečanje 
v dvoje bo burilo vašo domišljijo.
Lev

Zelo negotovo delujete, zato bodo marsikdaj pozabili na vas, čeprav 
bi bili ravno vi najboljša možna varianta. Nikar se ne jezite na tiste, ki 
nikakor niso krivi za vaš sedanji, sicer dokaj neprijeten položaj.
Devica

Nepričakovano srečanje vam bo obudilo spomine na stare čase. Po 
delno neprespani noči boste še bolj zbegani, tako da ne boste več vedeli, 
kaj v resnici želite. Kmalu boste pred veliko in zahtevno nalogo.
Tehtnica

Ponovno ste se spustili v avanturo, ne da bi pomislili na posle- 
dice.Malo več modrosti vam ne bi škodovalo. Na prvi pogled se zdijo 
vaši problemi skoraj nerešljivi, v resnici pa se morate le odločiti, v kate­
ro smer boste potegnili voz.
Škorpijon

Nekdo se vse pogosteje ozira za vami, tako da vas to že rahlo vzne- 
miija. Ukrenite nekaj, da se bo to prekinilo. Najbolje bo, da mu odkrito 
poveste, kaj mislite o njem. V zadnjem času ste preveč ljubosumni.
Strelec

Šele sedaj, ko ste ostali sami, ste se začeli počasi zavedati tega, kar 
ste nekoč že imeli. Poskušajte dobiti vsaj del izgubljenega. Kar ste ho­
teli, ste tudi dobili.
Kozorog

Nikar ne pogrevajte svojih prepirov s sodelavci, saj se vam to 
lahko še maščuje. Tudi vi niste vedno najpametnejši. Naveličali 
se boste vsakdanjega dela in si zaželeli razgibanega življenja.
Vodnar

Prišel bo nekdo, ki ga že dalj časa opazujete, vendar niste imeli 
nikoli toliko poguma, da bi pristopili in začeli pogovor. Nekomu 
boste življenje dodobra zagrenili, drugima dvema pa popestrili. 
Ne računajte, da boste vedno dobili tisto, kar si zaslužite.
Ribi

Ne razlagajte vsakomur, kaj vas teži. Ljudje so preveč zlobni, da ne 
bi uporabili osebnih problemov za dosego svojih ciljev. Z izleta ob kon­
cu tedna se boste vrnili zelo dobre volje, obžalovali boste samo prenagl­
jene besede, ki so vam ušle z jezika.

moda
- V i U,fr •' •v.';; r- /L. .-v.Vv"'

Silvestrovanje se približuje. Sle že pripravljeni? Zadnji čas je, da 
se pripravite. Kot vedno je tudi letos tisto prvo vprašanje: “Kaj bom 
oblekla?” Seveda je silvestrovanje nekaj posebnega in obleka je še 
bolj pomembna, če ste namenjeni na zabavo. Glede na to da res nima­
mo veliko priložnosti nositi večerne obleke, je to ena izmed njih! Izko­
ristite jo! To leto prevladuje moda iz 80-ih let. Glamur! Obleke z glo­
bokimi izrezi, v zlatih ali v svetlikajočih se barvah, zlat nakit, ne kič,

temveč dragocen ... Spomnite se 
nadaljevanke “Dinastija”. To vam 
pove vse. Kot prvo morate vedeti, 
da brez nakita ne smete nikamor. 
Nakit mora biti opazen, zelo dra­
gocen ter enakomerno porazdel­
jen. Torej uhani, ogrlica, prstan, 
zapestnica. Ne pozabite na frizer­
ja, kajti če boste tisti večer diva, 
morate imeti tudi temu primerno 
urejeno pričesko. Seveda ne po­
trebujete tople obleke, ampak če 
se prikažete s pravim krznenim 
plaščem, pa tudi če si ga takoj sle­
čete, potem imate vse! Seveda pa 
potrebujete k vsem tem tudi 
obleko. To leto bodo ženske ob­
vezno pokazale dekolteje, rame­
na, seveda lahko tudi noge. Oble­
ka je lahko do kolen, lahko je dol­
ga, z izrezom, mora pa biti oprije­
ta. Glamurozne barve so zlata in 
srebrna, seveda pa tudi rjava, zele­
na, rumena ..., pomembno je, da 

se svetlikajo. Zelo pomembno. Kot dodatek seveda šal ali pa rokavice 
za celo roko, vse v isti barvi kot obleka. Ne pozabite, da morajo biti 
salonarji zelo opazni. Najbolje bo, da so spredaj koničasti v skladu z 
obleko. Material pa mora biti izjemen, najbolje bo, da bodo salonarji 
iz pravega kačjega usnja.

Težko nam bo to leto, glamur nas bo spravil ob ves denar! Seveda 
pa obstajajo imitacije takšnih kosov in v njih boste še vedno modemi 
in izjemni, ostalo pa vam bo še nekaj denarja za kakšen dopust v 
Alpah.

Lea Šinko Štraus

Nagrade
Nagrade, ki jih poklanja 
MLADINSKA KNJIGA 
ZALOŽBA d.d., 
ZALOŽNIŠTVO REVIJ 
za pravilno rešitev, prejmejo:

1. nagrada -
CELOLETNA NAROČNINA 
NA REVIJO ALBERT 
Ana Verovšek - Vuk, Raka 37, 
8274 Raka

Albert
2. nagrada -
MAJICA REVIJE ALBERT 
Pia Kobal, Podgorska 23, 1210 
Ljubljana- Šentvid

3.nagrada -
IGRA „ ČLOVEK NE JEZI SE“ 
Tadeja Ke.man, Podvinje 28, 
8258 Kapele

Pravilna rešitev prejšnje nagradne 
kri,anke v vodoravnih vrsticah se 
glasi :FARAN, ITALA, JAM AL, 
ALO, KANEC, BARIKADA, 
APA, ADORATOR, IR, JONA­
TAN, SOL, ARAKAN, RIVAS, 
DA, LATINICA, ETATIZEM, 
DIM, ROMUNIJA, IJA, ARAL, 
JOR, JAR.

Rešitev nagradne kri,anke 
pošljite do petka, 5.1.2001, na 
naslov:

Uredništvo časopisa SavaGlas, 
Trg izgnancev 12, 8250 Bre,ice, 
s pripisom “Nagradna kri,anka”.

Fotokopij ne upoštevamo!

Zanimivosti: 
ročni računalniki

Rekli boste, kakšni pa so ti raču­
nalniki? Saj poznamo prave računal­
nike, sestavljene iz večjih ali manjših 
škatel, s katerimi imamo tako ali ta­
ko že preveč težav. Ravno zato so 
že pred leti pričeli s prodajo manjših 
računalnikov dolžine okoli 12 cm, 
širine 8 cm, debeline 1,5 cm in teže 
okoli 200 gramov. Takšnim računal­
nikom rečemo dlančni računalniki 
ali palm.

Najverjetneje imamo pri vsak­
danjem delu vsi podobne težave. Ne 
najdemo prave telefonske številke, 
ne vemo, kdaj imamo sestanek, kar 
preveč radi pozabimo na kakšno 
opravilo in podobno. Vsak dan dobi­
mo ali pošljemo nekaj elektronskih 
sporočil, ko pa želimo videti vsebi­
no teh sporočil, največkrat nismo 
pri osebnem računalniku. Veliko 
uporabnikov rešuje težave na ta 
način, da si kupi prenosni računal­
nik, s katerim imajo svojo pisarno 
zmeraj pri roki. Vendar so osebni 
računalniki izjemno dragi, dokaj tež­
ki, z baterijami delujejo le nekaj ur, 
če pa pri delu uporabljamo še en ra-

Mulc
Pazite! Bojte se! Bojte se samega 

sebe. Seveda le v primeru, če vam 
je mama ob rojstvu dala ime Bruce 
Willis. Možnosti, da čustveno hlad­
ni štiridesetletnik sreča svoj mlajši 
osem let stari jaz po imenu Rusty, 
ki ga igra Spencer Breslin, ta pa je 
vidno nezadovoljen nad svojim 
bodočim izgledom, obnašanjem in 
sploh nad svojim življenjem v pri­
hodnosti, ni veliko, pa vendar se lah­
ko zgodi. Saj stari še ženske in psa 
nima! Da o službi kalifornijskega

mala šola računalništva
čunalnik, moramo nenehno skrbeti 
za sinhronizacijo podatkov med 
dvema računalnikoma. Na kratko 
povedano - kar precej dela.

Že pregovor pravi: pametni pi­
šejo, neumni pa pozabijo. Najveijet- 
neje je vsem jasno, da ob poplavi 
najrazličnejših informacij danes vse­
ga pač ne moremo zapisati na papir. 
Pa tudi, če imamo vse lepo napisano, 
kaj hitro naletimo na težave. Lep pri­
mer je letošnja menjava telefonskih 
številk v Sloveniji. Vse naše lepo za­
pisane telefonske številke so bile 
spremenjene in je sedaj potrebno vse 
naše papirnate adresarje ročno po­
praviti.

Rešitev so ročni računalniki. 
Včasih jim rečemo tudi osebni orga­
nizatorji, vendar imajo današnje so­
dobne naprave še veliko več funkcij. 
Zanimivo je, da so ti" računalniki v 
Ameriki pravi prodajni hit, medtem 
ko so v Sloveniji še vedno prava red­
kost. Sam ga uporabljam že četrto 
leto in ko ga pokažem prijatelju ali 
znancu, se jih večina kar močno ču­
di. Pionir na tem področju je ameri­
ško podjetje USR Robotics. Danes 
ima podjetje že mnogo posnemoval­
cev po celem svetu. Pravi dlančniki 
nimajo tipkovnice, čeprav obstaja­

jo tudi različice, ki tipkovnico ima­
jo. Izgledajo na moč neugledno. 
Imajo velik LCD zaslon, nekaj tipk 
in nič več. Za upravljanje z računal­
nikom uporabljamo plastični svin­
čnik, s katerim pišemo po LCD za­
slonu, ki je občutljiv na dotik. Piše­
mo lahko na dva načina: računalnik 
zmore razpoznavati našo pisavo, ki 
jo uporabljamo po posebnih pravi­
lih -1. i. grafiti pisava. Bistvo te pi­
save je, da črko ali številko napišemo 
v eni potezi. Drugi način pa je, da 
uporabljamo malo miniaturno tip­
kovnico, ki se nam pojavi na zaslonu 
in s svinčnikom samo pritiskamo po 
črkah ali številkah.

Njihove zmogljivosti so prav 
neverjetne. Shranimo lahko nekaj ti­
soč naslovov, sestankov, opomb in 
podobno. V osnovi imajo od 2 do 
32 MB pomnilnika, ki pa gaje mo­
goče še povečati. Vsi tudi imajo po­
vezavo z osebnim računalnikom. Na 
ta način skoraj ne moremo izgubiti 
podatkov. Izmenjava podatkov z 
osebnim računalnikom je izjemno 
enostavna: dlančni računalnik samo 
postavimo v poseben podstavek, 
stisnemo gumb in podatki se prene­
sejo v nekaj sekundah na osebni 
računalnik. Ce želimo vnesti večjo 
količino podatkov, je bolje, da jih

pripravimo na osebnem računalniku 
in potem prenesemo na dlančni ra­
čunalnik.

Uporaba dlančnega računalnika 
je lahko izjemno enostavna, če pri 
vsakdanjem delu uporabljamo na 
osebnih računalnikih program Out­
look 97 ali 2000. O teh programih 
smo že govorili. Uporabljamo jih za 
sprejemanje elektronskih sporočil, z 
njimi urejamo adresaije, koledarje, 
opravila in podobno. Vsi dlančni ra­
čunalniki omogočajo izmenjavo 
podatkov s programom Outlook. Na 
ta način postane delo še bolj enostav­
no. Po končanem delu na osebnern 
računalniku samo stisnemo gumb in 
podatki se prenesejo (ali pa sinhro­
nizirajo) na dlančni računalnik. No­
vejši dlančni računalniki imajo vgra­
jene tudi posebne različice progra­
ma Word in Excel. S sabo lahko na 
ta način nosimo tudi razne dopise 
ali preglednice.

V prihodnosti bo najverjetneje 
dlančne računalnike zamenjal mo­
bilni telefon s podobnimi funkcija­
mi, vendar bo za to potreben čas. D° 
takrat pa?

Branko Lavrenčič

svetovalca za zunanjo podobo, če ji 
lahko sploh rečemo služba, ne govo­
rimo. Dogovorjena sva bila vendar, 
da boš pilot! Ideali so pokopani. 
Mali debelušni Rusty ni zadovoljen 
nad tistim, kar vidi. Russ Duritz 
(Bruce Willis), vitki, samozavestni 
in prepričani gospod v najlepših le­
tih, ki je po standardu odraslih sicer 
uspešen poslovnež, je za Rustyja 
“loser”. Tipično. Med odraščanjem 
je postopoma izgubil otroško radost, 
veselje in neizumetničenost, ki še 
vedno prevevata simpatičnega ma­
lega Rustyja. Kaj storiti? Spremem­

bo. Russovo življenje prične dobi­
vati novo podobo. Nekako se učita 
drug od drugega, vendar sta si, hočeš 
nočeš, po značaju tako podobna, da 
si pričneta iti na živce. Tu imamo še 
Russovo prezaposleno tajnico Janet 
(Lily Tomlin), kije bila v svoji karieri 
že nominirana za emmyja, pri filmu 
Nashville pa se ni mogla izogniti no­
minaciji za oskatja. V vlogi Russe- 
love asistentke, ki si na skrivaj želi 
njegove pozornosti, je zaigrala Emi- 
ly Mortimer, kmalu pa jo bo moč 
videti v filmu Kennetha Branagha z 
naslovom Love’s Labour’s Lost. Re­

žiser filma Mule, ki sliši na ime Jon 
Turteltaub, tudi ni od muh. Posnel 
je filme, kot so Instinkt, Ledena ste­
za, Fenomen in film Ko si spal. Kaj 
reči o filmu Mule? Zdi se, da se W*' 
llis dobro znajde med mladimi so; 
igralci, ki pa ga, resnici na ljubo, bol) 
ali manj uspešno zasenčijo. Sponi' 
nite se samo odličnega filma Šesti 
čut, kjer je vlogo nenavadnega dečka 
briljantno odigral Haley Joel Os' 
ment. Bruce, le kdaj bo prišel čas« 
ko bodo neznani mulci nerodno če­
meli v tvoji senci?

Gregor ŽvipM



malček palček

Na Osnovni šoli Dobova so 
'meli kulturni dan, s katerim so 
obeležili 200-letnico rojstva dr. 
Franceta Prešerna in 450-letnico 
knjige na Slovenskem. Sodelovali 
so učenci vseh razredov. Najprej 
je delo potekalo v delavnicah po 
skupinah, potem pa so pripravili

šolar šolko

Kulturni dan in še kaj na OŠ Dobova
prebirajo, pripravili so tudi sez­
name svojih najljubših knjig, ki 
sojih obesili v razredih, preizku­
sili pa so se tudi v ilustraciji. 
Učenci tretjih in četrtih razredov 
so pisali zgodbe, ki so jih opre­
mili s svojimi ilustracijami, peti 
razred je spoznaval moderno

zbirali najstarejše knjige, ki sojih 
našli na svojih domačih knjižnih 
policah, prav tako sojih razstavili. 
V glasbeni delavnici so se skozi

ter jim povedali tudi, zakaj poje­
jo takšne pesmi in kakšen je nji­
hov pomen. Potem pa so skupaj 
tudi zapeli. Seveda je bilo lepo.

Kulturni dan o Prešernu
Tudi na naši šoli smo pripravili kulturni dan ob 200-letnici rojstva 

našega največjega pesnika Franceta Prešerna. Kulturni dan smo pričeli 
z ogledom filma o Prešernu. Nato smo ustvarjali po razredih, na pred­
metni stopnji pa po skupinah. Na razredni stopnji so pisali pravljice, 
jih ilustrirali, na predmetni stopnji pa so ustvarjali v likovni, glasbeni.

'išeta: Škrat Smrčobrad in Karmen Molan IZ ŠKRATOVE SKRINJICE
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Nešteto se zvezdic na nebu igra 
in luna prijazno se jim smehlja, 
oblački hitijo nekam v neznano, 

snežinke prepevajo pesem ubrano, 
in ko zarajajo svoj snežni ples, 

se nežno spustijo na zemljo z nebes ...

V daljni deželi sneženi in beli,
v čarobnem gozdičku vse je nared, 

potuje Božiček naj v širni ta svet...

Sani obložene že čakajo nanj, 
nešteto izpolnit otroških gre sanj, 

zato pa kar švigne čez hladno nebo, 
otroci nanj čakajo že prav težko, 
darila jim nosi in radosti trosi, 

ljubezni in sreče zvrhan koš trosi...

V daljni deželi sneženi in beli,
v čarobnem gozdičku vse je nared, 

potuje Božiček naj v širni ta svet...

Ko majhne in drobne otroške oči 
v nebo se zazrejo, vse se blešči, 
kot zvezda velika po nebu hiti, 
Božičku z darili se res že mudi, 
jeleni so vpreženi v težke sani, 
veselo Božiček se glasno smeji.

V daljni deželi sneženi in beli,
v čarobnem gozdičku vse je nared, 

potuje Božiček naj v širni ta svet...
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Spi, spi...

Spi, spi, dete zlato, 
zvezdice so se prižgale 
in ti poljub v sanje poslale.

Spi, spi, dete zlato, 
mamina roka te drži, 
glas njene pesmi 
naj ti v ušesih zveni.

Spi, spi, dete zlato, 
ker kmalu prišel svetli bo dan, 
ta prinesel ti bo srečo, 
veselje in smehljaj.

Loreta Stojčevski, 3. d, OŠ Brežice

Uspavanka

Spavaj, spavaj, sinko moj, 
mamica ob tebi je nocoj.

Pesmice pela, pravljice brala, 
sinka v sanje zazibala.

Sašo, 3.d, OŠ Breiice

še kulturni program. Na razredni pravljico, tudi te so prebirali in 
stopnji so učenci delali po skupi- jih ilustrirali, seveda pa so svoje 
^ah in po interesih, tako so se naj- izdelke tudi razstavili. V preosta- 
•nlajši pogovarjali o knjigah, kijih lih interesnih skupinah so učenci

glasbo spoznavali z “Železno ces­
to”, v recitacijski delavnici so na 
različne načine deklamirali prvo 
kitico “Vrbe”, tudi v različnih je­
zikih, druga recitacijska delavnica 
pa se je posvetila “Povodnemu 
možu” in drugim Prešernovim 
pesmim. Učenci so izdelovali še 
plakate o pojavu knjige na Slo­
venskem ter o Prešernovi življenj­
ski poti. Tudi druga dela, ki so 
nastala ta dan, so razstavili. Zani­
miva je bila še likovna delavnica, 
v kateri so risali silhueto Franceta 
Prešerna, nekateri pa so se posve­
tili pesnikovi življenjski poti ozi­
roma njegovemu delu. Dogajanje 
so budno spremljali člani šolske­
ga novinarskega krožka, ki bodo 
zbrano gradivo objavili v šolskem 
glasilu.

Učence Osnovne šole Dobova 
so obiskali tudi člani glasbene 
skupine Nevv swing quartet. Pred­
stavili so jim svoje pesmi, jih 
poučili o zvrsteh, kijih prepevajo.

Anja, Dubravka, 
Novinarski krožek, OŠ Dobova

Trije dobri moqe
Jesen se je prevesila v zimo, a snega še ni. Pa vendar nas je obiskal 

prvi dobri mož. To je sveti Miklavž.Vedno ima kakšno darilo, da nas 
z njim razveseli. Svetega Miklavža spremljajo angelčki in parklji. S 
seboj imajo debele in težke verige, da z njimi prestrašijo poredne 
otroke.

Obiščeta nas še Božiček in dedek Mraz. Dedka Mraza vsako leto 
pričakamo tudi v šoli. Sledijo mu različne zabave. Potem nas obišče 
še Božiček. Ta pusti darila pod novoletnim drevescem. Vsi trije nam 
prinesejo lepa darila in nas s tem zelo razveselijo.

Tina Pelko, 3. razred, OŠ Krmelj

Občinske prvakinje

Naša dekleta imajo svojo 
nogometno ekipo. V mesecu no­
vembru so se pomerila v malem 
nogometu z ekipama OŠ Brežice 
in OŠ Velika Dolina. Brežičanke 
so bile precej slabše, zato so jih 
naša dekleta premagala kar s 4:0. 
Z ekipo Velike Doline pa so igra­
la neodločeno. Ekipa iz Brežic je 
izgubila tudi z Veliko Dolino. 
Vendar je bila ta razlika manjša, 
zato so naša dekleta postala 
občinske prvakinje v malem 
nogometu. Naslednji dan so 
ponosno nosila zlate medalje in 
pokal. Tudi mi se veselimo nji­
hovega uspeha, saj smo za njih 
pridno navijali.

Tako je potekalo delo po skupinah.

recitacijski in drugih skupinah. Ob pol dvanajstih smo se zopet zbrali 
vsi skupaj, vsak razred in skupina, in predstavili svoje delo ter pri­
pravili plakat. Tako je ob programu nastala še zanimiva razstava o 
Prešernu. Na to razstavo pa smo povabili tudi starše.

Anja, Jerneja, Tamara, Novinarski krotek, OŠ Dobova

Veseli december
Velikokrat sem že slišal, da mesecu decembru pravijo tudi veseli 

december. Mislim, daje ta izraz resnično primeren za ta mesec, saj se 
veseli dogodki kar vrstijo. Že takoj na začetku nas s svojim prihodom 
razveseli sveti Miklavž. Družbo mu delajo angelčki in nagajivi park­
lji. Letos se mi je srečanje s svetim Miklavžem še posebej vtisnilo v 
spomin, saj me je parkelj hotel odnesti v pekel.

Kot bi mignil, so tukaj že božični prazniki. Postavimo božično 
drevesce in ga okrasimo z različnimi okraski. Pod božično drevesce 
postavimo jaslice, Božiček pa nam pod smrekico prinese tudi darila. 
Zadnji dan v mesecu pričakamo novo leto z ognjemetom in drug druge­
mu voščimo veliko sreče in zdravja v novem letu.

Denis Poljane, 3. razred, OŠ Krmelj

Moj super 
poskočni 

dedek
Moj super poskočni dedek 

stanuje v Ložu, Cesta 19. ok­
tobra 38. Ime mu je Tone in 
piše se Nahtigal. Preživljal je 
zelo težke čase, saj mu je v 
vojni vihri umrl oče Anton. 
Umrli sta mu še dve sestri. 
Prva, še neimenovana, je umr­
la malo po porodu, druga ses­
tra Anka pa je umrla zaradi 
zastrupitve. Po njej je tudi po­
imenovana moja mami Anka. 
Večino življenja je do pred pol 
leta prebival z mamo Ano. Sta­
ra je bila 95 let. Sedaj pa mu 
je doma ostal še sin Tone z 
družino. Pred dvema letoma 
sta s sinom Tonetom zgradila 
velik pašnik s kolibo ter vi­
kend. Na vikendu se vsako leto 
vrstijo pikniki. Veselje in skrb 
mu delajo še kobile Bela, Dora 
in Lara. Zgodaj spomladi in do 
pozno poleti kobile veselo 
skačejo po pašniku, še posebej 
vesele pa so, če jim kdo da 
sladkorček v obliki kocke. De­
dek zelo rad skrbi za svoje 
konje, ki ga razveseljujejo. Ze­
lo ga imam rad.

Aljaž Močnik, 
OŠ Krmelj
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Naselje Mostec je zasnovano na SZ koncu Ljubljane na prehodu 
Tivolija, Rožnika in Šišenskega hrib ter se na zahodnem delu 
konča s Koseškim bajerjem.

Zelena okolica je glavna značilnost naselja. Lokacija omogoča različne 
dejavnosti v bližnji okolici, saj je v neposredni bližini rekreacijski center 
Mostec, park Tivoli, Rožnik in pešpot okoli Ljubljane.
Tudi znotraj naselja bodo urejene zelenice, pešpoti in zasaditev dreves, 
ki bodo oblikovali naravne razmejitve med zgradbami.

Dostop z avtomobili v naselje bo mogoč skozi podkleteno etažo, tako da v 
naselju ne bo hrupnega prometa. Naselje ima tudi odlične prometne povezave. 
Velikost in razporeditev stanovanjskih enot so si med seboj zelo različne, 
kar vam omogoča večjo izbiro.
V vseh dvo in tro nadstropnih zgradbah so dvigala. Pritlična stanovanja imajo 
tudi atrij, večina stanovanj pa je dvostransko osvetljena.
Parkiranje je urejeno v podzemni etaži, kjer so garaže in 
parkirna mesta.

Informacije:
Prodajna služba Mostec tel. 01-47-33-351 
Vegrad tel. 03-58-69-795

MERCIN
Obiščite obnovljene salone

ekskluzivnega pohištva 
na Mostecu in v Krškem
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Zajamčeno vaj nižje cene 
pohištva v Evropi

Mostec 6, Dobova. Tel.: +386 (0)7 49 92 400 
Krško. Tel.: +386 (0)7 48 80 390

puimiol

Pod obzldjam 15, Brtžloe 
Tal.:07/49 93-230 
Fax:07/49 93-231 
GSM:041/919-293 

Skopic* 
Tal.:07/49 59-255

DELAVNICA:
MERITVE,
INSTALACIJE,
STRELOVODI,
JAVNA RASVETUAVA, 
AVTOOVIGALO S KOŠARO;

Ugoden nakup umetelnega programa!
Ugodne cene neonskih belih in raznobarvnih 
svetlečih cevi po samo 666 SIT/m,lučk s 
krmilnikom za zunanjo uporabo od 5.420 SIT 
dalje, lučk za notranjo okrasitev od 418 SIT 
dalje in različnih motivov svetlobnih okraskov 
ter vsega ostalega elektromateriala.

Novo! 1K Slovenska vas tdm^e

TELSAT d.o.o.

CP9 10,1210 OHHANtOA, TIL (07) 09-73-500
F.-mail: telsat@siol.net. http://www.tel5at.si Ht (07) 09-73-501

Prodaja, montaža, servis
GSM: 041/625-406

KOZMETIČNO PEDŠKEKSKI SALON
»NEGA OBRAZA »FRANCOSKA MANIKURA 
»DEPILACIJA S SMOLO » KLASIČNA ROČNA MASAŽA 
»UMETNI NOHTI »PEDIKURA

* MOŽNOST NAKUPA NAJNOVEJŠE AFRODITINE 
KAMILIČNE UNIJE ZA NECO OBRAZA

ČVh«* 41, fIr«•£{«*«• 6SM.-OI/ 527 »26

Trgovino
BOŽIČNO-NOVOLETMI POPUSTI!

AVTOAKUSTIKA /»

AKCIJSKE CENE!
BELA TEHNIKA

goronj«
ttPIONEER
KENV/OOD

"*« g m m a*■**.*.

C... mšVk

Brežice, Bizeljska cesta 66, tel.:++3S(>(ll)7/49 93 265

LISCA
Nova prodajalna LISCA v Sevnici 

prenovljena in na nova lokaciji; 
v poslovni stavbi Lisca
Prešernova L Sevnica

Oclniti

vsako soboto ob 20
Nfl RADIU BREŽICE

%VGIRUS
IKRŽAN BRANKO s.p. 

BREŽICE, Milavčeva 3 
Telefon: 07 4962-716 
Pri vat: 07 4962-727
GSM: 041 726-071

Geodetske, svetovalne in izvedeniške storitve

* CVETLIČNI ARANŽMAJI 
Av 'C* POGREBNE STORITVE

-A »a -y ČERNELČ EVA 9, 8250 BREŽICE
O JHHP 7^ TEL.:07/49-61-090,07/49-93-240

FAX:07/49-93-241 
GSM.041/619-455

Vdih pROMOcijsh akcijA,
............... " ' VavžG/as
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SAVAGLAS - časopis za širšo posavsko deželo 
Trg izgnancev 12, 8250 Brežice 

Tel.: 07-49-91-254, 07-49-91-250 
Fax.: 07-49-91-253

Elektronska pošta: komerciala@radio-bre7ice.si

Naročam/o časopis SAVAGLAS

Ime in priimek

*Podjetje(naziv in naslov) 

♦Davčna številka podjetja

♦Zavezanec za DDV____

Kraj __________________

Ulica __________________

Datum

Poštna št. 

Telefon _ 

Podpis _

Število izvodov

Naročnina skupaj s PTT stroški znaša 180,00 SIT na izvod. 
Naročnina velja do pisnega preklica.

v________________________________y

TekTon: 07 393« - S60 
Faks: 07 3930 - S70. 

c-mail: urednikih tV-lOn.sl :

Bodico glede javne razsvetlja­
ve ob regionalni dobovski cesti je 
na KS Zakot naslovila Jožica iz 
IVnja. Zanima jo, kdo v krajev­
ni skupnosti je pristojen za dolo­
čitev prioritete ureditve razsve­
tljave.

Odgovarja predsednik sveta 
Krajevne skupnosti Zakot-Buko- 
šek-Tmje Lado Rožič:

“Plan izdelave javne razsvetlja­
ve za tekoče leto kot tudi dolgoročni 
plan sprejme svet Krajevne skupno­
sti na pobudo in ob sodelovanju 
krajanov. Glede javne razsvetljave 
v Trnju pa le toliko: izvedba te jav­
ne razsvetljave je predvidena do le­
ta 2003, in sicer skupaj z ureditvijo 
križišča cest Brežice—Čatež ter 
Brežice—Dobova, katerega idejni 
projekti so že v izdelavi.”

Janez iz Brestanice je opozo­
ril na nevzdržno stanje ceste 
Brestanica-Krško na Sotelskem. 
Pravi, da je že dolga leta povsem 
uničena in grozi, da se bo udrla 
na železniške tire pod njo.

Vodja Oddelka za gospodarsko 
infrastrukturo na Občini Krško 
Rafael Jurečič ni bil povsem prepri­
čan, za katero cesto gre, zato obča­
na naproša, da se za razrešitev te 
bodice oglasi osebno ali po telefonu 
na omenjenem oddelku na Občini 
Krško, pri ga. Romani Pečnik, nje­
na telefonska številka ie (07) 49- 
813-72.

Silva iz Brežic sprašuje, kdo je od­
govoren za uničevanje izgleda naše 
kulturne dediščine, in sicer bre­
žiškega vodovodnega stolpa, in 
zakaj nihče nič ne ukrene.

Odgovarja tajnik Občine Breži­
ce Ferdo Pinterič:

“Za poseg pri vodovodnem stol­
pu sta bili pridobljeni lokacijsko in 
gradbeno dovoljenje, za kateri je 
pogoje in smernice podal Zavod za 
varstvo kulturne dediščine Novo 
mesto. Dela se izvajajo v skladu s 
temi pogoji.”

Na novi projekt umiritve pro­
meta skozi Cerklje ob Krki je 
opozorila tamkajšnja domačinka 
Jožica, ki občinske može sprašu­
je, kdaj bo tam tudi pločnik, ker 
je promet gost, pešci in zlasti 
otroci pa izpostavljeni nevarno­
stim.

Odgovarja vodja Oddelka za 
gospodarske javne službe in gos­
podarske zadeve na Občini Brežice 
Bojan Tičar:

“Glede izdelave pločnika v Cer­
kljah ob Krki moram povedati, da 
je to projekt družbe za državne ce­
ste. Gradili bodo pločnik za pešce, 
in sicer na desni strani v smeri Bre­
žic. Kot izvajalec del je bilo izbra­
no Cestno podjetje Novo mesto, ki 
nas je obvestilo, da bo z deli pričelo 
najverjetneje v decembru. Seveda 
smo o tem obvestili tudi KOP, ki 
gradi vodovod, tako da bomo sku­
šali uskladiti dela med seboj, da ne 
bi kasneje bilo potrebno prekopa­
vati že zgrajenih pločnikov.”

Tone iz Čerine pa sprašuje, 
kdo je odgovoren za postavitev 
razvrstilne table v križišču na 
Čatežu. Tabla je namreč pričvr­
ščena na semafor in ni vidna, zato 
se vozniki, ki prihajajo z mostu, 
razporejajo v samem križišču in

tako ovirajo promet
Odgovarja vodja Oddelka za 

gospodarske javne službe in gospo­
darske zadeve na Občini Brežice 
Bojan Tičar:

“Glede vprašanja glede razvr- 
stilnih tabel na mostu prek Save 
proti križišču na koncu mostu mo­
ram povedati, daje to državna ces­
ta in da zato lahko o njej odloča le 
družba za državne ceste. Prav njene 
službe so postavile tako talne oz­
načbe na cestišču kot tudi promet­
ne znake, ki kažejo razvrstitev. V 
kolikor ima občan kakršnokoli pri­
pombo glede te ceste, se mora obr­
niti na Družbo RS za ceste.”

Olga iz Brežic pa ob bolezni 
norih krav sprašuje, kako je ob 
obolelosti mesa in mesnih izdel­
kov z mlekom in z mlečnimi izdel­
ki, o katerih se v javnosti ne govo­
ri.

Odgovarja direktor Veterinar­
ske uprave RS mag. Zoran Kovač:

“Mleko je po navedbah in po 
informacijah, ki jih je izdal Medna­
rodni urad za zdravstvo pri WHO, 
uvrščeno kot živilo, ki ne predstav­
lja tveganja za prehrano ljudi. Prav 
tako so v to kategorijo uvrščeni vsi 
mlečni izdelki, ki se iz takega mle­
ka pridobivajo. Nekaj vprašanj in 
dvomov se sicer pojavlja v zvezi z 
mlečnimi izdelki, katerim se doda­
jajo druga sredstva, kakor je na pri­
mer želatina, vendar je tudi za le-to 
ta isti urad izdal stališče, da je, če 
je pridobljena pod določenimi po­
goji, torej tudi želatina lahko varno 
živilo.”

Nsvi In stari naročniki!
WWGMDt * MAfikAPHA IGKA
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SATELITSKA ANTEN« v jAm
RADIJSKA BUDILKA

Pravila nagradne igre:
■L Ji V nagradni igri sodelujejo dosedanji naročniki in tisti, 

ki bodo izpolnjeno naročilnico poslali na naslov: 
RADIO BREŽICE. Trg izgnancev 12. 8250 Brežice. 
najkasneje do 10. februarja 2001. n a/i/ 
Nagrajenci bodo objavljeni v časopisu NflVau/ffis
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novinarje in liste, 
bi to delo želeli opravljali.

te nas ali pa se osebno 
•glasite na naslovu našega 

uredništva.

mali oglasi

Avtocenter Tomše Krška vas 
proda rabljena vozila KIA Pride 
GLXi s tremi vrati, letnik 98, KIA 
Sephia GTX, letnik 96, KIA Pride 
GTX s petimi vrati, letnik 98 ter 
Golf JGL, letnik 81. Vsa vozila 
so registrirana
Pokličite Avtocenter Tomše na 
številko 459-60-30.

Prodam Renault 19, l,4e RT, 
letnik 94, kovinsko modre barve 
s prevoženimi 87.000 km in štiri­
mi novimi zimskimi gumami. 
Cena 850.000 tolarjev. Možen 
kredit
Pokličite 041-745-021.

Prodamo kombi Citroen Jum- 
per, podaljšan in povišan, disel, 
letnik 92, zelo dobro ohranjen, 
prvi lastnik. Cena 430.000 
tolarjev.
Pokličite 041-619-687.

Prodam dva prašiča za zakol, 
težka od 120 do 150 kg. Pokličite 
na številko 49-56-262.

Prodam kravo simentalko s 
teletom, dobro mlekarico. Pokli­
čite 49-67-337 ali se oglasite pri 
Jožetu Glogušku v Mihalovcu 61.

Prodam kalano kostanjevo 
kolje, nudim usluge zakola praši­
čev na vašem domu, prodam pa 
tudi mlade pse, primerne za pre­
ganjanje voluharjev.
Pokličite na številko49-564X19 ali 
041-282-364.

Prodam prašiča težkega 200 
kg, hranjenega z domačo hrano. 
Pokličite 49-77-564.

Prodam prašiča težkega okoli 
170 kg. Pokličite 49-77-498.

Prodam prašiča težkega okoli 
160 kg, nemastnega hranjenega 
z domačo hrano.
Pokličite 49-63-237.

Prodam mlado kravo za zakol 
ter kravo, brejo osem mesecev z 
drugim teletom, kupim pa večjo 
količino sena.
Pokličite 49-74-062.

Prodam gradbeno parcelo za 
poslovno - stanovanjski objekt z 
gradbenim dovoljenjem. Parcela 
je ob glavni cesti Zupelevec - Ka­
pele v izmeri 1.600 m2.
Pokličite 49-64-623.

V Dobovi, v bližini železniške 
postaje, prodam gradbeno parce­
lo, velikosti 588 m2. Pokličite na 
številko 49-64-623.

Prodam malo rabljen 100-litr- 
ski bojler, kombiniran elektrika - 
centralna. Pokličite 49-71-706.

Lepo prosim, če mi kdo lahko 
podari manjšo peč na trdo gorivo, 
lahko je tudi Li. “gašper”. 
Pokličite 49-61-891.

Ugodno prodam nov kombini­
ran otroški voziček Rocky. 
Pokličite 041-222-201.

Prodam fotoaparat Zenit TTL 
in objektive 29, 50, 200 mm 
ter stativ.
Pokličite 041-290-238

Časopis SavaGlas - časopis za širšo posavsko deželo izdaja Radio Brežice d.o.o., Trg izgnancev 12, 8250 Brežice

Direktor: Peter Špiler
Glavna in odgovorna urednica: Lidija Kostevc 

Izhaja vsako drugo sredo. Cena izvoda je 190 tolarjev.
Naslov uredništva: Trg izgnancev 12, 8250 Brežice - telefon: 07 / 4991 264, telefax : 07 / 4991 253 - Elektronska pošta: sava.glas@radio-brezice.si

Komercialna služba: tel. št. 07 / 4991 250
Oblikovanje in računalniški prelom: Miloš Radosavljevič, Igor Tršelič - Tisk: Medijski centar Glas Slavonije d.d., Osijek, Hrvatske Republike 20

Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo.

Na podlagi Zakona o DDV ( Ur.List RS št. 89/98 ) sodi časopis med proizvode, za katere se obračunava DDV po stopnji 8%.
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špranje in okenca posavcev

Vedno me je zanimal notranji svet človeka
V ordinacijo, ki to niti ni, da sem 

prinesla utrip domačega kraja, je de­
jala dr. Marija Vegelj Pirc. Izhaja 
iz kmečke družine v Kraški vasi pri 
Cerkljah ob Krki, rojena leta 1940 
kot zadnja od devetih otrok očetu 
Antonu in mami Tereziji. V ospred­
je pridejo spomini iz Nemčije in na 
vrnitev od Kočevaijev oropano do­
mačijo. Vsi srečni, da so se vrnili, 
so začeli ustvaijati na novo. Doma 
so imeli kmetijo, kovačijo in mlin, 
kar je pogojevalo, daje k hiši priha­
jalo mnogo ljudi, ki so modrovali. 
To pa jo je vselej pritegnilo k pozor­
nemu poslušanju, spominja se 
kmečkih modrosti in očeta, ki je bil 
tih, a je pogosto poudarjal, kaj pome­
ni “svobodna domovina”. Mama, 
pravi, daje bila bolj glasna in je očeta 
preživela trideset let. Tišina in glas­
nost sta ji ostali kot temelj za zdaj­
šnje delo psihoonkologinje, ki ga 
opravlja po specializaciji na Onko­
loškem inštitutu v Ljubljani od leta 
1968. Pojasni:” Stresne situacije in 
bolečine duše pripeljejo do bolezni.

Zbolijo potrpežljivi, prilagodljivi in 
dobri ljudje. Beležimo letno na­
raščanje raka, in ker je temu tako, 
je psihoonkološko zdravljenje še 
kako potrebno.”

V osnovno šolo je začela hoditi 
v Bušeči vasi leta 1947, doživela 
kar nekaj reform šolstva, da bo 
zdravnica se je odločila že v 5. 
razredu osnovne šole, ko je prebra­
la knjigo “San Mikele”, ter matu­

rirala v brežiški gimnaziji leta 1959. 
Iz gimnazijskih klopi se spominja 
odličnih profesorjev, ki so bili izjemni 
tudi kot ljudje - zakoncev Ljubinke 
in Viktorja Sunčičevih ter Avgusta 
Čuka. Eno leto je bila na pravu, leta 
1967 pa je končala Medicinsko fa­
kulteto. Sledilo je neplačano priprav­
ništvo in je iz generacije, ki se je bo­
rila, da bi bilo to plačano.

Z možem Bojanom Pircem z do­
lenjske veje Pircev od Svetega Duha, 
in je bil internist na Onkološkem 
inštitutu, imata krasno 29-letno hčer­
ko Lucijo in 26-letnega sina Jerneja, 
izvrstnega matematika, ki je že se­
gel po magisteriju.

Dr. Marija Vegelj Pirc goji izjem­
no ljubezen do pisane besede. Zato 
svoje srce in mir z veliko naklonje­
nostjo podaija svojim pacientom tu­
di kot urednica “Okna”, glasila Druš­
tva onkoloških bolnikov Slovenije. 
Revija jim je v pomoč pri osebnem 
napredovanju, je vodnik s pogledi v 
nova znanja in izkušnje, v stalnih 
rubrikah govorijo strokovnjaki in

bolniki. In sporoča:” Vedno znova 
se je potrebno učiti živeti in paziti 
na vsak dan, da ga preživimo v vsej 
polnosti, z vsem srcem. Marsikateri 
bolnik potoži, da je vse prehitro 
živel. Preobremenjen z delom in 
dolžnostmi ni imel nikoli časa, da 
bi se ustavil, gledal in videl - svoje 
otroke odraščati, lepoto narave in 
ljudi okoli sebe. Ampak nikoli ni 
prepozno. Zaustavimo drveči vlak 
in izstopimo, da bomo gledali, opa­
zovali in živeli. Morda je tudi to spo­
ročilo bolezni. Kajti, bolezen globo­
ko poseže v življenje človeka, ko ga 
ustavi sredi utečenega vsakdanjika. 
Toda nikoli si ne dovolite zaustaviti 
svojih misli v malodušju ali brezup­
nosti. Človek lahko vedno napreduje 
v notranji rasti k sreči ne glede na 
okoliščine. In ne bojte se napredo­
vati počasi!”

V domači kraj se rada in pogos­
to vrača” Imam nečake in praneča­
ke, imamo pogrebe, poroke, krste in 
veliko drugih obletnic.”

N. Jenko S.

Prešernu so se poklonili Rečani

V Krškem te dni otroke obiskuje s prav prisrčnim spremstvom 
bogato obložen Dedek Mraz. In čeprav so darila izredno bogata, 
predstava res prijetno presenečenje, je bil Dedek Mraz na četrtko­
vi predstavi tako okoren, da so bili starši prepričani, da prihaja 
naravnost z Laponske in se v Krškem ob 16 stopinjah Celzija ne 
znajde prav dobro.

V pričakovanju snega imajo cestarji svojo zgodbo. Te dni pridno 
vozijo pesek v lesene zabojnike, ki jih postavljajo ob cesti. Ob 
enem pa tiho preklinjajo, ker naj bi v njih prišla s snegom tudi 
voda, s poledenelo gmoto pa si ne bo mogel pomagati nihče. Vozniki 
ne bodo imeli orodja, cestarjev pa tudi ne bo pri roki, da bi zlede- 
nelo maso razbijali. Če pa že bodo, bo to dvojno delo. A menda 
kupčki peska ob cesti ne pridejo v poštev - vodilni že vedo!

Brežiški Butalci v občinskih klopeh naj bi do konca leta 2000 
še naprej ostajali Butalci, kakor večkrat opozori najbolj vročekrvni 
svetnik iz vrst SDS-a Veršec. S kolegi vred se tako v županovem 
imenu poimenuje vedno, ko je na dnevnem redu proračun. In ta 
vsaj še enkrat mora biti na dnevnem redu, da bo dolg spravljen v 
zakonske predalčke.

Naj svetniški športnik v Brežicah in nasploh športni veljak v 
politiki se te dni sprehaja v duhu evropskih žogobrcarskih prvakov 
z novo bolj rumenkasto pričesko. Nekatere hudomušne glave pa k 
temu dodajajo, da bo morda še kaka nova iskrica skočila tudi z 
Radanovičevega svetniškega stolčka. V uredništvu sveto verja­
memo, da ne taka, kot na primer tista, ki je nas označila za nepri­
stranski SDS radio.

Dobova - Ob letošnjem kulturnem prazniku, ob 200.obletnici Prešernovega rojstva, je bil v Dobovi čudovit koncert Mešanega 
pevskega zbora Slovenskega doma “Bazovica” z Reke. Koncert je organiziralo Kulturno društvo Franc Bogovič iz Dobove, ki ima 
vsakoletna srečanja slovenskih mešanih pevskih zborov z zbori iz Zagreba, z Reke, iz Splita ter pobratenimi zbori iz Vrtojbe in 
Rupa - Peči v Italiji.

Slovenska pesem na reki ima 
začetke v letu 1862, ko je prvi pevski 
zbor vodil znani pisatelj in profesor 
Janez Trdina. Sedanji Mešani pevs­
ki zbor Slovenskega doma Bazovica 
z Reke obstaja od 1947 leta. Že takrat 
je združil tamkaj živeče Slovence. 
Danes ima zbor 39 članov, nekateri 
pojejo v njem že 40.1et, pridružili pa 
so se jim tudi vnuki prvih pevcev. V 
zboru je kar precej Hrvatov, ki radi 
pojejo in so vzljubili našo slovensko 
pesem.

Na koncertu so pod vodstvom di­
rigenta Frapja Bravdice zapeli 15 
pesmi, večino v slovenskem jeziku. 
Besedila za nekatere je napisal član 
in pevec Slavko Arbiter, uglasbil pa 
jih je že pokojni profesor Josip Ka­
plan, po rodu iz Krškega. Vsebinsko 
pomenljive in čustveno zapete pesmi

so nam segle globoko do srca čutiti 
je bilo privrženost matični domovi­

ni Sloveniji ali kot sami pravijo:” Z 
druženjem se trudimo ohraniti in gojiti

našo lepo in ljubo besedo materine­
ga jezika”

Ob koncu naj lepša hvala pevcem, 
dirigentu, voditeljici, govorcem za 
pesmi in čudovite besede ob tem 
pomembnem dogodku ter KUD F. 
Bogovič za organizacijo tega kon­
certa.

Terezija Kramer

Ob globokih luknjah v brežiškem proračunu se nekateri bojijo, 
da ne bodo dobili božičnice. Zato se je Oddelek za gospodarske 
dejavnosti samovoljno odločil, da svetnikom podari stimulativno 
darilce v obliki sličic z ženskimi akti. In potem so bili svetniki na 
zadnji seji veliko bolj “razigrani”.

Zgodba Kostaka se v tem času sicer umirja in morda odvija bolj 
v zakulisju kot pred očmi javnosti. Nikakor pa ni bila všeč kolegu 
Tinetu iz novinarskih vrst, ko je krški župan Bogovič v rezimeju 
seje, namenjene prav temu podjetju, dejal: ”Če ne bo sporazuma, 
so v tej zgodbi sami LUZERJI in nobenega zmagovalca”. 
Upravičeno užaljen, da tako lep priimek nekateri prepogosto upo­
rabljajo - v napačne namene.

Kip Kristusa Kralja spet na starem mestu
Sevnica - Pobudo za ponovno postavitev kipa Kristusa Kralja na most čez Dro/anjski potok v Sevnici 
so dali “TVžanT’-prebivalci Glavnega trga v Sevnici Večino sredstev za kopijo kipa in delno tudi kapeli­
co so zbrali sami. Na prvo adventno nedeljo pa so kip tudi slovesno odkrili in ga blagoslovili.

120 cm visok kip Kristusa Kralja 
je kvalitetno baročno delo. Predstav­
lja Jezusa, kako stoji pred Poncijem 
Pilatom, ki ga zaslišuje. Zgodovina 
kipa sega v leto 1775, ko je čez Dro- 
žanjski potok peljal še lesen most, po 
prvi svetovni vojni pa je bil zgrajen 
betonski most. Zaradi gradnje so kip 
odstranili in prenesli v cerkev.

Leta 1920 gaje obnovil Sevničan, 
samouk Benedikt, po poklicu finan- 
car. Ta ga je verjetno tudi pobarval. 
Zelo verna gospa Marjja Krajnc je 
šla k tedanjemu župniku in mu dala

100 dinarjev (to je bilo približno za 
10 dni dela v vinogradu) z željo, da 
bi kip ponovno postavili. Tako so kip 
skupaj z nadstreškom leta 1938 spet 
postavili na most. Ob prihodu Nem­
cev v Sevnico na začetku druge sve­
tovne vojne je okupatorska vojska 
povsod v kraju odstranila vse sloven­
ske napise, tudi ploščo z napisom 
“Kaj sem ti storil?’, kije bila nameš­
čena pod Kristusovim kipom. Kip 
je ostal na mestu do konca druge 
svetovne vojne. Po končani vojni pa 
je bil nadstrešek nad kipom odžagan,

kip sam pa se je znašel v potoku, 
odkoder ga je nekdo rešil in odnesel 
v cerkev, kjer je bil vse do leta 1998, 
ko so stekle aktivnosti za njegovo 
obnovo in ponovno postavitev na 
mostu čez Drožanjski potok. Ob vsto­
pu v tretje tisočletje je dobil kip spet 
prvotno podobo in mesto, ki mu gre.

Slovesno odkritje in blagoslov kipa 
Kristusa Kralja je ob prepevanju žup­
nijskega zbora skupaj z župnikom 
Cirilom Slapšakom vodil škof dr. 
Anton Stres.

Vili Zupančič

Slavnostna nedelja na Črešnjicah
Črešpjice - Minulo nedeljo so 

v tej vaški skupnosti slavnostno 
obeležili dokončanje dveh projek­
tov in sicer položitve električnega 
kabla ter postavitve javne raz­
svetljave v vasi.

Predsednik vaške skupnosti 
Drago Škofljanec se je ob tej 
priložnosti zahvalil sovaščanom 
za prispevana sredstva in vloženo 
delo ter jih nagovoril, da se na 
enak način odzovejo tudi v pri­
hodnjih letih, ko bodo pričeli z 
izgradnjo vodovoda.

Danilo Koritnik
Ije ob Krki Karel Kožar, podpredsednik Silvester Lopatič in svetnik v 
Občinskem svetu občine Brežice Jernej Zorko
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